

ଶାମ୍ଭାୟେଲଙ୍କ ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁସ୍ତକ

ଦାଉଦ ଗାଉଲଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ବନ୍ଧନରେ ନାଶିବାକୁ ପାଇଲେ

1 ଅମାଲେକୀୟମାନଙ୍କୁ ମାରିଯାଏବା ପରେ ଦାଉଦ ସିକ୍କଗକୁ ଫେରି ଆସିଲେ । ଏହା ଠିକ୍ ଗାଉଲଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ପରେ, ଦାଉଦ ସେଠାରେ ମାତ୍ର ଦୁଇ ଦିନ ରହିଲେ । **2**ତା'ପରେ ତୃତୀୟ ଦିନ ଗାଉଲଙ୍କର ଛାଉଣୀରୁ ନିଶ୍ଚୟ ସୈନ୍ୟ ସିକ୍କଗକୁ ଆସିଲା । ସେ ଲୋକଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖିତ ଥିଲା । ତା'ର ବସ୍ତ୍ର ଚରି ଯାଇଥିଲା ଏବଂ ତା' ମୁଣ୍ଡରେ ମାଟି ବୋଳି ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ଲୋକ ନିଶ୍ଚୟ ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସି ଭୃମିଷ୍ଟ ପ୍ରଣାମ କଲା ।

3ଦାଉଦ ତାଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କେଉଁଠାରୁ ଆସିଅଛ?” ସେ ଲୋକଟି ଦାଉଦଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲା, “ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଛାଉଣୀରୁ ପଳାଇ ଆସିଛି ।”

4ଦାଉଦ ସେହି ଲୋକଟିକୁ ପଚାରିଲେ, “ଏ ଯୁଦ୍ଧରେ କିଏ ଜିତିଲା?”

ଲୋକଟି ଉତ୍ତରରେ କହିଲା, “ଆମର ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପଳାୟନ କଲେ, ବହୁତ ଲୋକ ଯୁଦ୍ଧରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ, ଏପରିକି ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ।”

5ଦାଉଦ ସେହି ଯୁଦ୍ଧ ସୈନିକକୁ ପଚାରିଲେ, “ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ବୋଲି ତୁମ୍ଭେ କିପରି ଜାଣିଲ?”

6ଯୁଦ୍ଧ ନିଶ୍ଚୟ କହିଲା, “ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ଗିଲ୍‌ବୋୟ ପର୍ବତ ଉପରେ ଥିଲି, ମୁଁ ଦେଖିଲି, ଗାଉଲ ନିଜର ବନ୍ଧା ଉପରେ ଆଉଁସିଲେ ଏବଂ ପଲେଷ୍ଟୀୟ ରଥସବୁ ଓ ଅଗ୍ନିରୋହୀମାନେ ତାଙ୍କର ପାଖକୁ ଆସୁଛନ୍ତି ।” **7**ଗାଉଲ ପଛକୁ ଚାହିଁ ମୋତେ ଦେଖିଲେ ଓ ଡାକିଲେ, ମୁଁ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତର ଦେଲି । **8**ଗାଉଲ ମୋତେ ପଚାରିଲେ, ତୁମ୍ଭେ କିଏ? ମୁଁ ଉତ୍ତର ଦେଲି ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଅମାଲେକୀୟ ଲୋକ । **9**ତା'ପରେ ଗାଉଲ କହିଲେ, ‘ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ହତ୍ୟା କର । କାରଣ ମୁଁ ବଡ଼ ଯଶସୀ ପାଉଛି । ତଥାପି ମୋ ପ୍ରାଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଅଛି ।’ **10**ସେ ଗର୍ଭୀର ଭାବରେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ମୁଁ ନାଶିଲି ସେ ବନ୍ଧିବେ ନାହିଁ, ତେଣୁ ମୁଁ ତାଙ୍କୁ ମାରିଦେଲି, ତା'ପରେ ମୁଁ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରୁ ମୁକୁଟ ଓ ବାହୁରୁ ବାଦୁ କାଢ଼ିଲି, ଏବଂ ମୁଁ ମୋର ପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ନେଇ ଆସିଲି ।”

11ତା'ପରେ ଦାଉଦ ଦୁଃଖରେ ନିଜର ବସ୍ତ୍ରକୁ ଚରି ପକାଇଲେ, ଏବଂ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କ ପରି କଲେ । **12**ସେମାନେ ଦୁଃଖରେ କାନ୍ଦିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଦିନସାରା କିଛି ଖାଇଲେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ଏପରି କଲେ କାରଣ ଯୋନାଥନ ଓ ଗାଉଲ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବହୁତ

ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧରେ ହତ ହେଲେ । ତେଣୁ ସେମାନେ କାନ୍ଦିଲେ ଓ ଶୋକ ପାଳନ କଲେ ।

ଦାଉଦ ଅମାଲେକୀୟ ଯୁଦ୍ଧକୁ ମାରିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଲେ

13ତା'ପରେ, ଦାଉଦ ସେହି ଯୁଦ୍ଧ ସହିତ କଥା ହେଲେ, ଯିଏ ତାଙ୍କୁ ଗାଉଲଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ବନ୍ଧନରେ କହିଥିଲା ଏବଂ ପଚାରିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କେଉଁଠାରୁ ଆସିଛ?”

ସେ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ବଦେଶୀର ପୁତ୍ର । ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଅମାଲେକୀୟ ।”

14ତା'ପରେ ଦାଉଦ ତାକୁ ପଚାରିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କିପରି ସାହସ କଲ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପୂର୍ବ ମନୋନୀତ ରାଜାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ଉତ୍ସୁକ କଲ ନାହିଁ?”

15-16ଦାଉଦ ଅମାଲେକୀୟଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ଦାୟୀ, ତୁମ୍ଭେ ନିଜେ କହୁଛ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପୂର୍ବ ମନୋନୀତ ରାଜାଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେ ହତ୍ୟା କରିଛ ବୋଲି । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେ ଦୋଷୀ ।” ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ନିଶ୍ଚୟ ଦାସଙ୍କୁ ଆଦେଶ ଦେଲେ, ତୁମ୍ଭେ ଏହି ଅମାଲେକୀୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କର । ତେଣୁ ସେ ଏହି ଅମାଲେକୀୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେ ।

ଗାଉଲ ଓ ଯୋନାଥନଙ୍କ ପାଇଁ ଦାଉଦଙ୍କର ଦୁଃଖଭର ଗୀତ

17ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ପାଇଁ ଦାଉଦ ଏକ ଦୁଃଖଦ ଗୀତ ଗାଇଲେ । **18**ତା'ପରେ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ, ଯିହୁଦୀୟମାନଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ଗୀତ ଗାଇବା ପାଇଁ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଲେ । ଏହାକୁ ଧନୁ କୁହାଯାଏ । ଏହା ଯାଗେର ପୁସ୍ତକରେ ଲେଖାଅଛି ।

19“ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ, ତୁମ୍ଭର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ତୁମ୍ଭର ପର୍ବତକୁ ଭଙ୍ଗି ଦେଲା । ଦେଖ! କେମିତି ସେହି ବୀରଗଣଙ୍କର ପତନ ହେଲା ।

20ଗାଥ ସହରକୁ ଏହି ସମ୍ପାଦ ଦିଅ ନାହିଁ । ଅସ୍ଥିଲୋନର ଦାଣ୍ଡରେ ଏହା ପ୍ରସ୍ତର କର ନାହିଁ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଏହା କର, ସେହି ପଲେଷ୍ଟୀୟ ନଗରଗୁଡ଼ିକ ଆନନ୍ଦ କରିବେ । ସେହି ନଗରର ଅସତ୍ୟ ପ୍ରତିମା ପୂଜକରଣ ଆନନ୍ଦିତ ହେବେ ।

21ହେ ଗିଲ୍‌ବୋୟ ପର୍ବତଗଣ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ କାକର କି ବୃଷ୍ଟି ନ ପଡ଼ୁ । ଅଥବା ଉପହାରଦାନକ କ୍ଷେତ୍ର ନହେଉ । କାରଣ ସେଠାରେ ବୀରମାନଙ୍କର ଭାଲ ଅପରକାରୀ ପରି ଫିଙ୍ଗି ଦିଆଗଲା । ଗାଉଲଙ୍କର ଭାଲ ଡେଇଁରେ ଅଭିଷିକ୍ତ ହେଲା ନାହିଁ ।

22ହତ ଲୋକମାନଙ୍କର ରକ୍ତରୁ ବୀରମାନଙ୍କ ମେଦରୁ ଯୋନାଥନର ଧନୁ ଓ ଗାଉଲଙ୍କର ଖଡ୍ଗ ଗିଲ୍‌ବୋୟ ଫେରେ ନାହିଁ ।

23 ଗାଉଳ ଓ ଯୋନାଥନ ସେମାନଙ୍କ ନୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ବହୁତ ପ୍ରେମ ପାଇଲେ। ଏପରିକି ମୃତ୍ୟୁ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଅଲଗା ହେଲେ ନାହିଁ। ସେମାନେ ଉଚ୍ଛ୍ଵାସ ପକ୍ଷୀଠାରୁ ବେଗବାନ ଓ ସିଂହଠାରୁ ବଳବାନ ଥିଲେ।

24 ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲର କନ୍ୟାଗଣ ଗାଉଳଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ରନ୍ଦନ କର। ସେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସିନ୍ଦୂରବର୍ଣ୍ଣ ବସ୍ତ୍ରରେ ସୁନ୍ଦର ରୂପେ ବସ୍ତ୍ରାୟତ କଲେ। ସେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ବସ୍ତ୍ର ଉପରେ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ଅଳଙ୍କାର ଖଟିତ କଲେ।

25 ବୀରମାନେ ମୁଦ୍ଦରେ ପଡିତ ହେଲେ। ଯୋନାଥନ ଭୃମ୍ଭ ରାଜା ପର୍ବତରେ ହତ ହେଲେ।

26 ହେ ମୋର ଭାଇ ଯୋନାଥନ, ମୁଁ ଭୃମ୍ଭ ଲାଗି ଦୁଃଖ କରୁଅଛି। ମୁଁ ଭୃମ୍ଭ ସହତ ଥିବାରୁ ଆନନ୍ଦ ଉପଭୋଗ କରୁଅଛି। ମୋର ପ୍ରତି ଭୃମ୍ଭର ପ୍ରେମ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଓ ତାହା ସ୍ଵୀକାରୀ ପ୍ରେମରୁ ବଳଗଲା।

27 ବୀରମାନେ ମୁଦ୍ଦରେ ପଡିତ ହେଲେ ଏବଂ ମୁଦ୍ଦାସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଧ୍ଵସ୍ତ କରଗଲା।”

ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନେ ହବ୍ରୋଣକୁ ଗଲେ

2 ଏହାପରେ ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପଶୁଗଲେ, “ମୁଁ କ’ଣ ସିନ୍ଦୂରର କୌଣସି ଏକ ନଗରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଯିବି?”

ସଦାପ୍ରଭୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଯାଅ।”

ତା’ପରେ ଦାଉଦ ପଶୁଗଲେ, “ମୁଁ କେଉଁଠାକୁ ଯିବା ଉଚିତ?”

ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଭୃମ୍ଭ ହବ୍ରୋଣକୁ ଯାଅ।”

2 ତେଣୁ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଦୁଇ ଦଶ ସ୍ଵୀକ ସହତ ହବ୍ରୋଣକୁ ଗଲେ। ତାଙ୍କର ସ୍ଵୀକମାନେ ଥିଲେ ସିନ୍ଧିୟେଲୀୟ ଅହୀନୋୟମ୍ ଓ କର୍ମିଲୀୟ ନାବଲର ସ୍ଵୀ ଅବାଗଲ। 3 ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରବର୍ଗମାନଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇଗଲେ। ଏବଂ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ସେହି ହବ୍ରୋଣ ସହରରେ ଓ ତା’ର ପାଖାପାଖି ସହରରେ ବାସ କଲେ।

ଦାଉଦ ଯାବେଗ୍ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଲେ

4 ସିନ୍ଦୂରର ଲୋକମାନେ ହବ୍ରୋଣକୁ ଆସି ଦାଉଦଙ୍କୁ ସିନ୍ଦୂରର ରାଜା ଭାବରେ ଅଭିଷିକ୍ତ କଲେ। ତା’ପରେ ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯାବେଗ୍ ଗିଲୟାୟମାନେ ଗାଉଳଙ୍କୁ କବର ଦେଲେ ବୋଲି ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ।”

5 ଦାଉଦ ଯାବେଗ୍ ଗିଲୟାୟର ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୂତଗଣ ପଠାଇଲେ ଓ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଭୃମ୍ଭମାନେ ନିଜର ପ୍ରଭୁ ଗାଉଳଙ୍କ ପ୍ରତି ଏହି ଦୟା ପ୍ରକାଶ କରି ତାଙ୍କୁ କବର ଦେଇଅଛି। 6 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟା ଓ ବଶ୍ଵସ୍ତୁତା ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଭୃମ୍ଭମାନେ ଏହି କର୍ମ କରିଥିବାରୁ ମୁଁ ମଧ୍ୟ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେହି ଦୟା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବି। 7 ଭୃମ୍ଭମାନେ ସାହସୀ ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୁଅ। ଭୃମ୍ଭର ରାଜା

ଗାଉଳ ମୃତ, କିନ୍ତୁ ଭୃମ୍ଭର ସିନ୍ଦୂରର ପରିବାରବର୍ଗ ମୋତେ ରାଜା ଭାବରେ ଅଭିଷିକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।”

ଇଗ୍ବୋଗତ ରାଜା ହେଲେ

8 ନରର ପୁତ୍ର ଅବ୍ନର ଗାଉଳଙ୍କ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାପତି ଥିଲେ। ଅବ୍ନର ଗାଉଳଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଗ୍ବୋଗତକୁ ମହନୟିତକୁ ନେଇଗଲେ। 9 ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଗିଲୟାୟ, ଅଗ୍ଣି, ସିନ୍ଧିୟେଲ ଓ ଇଫ୍ରୟିମ, ବନ୍ୟାମୀନ ଓ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ଭାବରେ ଅଭିଷିକ୍ତ କରାଗଲେ।

10 ଇଗ୍ବୋଗତ ଥିଲେ ଗାଉଳଙ୍କର ପୁତ୍ର। ସେ ଯେତେବେଳେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ହେଲେ ତାଙ୍କୁ ସେତେବେଳେ 40 ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ସେ ମାତ୍ର ଦୁଇ ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜତ୍ଵ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସିନ୍ଦୂରର ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ରାଜା ଭାବରେ ମାନୁଥିଲେ। 11 ଦାଉଦ ଥିଲେ ହବ୍ରୋଣର ରାଜା। ସେ ସିନ୍ଦୂରର ପରିବାରବର୍ଗ ଉପରେ ସାତେ ସାତ ବର୍ଷ ଶାସନ କଲେ।

ସାଙ୍ଗତିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

12 ନରର ପୁତ୍ର ଅବ୍ନର ଓ ଗାଉଳଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଗ୍ବୋଗତର କର୍ମଗୁରୀମାନେ ମହନୟିତରୁ ଗିବୟୋନକୁ ଗଲେ। 13 ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ୍ ଓ ଦାଉଦଙ୍କର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ତ କର୍ମଗୁରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଗିବୟୋନକୁ ଗଲେ। ସେମାନେ ଅବ୍ନର ଏବଂ ଇଗ୍ବୋଗତର କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କୁ ଗିବୟୋନର ଏକ ପୋଖରୀ ପାଖରେ ଭେଟିଲେ। ଯୋୟାବର ଦଳ ପୋଖରୀର ଏକ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ବସିଲା ବେଳେ ଅବ୍ନରର ଦଳ ପୋଖରୀର ଅନ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ବସିଲେ।

14 ଅବ୍ନର ଯୋୟାବକୁ କହିଲେ, “ଯୁବକ ସୈନ୍ୟମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରନ୍ତୁ।”

ଯୋୟାବ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ହଁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେଉ।”

15 ତେଣୁ ଯୁବକ ସୈନ୍ୟମାନେ ଉଠିଲେ, ଦୁଇ ଦଳ ସେମାନଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଗଣତି ହେଲେ। ସେମାନେ ଗାଉଳଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଗ୍ବୋଗତ ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରିବା ପାଇଁ ବନ୍ୟାମୀନ ବଂଶରୁ ବାରଦଶଙ୍କୁ ବାଛଲେ। ଏବଂ ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କର କର୍ମଗୁରୀ ମଧ୍ୟରୁ ବାରଦଶଙ୍କୁ ବାଛଲେ।

16 ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୈନ୍ୟ ଏକ ଆରେକର ମସ୍ତକ ଧରିଲେ ଏବଂ ଏକ ଆରେକକୁ ଖଡ୍ଗରେ ଭୁଷିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ଏକତ୍ର ପଡ଼ିଗଲେ। ତେଣୁ ସେହି ସ୍ଥାନର ନାମ “ତିଷ୍ଟୁ ଖଡ୍ଗ ଶ୍ଵେତ୍ର” ବୋଲି ଡକାଯାଏ। ସେହି ସ୍ଥାନଟି ଗିବୟୋନରେ ଥିଲା।

ଅବ୍ନର ଅସାହେଲକୁ ହତ୍ୟା କଲେ

17 ସେହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏକ ଭୟଙ୍କର ଯୁଦ୍ଧରେ ପରିଣତ ହେଲା। ଦାଉଦର ସୈନ୍ୟମାନେ ସେବନ ଅବ୍ନର ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ। 18 ସରୁୟାର ତିନି ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେମାନେ ହେଲେ, ଯୋୟାବ, ଅବାଗୟ ଏବଂ ଅସାହେଲ୍। ଅସାହେଲ୍ ଥିଲେ ଦଶେ ଶିପ୍ର ଧାବକ। ସେ କୃଷ୍ଣସାର ମୃଗପରି ଶିପ୍ର ଗତିରେ ଦୌଡ଼ି ପାରନ୍ତି। 19 ଅସାହେଲ୍ ଅବ୍ନର ପଛ ପଛେ ଦୌଡ଼ିଗଲା ଏବଂ ତାଙ୍କ ପଛ ପଛେ

ଯିବା ଆରମ୍ଭ କଲୁ । 20 ଅବନର ପଛକୁ ଅନାଇ କହିଲୁ, “ଅସାହେଲ୍ ଏ କି ତୁମ୍ଭେ?”

ସେ ଉତ୍ତର କଲୁ, “ହଁ ମୁଁ!”

21 ଅସାହେଲକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ଅବନର ଗୁହଁ ନ ଥିଲେ । ତେଣୁ ଅବନର ଅସାହେଲକୁ କହିଲେ, “ମୋ ପଛରେ ଦୌଡ଼ିବା ବନ୍ଦ କର । ତୁମ୍ଭେ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ପଛରେ ଦୌଡ଼, ତାଠାରୁ ତୁମ୍ଭେ ସହଜରେ ସାଂନ୍ନୁ ଛଡ଼ାଇ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଆଣିପାରିବ ।” କିନ୍ତୁ ଅସାହେଲ ମନା କଲେ ଓ ଅବନର ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇଲେ ।

22 ଅବନର ଆଉଥରେ ଅସାହେଲକୁ କହିଲେ, “ମୋ ପଛେ ଗୋଡ଼ାଇବା ବନ୍ଦ କର ନଚେତ୍ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ହତ୍ୟା କରିବି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ହତ୍ୟା କଲେ ତୁମ୍ଭର ଭାଇ ଯୋୟାବକୁ କିପରି ମୁହଁ ଦେଖାଇବ?”

23 କିନ୍ତୁ ଅସାହେଲ ଅବନର ପଛରେ ଦୌଡ଼ିବାରୁ ବନ୍ଦ ହେଲା ନାହିଁ । ତେଣୁ ଅବନର ବନ୍ଧୀର ମୁନରେ ତା’ର ପେଟକୁ ଭୂଷି ଦେବାରୁ ତାହା ପିଠି ଦେଇ ବାହାର ଗଲା । ତେଣୁ ସେ ସେହିଠାରେ ମରିଗଲା ।

ଯୋୟାବ ଓ ଅବୀଶୟ ଅବନର ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇଲେ

ଅସାହେଲର ମୃତ ଶରୀର ଭୂମି ଉପରେ ସେହିଠାରେ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା । ଯେତେଲୋକ ସେ ବାଟ ଦେଇ ଦୌଡ଼ୁ ଥିଲେ, ସମସ୍ତେ ସେହିଠାରେ ଅଟକି ଗଲେ । 24 କିନ୍ତୁ ଯୋୟାବ ଓ ଅବୀଶୟ ଅବନର ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇଲେ, ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ଅମା ପର୍ବତ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଲେ, ସେତେବେଳକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ହୋଇଯାଇ ଥିଲା । ଚିବୟୋନ ମରୁଭୂମିର ପଥ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗୀଆ ପୂର୍ବରୁ ଅମା ପର୍ବତ ଉପସ୍ଥିତ । 25 ବନ୍ୟାମାନର ପରିବାରବର୍ଗ ଅବନର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ପର୍ବତର ଶିଖରେ ଘେରି ରହିଥିଲେ ।

26 ଅବନର ଯୋୟାବକୁ ଡାକି କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚିତ ଯୁଦ୍ଧ କରୁଥିବା ଓ ପରସ୍ପରକୁ ଚିରଦିନ ହତ୍ୟା କରୁଥିବା କି? ତୁମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚିତରେ ଜାଣି ଯେ, ଏହା ଦୁଃଖଦ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ ହେବ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହ ସେମାନଙ୍କର ଭାଇମାନଙ୍କ ପଛରେ ନ ଗୋଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ।”

27 ତା’ପରେ ଯୋୟାବ କହିଲା, “ତୁମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ଭଲ କଥା କହିଲ, ପରମେଶ୍ୱର ଜୀବିତ ଥିବା ପ୍ରମାଣେ, ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଏହାପରି କହି ନଥାନ୍, ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନିଜର ଭାଇମାନଙ୍କ ପଛରେ ପ୍ରଭୃତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଡ଼ାଉ ଥାନ୍ତେ ।” 28 ତେଣୁ ଯୋୟାବ ତୁରୀ ବଦାଇଲେ ଓ ଲୋକମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ପଛରେ ଦୌଡ଼ିବା ବନ୍ଦ କଲେ । ତା’ପରେ ସେମାନେ ଆଉ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ ନାହିଁ ।

29 ଅବନର ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ସେ ରତ୍ନି ତମାମ ଯଦ୍ଦିନ ଉପତ୍ୟକା ଦେଇ ଗମନ କଲେ ଓ ସେମାନେ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର ହେଲେ ଓ ସେମାନେ ମହନୟିମକୁ ପହଞ୍ଚିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିନସାରା ଗମନ କଲେ ।

30 ଯୋୟାବ ପଶ୍ଚାଧାବନ ବନ୍ଦ କରି ଗଣି ଦେଖିଲେ, ଅସାହେଲକୁ ମିଶାଇ ଦାଉଦଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଉଣାଇଶ ଜଣ ନାହାଁନ୍ । 31 କିନ୍ତୁ ଦାଉଦର ସୈନ୍ୟମାନେ

ବନ୍ୟାମାନ ପରିବାରରୁ 360 ଜଣ ଅବନରର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମାରି ଦେଇଥିଲେ । 32 ଦାଉଦର ସୈନ୍ୟମାନେ ଅସାହେଲର ଶରୀରକୁ ଆଣି ବୈଥଲେହମ ସ୍ଥିତ ତା’ର ପିତାଙ୍କର କବରରେ କବର ଦେଲେ । ପୁଣି ଯୋୟାବ ଓ ତା’ର ଲୋକମାନେ ରତ୍ନିସାରା ପଦଗୁରଣ କରି ବୁଲିଲେ ।

ଏବଂ ସକାଳ ହେଲା ବେଳକୁ ସେମାନେ ହବ୍ରୋଣ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଥିଲେ ।

ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ଯିହୁଦା ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ

3 ଏହପରି ଭାବରେ, ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଦାଉଦ ଓ ଗାଉଲଙ୍କ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲିଲା । ଦାଉଦ ଧିରେ ଧିରେ ଶକ୍ତଶାଳୀ ହେବାକୁ ଲାଗିଲେ ଏବଂ ଗାଉଲର ପରିବାର, ଦିନକୁ ଦିନ ଦୁର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା ।

ହବ୍ରୋଣଠାରେ ଦାଉଦଙ୍କର ଛଅ ପୁତ୍ର ଜନ୍ମ ହେଲେ

2 ଦାଉଦଙ୍କର ଅନେକ ପୁତ୍ର ହବ୍ରୋଣରେ ଜନ୍ମଲାଭ କଲେ । ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅମ୍ନୋନ, ଯିଷ୍ଟିୟେଲୀୟାର ତାଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଅହାନୋୟମଠାରୁ ଜନ୍ମ ହେଲେ । 3 କର୍ମିଲୀୟ ନାବଲର ସ୍ତ୍ରୀ ଅବୀଗଲଙ୍କଠାରୁ ଜନ୍ମ ହେଲେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପୁତ୍ର କଲ୍ଲବ୍ ଏବଂ ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ହେଲେ ଅବ୍ଗାଲୋମ, ସେ ଗଗୁରର ରାଜା ତଲ୍ଲୟର କନ୍ୟା ମାଖାରର ପୁତ୍ର । 4 ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଜନ୍ମ ହେଲେ, ତାଙ୍କର ନାମ ଅଦୋନୀୟ, ଅଦୋନୀୟର ମାତା ହେଲେ, ହଗୀତ୍ ଏବଂ ପଞ୍ଚମ ପୁତ୍ର ହେଲେ ଶଫଟୀୟ ସେ ଅବ୍ବଟଲର ପୁତ୍ର । 5 ଷଷ୍ଠ ପୁତ୍ର ହେଲେ, ଯିହ୍ରିୟମ୍ । ସେ ଦାଉଦଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଇଗ୍ବାର ପୁତ୍ର । ଏହପରି ଛଅଟି ପୁତ୍ର ଦାଉଦଙ୍କର ହବ୍ରୋଣରେ ଜନ୍ମ ହେଲେ ।

ଅବନର ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେବାପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ କଲେ

6 ଗାଉଲ ବଂଶ ଓ ଦାଉଦ ବଂଶ ଯୁଦ୍ଧ ଲାଗିବା ସମୟରେ ଅବନର ଗାଉଲଙ୍କ ଗୃହ ମଧ୍ୟରେ ନିଜକୁ ବଳବାନ୍ କଲା । 7 ଗାଉଲଙ୍କର ଜଣେ ଉପପତ୍ନୀ ଥିଲା, ଯାହାର ନାମ ଶସ୍ପା, ସେ ଅୟର କନ୍ୟା ଥିଲା । ଇଶବୋଗତ୍ ଅବନରକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ମୋର ପିତାଙ୍କର ଉପପତ୍ନୀଙ୍କ ସହତ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଛ?”

8 ଅବନର ଇଶବୋଗତର କଥା ଶୁଣି ଅତି ରାଗରେ କହିଲା, “ମୁଁ ତ ତୁମ୍ଭ ପିତା ଗାଉଲ ବଂଶକୁ ଓ ତାଙ୍କର ଭାଇ ବନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦୟା କରୁଅଛି । ମୁଁ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭକୁ ଦାଉଦ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରିନାହିଁ । ତଥାପି ତୁମ୍ଭେ ଆଜି ଏହି ସ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଧନରେ ଅପରାଧ ମୋ ଉପରେ ଆରୋପ କରୁଅଛ ।

9-10 ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରୁଅଛି । ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଶ୍ଚିତ ହେଉଅଛି ଯେ, ପରମେଶ୍ୱର ଯାହା କହିଥିଲେ, ତାହା ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି । ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଥିଲେ, ଯେ ସେ ଗାଉଲ ବଂଶଠାରୁ ରାଜ ହିଂସାସନ ନେଇ ଦାଉଦକୁ ଦେବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଯିହୁଦା ଏବଂ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା କରିବେ । ସେ ଦାନଠାରୁ ବେର୍ଶେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶାସନ କରିବେ । ଏବଂ ମୁଁ ଭବୁଛି, ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ଉପରେ ଅନ୍ୟାୟ କରିବେ ଯଦି ମୁଁ ତାହା ନକରେ ।”

11 ଇଶ୍ରାଏଲୀୟ ଉତ୍ସାହରେ ସବୁ କଥା ଅବନରକୁ କହିପାରି ନ ଥିଲା ।

12 ଅବନର ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୂତଗଣ ପଠାଇଲେ ଏବଂ କହିଲେ, “ଏ ଦେଶକୁ କିଏ ଗାସନ କରିବା ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବୋଲି ତୁମ୍ଭେ ଭାବୁଛ? ମୋ ସହତ ତୁମ୍ଭେ ଏକ ରୁକ୍ତ କର ଏବଂ ସମଗ୍ର ଇଶ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ତୁମ୍ଭେ ରାଜତ୍ଵ କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବି ।”

13 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ଉତ୍ତମ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ସହତ ରୁକ୍ତ କରୁଅଛି । କିନ୍ତୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଗୋଟିଏ କଥା ପରୁରବି, ତୁମ୍ଭେ ଶାଉଳଙ୍କର କନ୍ୟା ମୀଖଲକୁ ମୋ ସମ୍ପୁଷ୍ଟକୁ ନ ଆଣିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବି ନାହିଁ ।”

ଦାଉଦ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ମୀଖଲକୁ ଫେରି ପାଇଲେ

14 ଦାଉଦ ଶାଉଳଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଶ୍ରାଏଲୀୟଙ୍କ ନିକଟକୁ ଏକ ଦୂତ ପଠାଇ କହିଲେ, “ମୋର ସ୍ତ୍ରୀ ମୀଖଲକୁ ମୋତେ ଫେରାଇ ଦିଅ । ଯେହେତୁ ମୁଁ ତାକୁ ପାଇବା ପାଇଁ 100 ନଣ ପଲେଷ୍ଟାୟିୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛି* ।”

15 ଇଶ୍ରାଏଲୀୟ ଲୋକ ପଠାଇ ଲୟିଶର ପୁତ୍ର ପଲଟିୟେଲ ନାମକ ତାହାର ସ୍ଵାମୀ ନିକଟରୁ ମୀଖଲକୁ ନେଲା । 16 ତା’ର ସ୍ଵାମୀ ରୋଦନ କଲା ଏବଂ ବହୁରୀମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାକୁ ଅନୁସରଣ କଲା । ତା’ପରେ ଅବନର ପଲଟିୟେଲଙ୍କୁ କହିଲା, “ଯାଅ, ଫେରିଯାଅ,” ତା’ପରେ ସେ ଫେରିଗଲା ।

ଦାଉଦଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅବନର ପ୍ରତିଜ୍ଞା କଲେ

17 ଅବନର ଏହି ବାତୀ ଇଶ୍ରାୟେଲର ନେତାଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇଲେ । ସେ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ରାଜା କରିବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରି ଆସୁଅଛ । 18 ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହା କର, ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ ଯେତେବେଳେ ସେ କହିଲେ, ‘ମୁଁ ମୋର ଇଶ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପଲେଷ୍ଟାୟିୟମାନଙ୍କଠାରୁ ରକ୍ଷା କରିବି ଏବଂ ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଶତ୍ରୁଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ରକ୍ଷା କରିବି । ମୁଁ ଏହା ମୋର ପ୍ରିୟ ଦାସ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଦ୍ଵାରା ହିଁ କରିବି ।”

19 ଅବନର ଏହିସବୁ କଥାଗୁଡ଼ିକ ଦାଉଦଙ୍କୁ ହତ୍ରୋଷଠାରେ କହିଲେ । ଏବଂ ବିନ୍ୟାମୀନ ବଂଶଧରକୁ କହିଲେ । ଅବନରଙ୍କର ଏହିକଥା ଇଶ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ବିନ୍ୟାମୀନ ପରିବାରବର୍ଗ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶୁଣିବାକୁ ଭଲ ଲାଗିଲା ।

20 ତା’ପରେ ଅବନର ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖକୁ ହତ୍ରୋଷକୁ ଆସିଲେ । ଅବନର ତାଙ୍କ ସହତ କୋଡ଼ିଏ ନଣ ଲୋକଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଆଣିଥିଲେ । ଅବନର ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ଆସିଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକ ଭୋଦି ଦେଲେ ।

21 ଅବନର ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜ, ମୋତେ ଯିବାକୁ ଦିଅ, ଏବଂ ସମସ୍ତ ଇଶ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ପୁଷ୍ଟକୁ ଆଣିବାକୁ ଦିଅ । ତା’ପରେ ସେମାନେ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ପୁଷ୍ଟରେ ଏକ ରୁକ୍ତ କରିବେ । ଏବଂ ଆପଣ ସମଗ୍ର

ଇଶ୍ରାୟେଲର ରାଜା ହେବେ । ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ଇଚ୍ଛା ମତେ ରାଜତ୍ଵ କରିବେ ।” ତେଣୁ ଦାଉଦ ଅବନରକୁ ଯିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଲେ ଏବଂ ଅବନର ଶାନ୍ତରେ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ପରିତ୍ୟାଗ କଲେ ।

ଅବନରଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ

22 ଯୋୟାବ୍ ଏବଂ ଦାଉଦଙ୍କର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ସାମରୀକ ପଦାଧିକାରୀମାନେ ମୁଢ଼ରୁ ଫେରିଲେ । ଏବଂ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଦାର୍ଥ ସଙ୍ଗରେ ଆଣିଥିଲେ । ଅବନର ହତ୍ରୋଷରେ ସେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ନ ଥିଲେ । କାରଣ ସେ ତାଙ୍କୁ ଯିବାକୁ ଦେଇଥିବାରୁ ସେ ସେଠାରୁ ଶାନ୍ତରେ ସ୍ଥାନ ପରିତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ । 23 ଯୋୟାବ୍ ଓ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନେ ହତ୍ରୋଷଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । ସୈନ୍ୟମାନେ ଯୋୟାବ୍‌ଙ୍କୁ କହିଲେ, “ନଗର ପୁତ୍ର ଅବନର ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଥିଲା ଓ ଦାଉଦ ଅବନରକୁ ଶାନ୍ତରେ ଯିବାକୁ ଦେଲେ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ନିରାପଦରେ ଫେରିଗଲା ।”

24 ଯୋୟାବ୍ ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ପୁଷ୍ଟକୁ ଆସିଲେ ଏବଂ ପରୁରଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ କଲ? ଅବନର ଆପଣଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଆପଣ ତାକୁ ଆଦାତ ନ କରି ପଠାଇ ଦେଲେ । 25 ଆପଣ ନାଶନୁ ଅବନର ହେଉଛି ନଗର ପୁତ୍ର, ଆପଣ ନାଶନୁ ଯେ, ସେ ଆପଣଙ୍କ ପାଖକୁ ଛଳନା କରିବାକୁ ଆସିଥିଲା ଓ ଆପଣ କ’ଣ କରୁଥିଲେ ତାହା ଖୋଦିବାକୁ ସେ ଆସିଥିଲା ।”

26 ଯୋୟାବ୍ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟରୁ ଆସିଲା ଏବଂ ସିରୀ ନିକଟରେ ଥିବା ଅବନରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୂତ ପଠାଇଲେ । ଦୂତଗଣ ସିରୀର କୁଅ ନିକଟରୁ ଅବନରକୁ ଫେରାଇ ଆଣିଲା । କିନ୍ତୁ ଏକଥା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଅନନ୍ଦ ହେଲା । 27 ଯେତେବେଳେ ଅବନର ହତ୍ରୋଷଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । ଯୋୟାବ୍ ତାଙ୍କ ସହତ ନିରୋଳାରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ନଗର ଦ୍ଵାର ଭିତରକୁ ନେଇଗଲେ । ଏବଂ ଯୋୟାବ୍ ଅବନରକୁ ସେହିଠାରେ ତାଙ୍କ ପେଟରେ ଖଦୁ ଭୃଷି ମାରିଦେଲେ । ଅବନର ଯୋୟାବ୍‌ର ଭାଇ ଅସାହେଲକୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ଯୋୟାବ୍ ଅବନରକୁ ହତ୍ୟା କଲେ ।

ଦାଉଦ ଅବନରଙ୍କ ପାଇଁ କାନ୍ଦିଲେ

28 ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଏକଥା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲେ, ଏବଂ କହିଲେ, “ନଗର ପୁତ୍ର ଅବନର ରକ୍ତପାତ ବିଷୟରେ ସବୁବେଳେ ମୁଁ ଓ ମୋର ରାଜ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବିଷୟରେ ନାଶନୁ । 29 ଯୋୟାବ୍ ଏବଂ ତାଙ୍କର ପରିବାର ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ ଏବଂ ମୁଁ ଭାବୁଛି ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗ ଦୋଷୀ । ତାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗ ସମସ୍ତେ କୁଷ୍ଠରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ, ଅଭାବରେ ରହିବେ ଓ ମୁଢ଼ରେ ହତ ହେବେ ।”

30 ଯୋୟାବ୍ ଓ ତା’ର ଭାଇ ଅବୀଗୟ ଅବନରକୁ ହତ୍ୟା କଲେ, କାରଣ ଅବନର ସେମାନଙ୍କର ଭାଇ ଅସାହେଲକୁ ଗିରଫ୍ୟ ମୁଢ଼ରେ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ।

31-32 ଦାଉଦ ଯୋୟାବ୍ ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭର ବସ୍ତ୍ର ଚିରିବିଅ ଓ ସମସ୍ତେ

ମୋର ... ହତ୍ୟା କରିଛି ଆକ୍ଷରକଭାବରେ, “ମୁଁ ତା’ ପାଇଁ 100 ନଣ ପଲେଷ୍ଟାୟିୟମାନଙ୍କର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଚର୍ମ ଦେଇଛି ।” ଦେଖନ୍ତୁ ପ୍ର: ଶାମୁୟେଲ 18:20-30, 25:44 .

ଦୁଃଖଦ ବସ୍ତୁ ପିନ୍ଧି, ଅବନର ପାଇଁ ରୋଦନ କର।”
ସେମାନେ ହତ୍ତୋଷ୍ଣରେ ଅବନରକୁ କବର ଦେଲେ। ଗୁନା
ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ସେ ସ୍ଥାନରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଲେ। ଗୁନା ଦାଉଦ
ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ କବର ନିକଟରେ ଠିଆ ହୋଇ
ରୋଦନ କଲେ।

33 ଗୁନା ଦାଉଦ ଅବନର ଚିତାରେ ଛତାହୋଇ ଏହି
ଦୁଃଖ ଗୀତ ବୋଲିଲେ,

“ଅବନର ଏକ ଦୁଷ୍ଟ ଦୋଷୀପରି ମଲ୍ଲ କି?”

34 ଅବନର ଭୃମ୍ଭ ହାତ ବନ୍ଧା ନ ଥିଲା କି? ଭୃମ୍ଭ
ପାଦରେ ଶିଙ୍ଖୁଳି ନ ଥିଲା, ତଥାପି, ଭୃମ୍ଭକୁ ଦୁଷ୍ଟ ଲୋକମାନେ
ମାରିଦେଲେ।”

ତା’ପରେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଅବନର ପାଇଁ ରୋଦନ
କଲେ।

35 ଦିନତମାମ ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ କହିଲେ,
କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଏକ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ଓ କହିଲେ, “ଯଦି
ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ମୁଁ ରୋଟି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କିଛି ଆହାର
କରେ, ତେବେ ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଦଣ୍ଡ ଓ ଦୁଃଖ
ଦେବେ।” 36 ସମସ୍ତ ଲୋକ ଏକଥା ବୁଝିଲେ, ଗୁନା ଯାହା
କରୁଛନ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ତାହା ଭଲ ଥିଲା ବୋଲି ସମସ୍ତେ
ତାହା ହୃଦୟଙ୍ଗମ କଲେ। 37 ଏହିପରି ନରର ପୁତ୍ର ଅବନରକୁ
ହତ୍ୟା କରିବା ଯେ ଗୁନାଙ୍କ ଆତ୍ମ ହୋଇ ନାହିଁ, ଏକଥା
ସେଦିନ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ବୁଝିଲେ।

38 ଗୁନା ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କହିଲେ,
“ଭୃମ୍ଭେମାନେ ନାଶ ଯେ ଆଦି ଇଗ୍ରାୟେଲର ନିକଟେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
ନେତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେଲା। 39 ମୁଁ ଗୁନା ରୂପେ ଅଭିଷିକ୍ତ
ହେଲେ ହେଁ ତଥାପି ମୁଁ ଆଦି ଦୁର୍ବଳ। ଏହି ସରୁୟାର
ପୁତ୍ରମାନେ ମୋତେ ଅତି ଦୁଃଖର କାରଣ ଦେଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ
ଏହି କୁକାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର କୁକର୍ମ
ଅନୁସାରେ ଦଣ୍ଡ ଦିଅନ୍ତୁ।”

ଗାଉଲଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସମସ୍ୟା ଆସିଲା

4 ଗାଉଲର ପୁତ୍ର ଇଗ୍ନୋବୋତ୍ ଗୁଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ
ଅବନର ହତ୍ତୋଷ୍ଣରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛି। ଇଗ୍ନୋବୋତ୍
ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଲେ।
2 ଦୁଇଦିନ ପୁରୁଷ ଗାଉଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଗ୍ନୋବୋତ୍‌କୁ ଦେଖିବାକୁ
ଗଲେ। ଏହି ଦୁଇଦିନ ପୁରୁଷ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କର ଅଧିନାୟକ
ଥିଲେ। ସେମାନେ ରେଖବ୍ ଓ ବାନା, ବେରୋତୀୟୁ ଶମ୍ଭୋଶର
ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେମାନେ ବେରୋତୀୟୁ ନଗରର ବନ୍ୟାମାନ
ପରିବାରବର୍ଗରେ ରହିତ ଥିଲେ। 3 କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ବେରୋତୀୟୁମାନେ
ରିଭୟିମକୁ ପଳାଇଲେ ଓ ସେମାନେ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ
ସେହି ସ୍ଥାନରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି।

4 ଗାଉଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନଙ୍କର ଏକ ପୁତ୍ର ଥିଲେ,
ଯାହାଙ୍କର ନାମଥିଲା ମଫୀବୋଶତ୍। ଯେତେବେଳେ ତାକୁ
ମାତ୍ର ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ଯିଷ୍ଟିୟେଲରୁ
ଖବର ଆସିଲା ଯେ, ଗାଉଲ ଏବଂ ଯୋନାଥନକୁ ହତ୍ୟା
କରାଯାଇଛି। ଯେତେବେଳେ ମଫୀବୋଶତ୍‌ର ଧାତ୍ରୀ ଏ ଖବର
ପାଇଲା, ସେ ମଫୀବୋଶତ୍‌କୁ ଉଠାଇଲା ଏବଂ ସେ ଭୟରେ

ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଲା। କିନ୍ତୁ ପିଲଟି ତଳେ ପଡ଼ିଗଲା ଏବଂ
ତା’ପରେ ତା’ର ଦୁଇ ଗୋଡ଼ ଛୋଟା ହୋଇଗଲା।

5 ରେଖବ୍ ଓ ବାନା, ଯିଏ କି ବେରୋତୀୟୁ ଶମ୍ଭୋଶର
ପୁତ୍ର। ସେମାନେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ସମୟରେ ଇଗ୍ନୋବୋତ୍‌ଙ୍କ ଗୃହରେ
ପ୍ରବେଶ କଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଇଗ୍ନୋବୋତ୍ ବସ୍ତ୍ରାମ
ନେଉଥିଲେ, କାରଣ ସେହି ଅପରାଧ ବହୁତ ଗରମ ଥିଲା।

6-7 ରେଖବ୍ ଓ ବାନା ଇଗ୍ନୋବୋତ୍‌ର ଗୃହରେ ପ୍ରବେଶ
କଲେ, ସତେ ଯେପରି ସେମାନେ ଗହମ ନେବାକୁ ଆସିଛନ୍ତି।
ଇଗ୍ନୋବୋତ୍ ସେହି ସମୟରେ ତାଙ୍କର ଗୋଲବା ଘରେ
ବିଛଣା ଉପରେ ବସ୍ତ୍ରାମ ନେଉଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ
ରେଖବ୍ ଓ ବାନା ତାଙ୍କର ପେଟରେ ଖଞ୍ଜୁ ଭୃଷି ହତ୍ୟା
କଲେ ଓ ତାଙ୍କର ମୁଣ୍ଡ କାଟି ତାଙ୍କ ସହିତ ନେଇ ଆସିଲେ।
ସେମାନେ ଯଦର୍ଦ୍ଦିନ ଉପତ୍ୟକା ଦେଇ ଗୁଣିସାର ଗୁଲିଲେ।

8 ସେମାନେ ଆସି ହତ୍ତୋଷ୍ଣରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ
ଦାଉଦଙ୍କୁ ଇଗ୍ନୋବୋତ୍‌ର କଟାମୁଣ୍ଡ ଦେଲେ।

ରେଖବ୍ ଓ ବାନା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଏହିଠାରେ
ଆପଣଙ୍କର ଗତ୍ତର ମୁଣ୍ଡ ପଡ଼ିଅଛି। ଗାଉଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଗ୍ନୋବୋତ୍,
ଯିଏ କି ଆପଣଙ୍କୁ ମାରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲା ସଦାପ୍ରଭୁ, ଆଦି ପ୍ରଭୁ
ମୋର ଗୁନା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ପରିବାରକୁ
ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି।”

9 ତଥାପି ଦାଉଦ ଶମ୍ଭୋଶର ପୁତ୍ରଗଣ ରେଖବ୍ ଓ
ବାନାକୁ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ନୀତିତ ଥିବା ପ୍ରମାଣେ ସେ
ମୋତେ ସମସ୍ତ ବିପଦରୁ ରକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। 10 କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ
ନିଜକୁ ଗୁଣିବାଗାଁ ଆଣିଛି ବୋଲି ମନେ କରି ମୋତେ
କହିଲା, ‘ଦେଖନ୍ତୁ ଗାଉଲ ମରିଅଛି।’ ମୁଁ ତାକୁ ପୁରସ୍କାର
ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଯାହା ସେ ଆଶା କରିଥିଲା, ତାକୁ ଖଞ୍ଜୁ
ଘାରି ସିକ୍ନରେ ହତ୍ୟା କଲା। 11 ତେଣୁ ମୁଁ ଭୃମ୍ଭକୁ ହତ୍ୟା
କରିବି ଓ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହି ଭୃମ୍ଭରୁ ଉଚ୍ଛନ୍ନ କରିବି। କାରଣ
ଭୃମ୍ଭେ ଦୁଷ୍ଟ ପ୍ରକୃତିର ଲୋକ, ଏକ ଧର୍ମପରାୟଣ ଲୋକକୁ
ହତ୍ୟା କରିଛି, ଯେତେବେଳେ ସେ ତା’ର ନିଜ ଗୃହରେ
ତା’ର ଗୟାରେ ବସ୍ତ୍ରାମ ନେଉଥିଲା।”

12 ତେଣୁ ଗୁନା ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ମୁବା ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ
ରେଖବ୍ ଓ ବାନାକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଲେ।
ସୈନ୍ୟମାନେ ରେଖବ୍ ଓ ବାନାର ହସ୍ତ ଓ ପାଦ କାଟି
ହତ୍ତୋଷ୍ଣସ୍ଥ ପୋଖରୀ ନିକଟରେ ଝୁଲାଇ ଦେଲେ। ଏବଂ
ଇଗ୍ନୋବୋତ୍‌ର ମସ୍ତକ ନେଇ ହତ୍ତୋଷ୍ଣରେ ଅବନର କବରରେ
କବର ଦେଲେ।

ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଗୁନା କଲେ

5 ତା’ପରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗ ହତ୍ତୋଷ୍ଣଠାରେ
ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ। ସେମାନେ କହିଲେ,
“ଆମ୍ଭେମାନେ ଭୃମ୍ଭର ନିଜ ପରିବାର।” 2 ଏପରିକି ଯେତେବେଳେ
ଗାଉଲ ଗୁନା ଥିଲେ ସେତେବେଳେ ଆପଣ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ
ମୁଦ୍‌ରେ ଆଗେଇ ନେଇଥିଲେ। ଆଉ ଆପଣ ହେଉଛନ୍ତି
ସେହି ଲୋକ ଯେ କି ମୁଦ୍‌ରୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ନିର୍ଗତରେ
ଫେରାଇ ଆଣିଥିଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭକୁ କହିଛନ୍ତି, ‘ଭୃମ୍ଭେ
ମୋର ଲୋକମାନଙ୍କର ମେଷପାଳକ ହେବ। ଇଗ୍ରାୟେଲ

ଓ ତୁମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଗାସନ କରିବ ।”

3ତେଣୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ନେତାମାନେ ଗଦା ଦାଉଦଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ପାଇଁ ହବ୍ରେଣକୁ ଆସିଲେ । ତହିଁରେ ଗଦା ଦାଉଦ ହବ୍ରେଣରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ରୁକ୍ମି କଲେ ଓ ସେମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗଦା ରୂପେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଅଭିଷିକ୍ତ କଲେ ।

4ଯେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କ ତିରିଶବର୍ଷ ବୟସ ଥିଲା, ସେ ଗଦତ୍ୱ କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ । ସେ ରୁକ୍ମିଷବର୍ଷ ଧରି ଗଦତ୍ୱ କଲେ । 5ହବ୍ରେଣରେ, ସେ ଯିହ୍ୱଦା ଉପରେ ସାତ ବର୍ଷ ଓ ଛଅ ମାସ ଗଦତ୍ୱ କଲେ; ପୁଣି ସେ ଯିରୁଶାଲମରେ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ଯିହ୍ୱଦା ଉପରେ ତେତିଶ ବର୍ଷ ଗଦତ୍ୱ କଲେ ।

ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଲମ ନଗରକୁ ନୟ କଲେ

6ଏହାପରେ ଗଦା ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିବା ଯିବୁଷୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଗଲେ । ଏହି ଯିବୁଷୀୟମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ଆସି ପାରିବ ନାହିଁ । ଏପରିକି ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ଅକ୍ଷ ଓ ଅର୍ଥ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ଅଟକାଇ ପାରିବେ । ସେମାନେ ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରା ପ୍ରକାଶ କଲେ ଯେ, ସେମାନଙ୍କର ନଗରରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଦାଉଦ ଅକ୍ଷମ ହେବେ ।” 7ତଥାପି ଦାଉଦ ସିୟୋନର ଦୃଢ଼ ଗଡ଼ ଅଧିକାର କଲେ । ତାହା ହେଲା ଦାଉଦ ନଗର ।

8ସେହି ଦିନ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯେଉଁମାନେ ଯିବୁଷୀୟମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛା କରୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ପାଣିନଳ* ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଯିବା ଉଚିତ୍ ଓ ସେହିସବୁ ଛୋଟା ଓ ଅକ୍ଷ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ପହଞ୍ଚିବା ଉଚିତ୍ ।”

ସେଥିପାଇଁ ଲୋକମାନେ କହିଲେ, “ଅକ୍ଷ ଓ ଛୋଟାମାନେ ଗୃହ ଭିତରକୁ ଆସିପାରିବେ ନାହିଁ ।”

9ଦାଉଦ ସେହି ଦୁର୍ଗରେ ବାସ କଲେ, ଏବଂ ସେହି ସହରକୁ, “ଦାଉଦ ସହର ନାମରେ ନାମିତ କଲେ ।” ଦାଉଦ ମିଲୋ ସ୍ଥାନକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ସେ ମଧ୍ୟ ନଗର ଭିତରେ ବହୁତ ପକ୍ଷୀଘର ନିର୍ମାଣ କଲେ । 10ଆଉ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କର ସହାୟ ହେବାରୁ ଦାଉଦ ଆହୁରି ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଶକ୍ତଗାଳୀ ହେଲେ ।

11ସୋରର ଗଦା ହୀରମ୍ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୂତଗଣ ପଠାଇଲେ । ହୀରମ୍ ମଧ୍ୟ ଏରସ କାଠ, ବଜାଇ ଓ ଗଦମିସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ । ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଘର ତିଆରି କଲେ । 12ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗଦା କଲେ ଓ ତାଙ୍କର ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ

ଗଦ୍ୟକୁ ଅତ୍ୟଧିକ କ୍ଷମତା ଦେଲେ । ଏହା ଦାଉଦ ବୃଦ୍ଧି ପାରିଲେ ।

13ଦାଉଦ ହବ୍ରେଣରୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଗଲେ । ସେଠାରେ ସେ ଅନେକ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଓ ଅନେକ ଉପପତ୍ନୀମାନଙ୍କୁ ବିବାହ କଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଅନେକ ପିଲା ଜନ୍ମ ହେଲେ । 14ସେହିସବୁ ପୁତ୍ର ଯେଉଁମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ଦାଉଦଙ୍କ ଓଫିସରୁ ଜନ୍ମ ହେଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ, ସମ୍ମୁୟ, ଗୋବବ, ନାଥନ୍ ଓ ଗଲୋମନ୍ । 15ୟିଉର, ଇଲୀଶୁୟ, ନେଫ୍ତା ଓ ଯାଫିୟ, 16ଇଲୀଶାମା, ଇଲୀୟଦା ଓ ଇଲୀଫେଲଟ ନାମରେ ଦଶା ।

ଦାଉଦ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ

17ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ନାଶିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ, ସମଗ୍ର ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ଗଦା ଭାବରେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ବନ୍ଧା ଯାଇଛି । ତେଣୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ମାରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପଲେଷ୍ଟୀୟ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଖୋଦିଲେ । ତେଣୁ ଦାଉଦ ଏହା ନାଶିପାରି ଯିରୁଶାଲମରେ ଥିବା ଗଡ଼ ଭିତରେ ଯାଇ ଲୁଚିଲେ । 18ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ଫେରି ରଫାୟିମ୍ ଉପତ୍ୟକାରେ ସେନାଛାଉଣୀ ପକାଇଲେ ।

19ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପଚାରିଲେ, “ମୋର ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ଉଚିତ୍ କି? ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ କି?”

ସଦାପ୍ରଭୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ନିଶ୍ଚିତ୍ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବି ।”

20ତା’ପରେ ଦାଉଦ ବାଲ୍-ପରାସୀମକୁ ଗଲେ, ଏବଂ ସେଠାରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । ଦାଉଦ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ଗତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଛନ୍ଦି ବିଛନ୍ଦି କଲେ, ଯେପରି ନଦୀ ଉଚ୍ଚାବନ୍ଧକୁ ଭାଙ୍ଗି ବନ୍ଧ ନେଇଯାଏ ।” ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଦାଉଦ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନର ନାମ “ବାଲ୍-ପରାସୀମ*” ରଖିଥିଲେ ।

21ସେହି ସ୍ଥାନରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ସେମାନଙ୍କର ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ରୁଲିଗଲେ । ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ପୁରୁଷମାନେ ସେହିସବୁ ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଦୂରଇ ଦେଲେ । 22ଆଉଥରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ରଫାୟିମ୍ ଉପତ୍ୟକାରେ ଛାଉଣୀ ପକାଇଲେ ।

23ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ଏବଂ ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ସେଠାରେ ଆଗକୁ ଯାଅ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପଛରେ ଯାଅ ଏବଂ ତୁତ୍ବୃଷ୍ଣ ଆର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପଛପଟୁ ଆକ୍ରମଣ କର । 24ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ତୁତ୍ବୃଷ୍ଣ ଡୋକା ଉପରେ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କର ପଦାଗୁରଣର ଶବ୍ଦ ପରି ଶବ୍ଦ ଶୁଣିପାରିବ । ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଶିଥି ଆକ୍ରମଣ କରିବ, କାରଣ ସେହି ସମୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଯିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସକାଶେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବେ ।”

25ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେପରି ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ, ଦାଉଦ ସେହିପରି କଲେ ଓ ଗେବାଠାରୁ ଗେଷର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ ।

ପାଣିନଳ ଯିରୁଶାଲମର ପ୍ରାଚୀନ ନଗର ତଳେ ଏକ ପାଣି ଥିବା ସ୍ତୂତଳ ଥିଲା ଏବଂ ସଂକଷ୍ଟ ସ୍ତୂତଳ ନଗର ଭିତରକୁ ଯାଇଥିଲା । ନଗରର ଲୋକମାନେ ଏହାକୁ କୁଅରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ । ଦାଉଦର ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ସେହି ସ୍ତୂତଳ ଉପରକୁ ଆରୋହଣ କଲେ, ନଗରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ ।

ବାଲ୍-ପରାସୀମ ଏହି ନାମର ଅର୍ଥ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭାଙ୍ଗି ବିଅନ୍ଧ ।

ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଯିରୁଶାଲମକୁ ନିଆଗଲା

6 ଦାଉଦ ଆଉ ଥରେ ବଛା ବଛା 30,000 ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ଏକତ୍ରୀତ କଲେ । 2ଦାଉଦ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଯିହୁଦାରେ ବାଲକୁ ଗଲେ । ସେମାନେ ବାଲର ଯିହୁଦାଠାରୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଆଣିବାକୁ ଗଲେ । ସେହି ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସିଂହାସନ ଭୂଲ୍ୟ ଥିଲା । ସେହି ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଉପରେ କିରୁବ ଦୂତମାନଙ୍କର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀମାନ ଥିଲା ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ବସୁଥିଲେ । 3ଦାଉଦର ଲୋକମାନେ ସେହି ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ଅବୀନାଦବର ଗୃହରୁ ବାହାରକୁ ଆଣିଲେ । ସେଇ ଗୃହଟି ପର୍ବତ ଉପରେ ଅବସ୍ଥିତ ଥିଲା । ସେମାନେ ଏହି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଏକ ନୂଆ ଗରତରେ ଲଦିଲେ ଏବଂ ଅବୀନାଦବର ପୁତ୍ର ଉଷ ଓ ଅହୀୟୋ ସେହି ନୂଆ ଗରତକୁ ରଲେଇଲେ ।

4ସେମାନେ ପର୍ବତସ୍ଥ ଗିର୍ଷଦେଗରେ ଅବୀନାଦବର ଗୃହରୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଆଣିଲେ ଓ ଉଷ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗୁଲିଲା ଏବଂ ଅହୀୟୋ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଆଗେ ଆଗେ ଗୁଲିଲା । 5ଦାଉଦ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଗରେ ଦେବଦାରୁ କାଠରେ ତିଆରି ନାନା ପ୍ରକାର ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ବୀଣା ଓ ନେବଲ ଓ ଦାଗ୍ର, ମନ୍ଦିର ଓ କରତାଳି ବଜାଇ ନାରୁ ଥିଲେ । 6ସେମାନେ ନାଖୋନ ନାମକ ଶ୍ୟାମ ମର୍ଦ୍ଦନ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । ବଳଦମାନେ ଅମଣା ହେବାରୁ ଉଷ ହସ୍ତ ବଜାଇ ପ୍ରଭୁଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ଧରି ନେଲେ । 7ଉଷ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଯଥା ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନ କରିବାରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ଉପରେ ରାଗିଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ଆଘାତ କଲେ* । ଉଷ ସେହି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ପାଖରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । 8ସଦାପ୍ରଭୁ ଉଷକୁ ମାରି ଦେଇଥିବାରୁ ଦାଉଦ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେ ଓ ସେହି ସ୍ଥାନର ନାମ “ପେରସଉଷ” ରଖିଲେ । ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି ସ୍ଥାନର ନାମ ପେରସଉଷ ରହିଅଛି ।

9ସେହି ବନ ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭୟ କଲେ । ଦାଉଦ ଭାବିଲେ, “ମୁଁ କିପରି ପ୍ରଭୁଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ମୋ ପାଖକୁ ଆଣିବି ।” 10ତେଣୁ ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ଦାଉଦ ନଗରକୁ ଆଣିଲେ ନାହିଁ । ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ନେଇ ଗାଥର ଓବେଦଇଦୋମର ଗୃହରେ ରଖିଲେ । 11ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ସେଠାରେ ତିନିମାସ ରହିଲା । ସଦାପ୍ରଭୁ ଓବେଦଇଦୋମ ଓ ତାଙ୍କର ପରିବାରକୁ ଆଗିବାଦ କଲେ ।

12ତା’ପରେ ଲୋକମାନେ ଦାଉଦକୁ କହିଲେ, “ଓବେଦଇଦୋମ, ତା’ର ପରିବାର ଓ ତା’ର ନିଜର ସବୁକିଛି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଗିବାଦ ପାଇଛନ୍ତି କାରଣ ସେଠାରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଅଛି ।” ତେଣୁ ଦାଉଦ ଓବେଦଇଦୋମଙ୍କ ଘରୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ

ଦାଉଦ ନଗରକୁ ଆଣିବାକୁ ଗଲେ । ସେ ଆନନ୍ଦିତ ଓ ଉଲ୍ଲାସିତ ହୋଇ ଏହା କଲେ । 13ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ବହୁଥିଲେ ସେମାନେ ଛଅ ପାହୁଣ୍ଡ ଆସିଲା ପରେ ସେଠାରେ ଅଟକିଲେ ଓ ଦାଉଦ ସେଠାରେ ଏକ ଗୋରୁ ବଳି ଦେଲେ ଓ ଏକ ମୋଟା ବାଛୁରୀ ମଧ୍ୟ ବଳି ଦେଲେ । 14ଦାଉଦ ଏକ ଗୁଳ୍ମ ଏଫୋଦ ପିନ୍ଧିଥିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ସାମର୍ଥ୍ୟ ସହ ନାରୁଥିଲେ ।

15ଏହିପରି ଭାବରେ ଦାଉଦ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲାସରେ ନୟଧ୍ୱନୀ କରି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ନଗର ମଧ୍ୟକୁ ନେଇ ଆସିଲେ । 16ଗାଉଲଙ୍କ ଝିଅ ମାଖଲ ଝରକାରେ ଗୁହଁ ଥିଲେ । ଯେତେବେଳେ ସେ ଦେଖିଲେ, ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଦାଉଦ ନଗରକୁ ଆସିଲା, ଏବଂ ସେ ଯେତେବେଳେ ଦେଖିଲେ ଦାଉଦ ନିଜେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ସମ୍ମୁଖରେ ନାରୁଛନ୍ତି, ସେ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେ । ସେ ହୃଦୟରେ ତାଙ୍କୁ ଭୁଲ୍ଲ ବୋଲି ଭାବିବାକୁ ଲାଗିଲେ ।

17ଦାଉଦ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ରଖିବା ପାଇଁ ଏକ ତମ୍ବୁ ତିଆରି କଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ନେଇ ସେହି ତମ୍ବୁ ମଧ୍ୟରେ ରଖିଲେ । ତା’ପରେ ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ହୋମବଳି ଓ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ ।

18ଦାଉଦ ହୋମବଳି ଏବଂ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରି ସାରିଲା ପରେ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଗାବାଦ କଲେ । 19ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁରୁଷ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକ ଏକ ଖଣ୍ଡ ରୋଟି, ଏକ ଏକ ଅଂଗ ମାଂସ ଓ ଏକ ଏକ ଗୁଣ୍ଡ ଦ୍ରାକ୍ଷା ଦେଲେ ଓ ତା’ପରେ ଲୋକମାନେ ସ୍ୱଗୃହକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କଲେ ।

ମାଖଲ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଗାଳ ଦେଲେ

20ଦାଉଦ ଆଗାବାଦ ଦେବାକୁ ନିଜର ଘରକୁ ଗଲେ, କିନ୍ତୁ ଗାଉଲଙ୍କ କନ୍ୟା ମାଖଲ ବାହାରକୁ ଆସି ତାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କଲେ ଓ କହିଲେ, “ଆଦି ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ନିଜକୁ ନିଜେ ସମ୍ମାନ କଲେ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଦାସୀମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଲୁଗା କାଢି ପକାଇଲେ । ତୁମ୍ଭେ ନିଜେ ନିର୍ବୋଧପରି କାର୍ଯ୍ୟ କଲ, ଯିଏ ନିଜର ବସ୍ତୁ ବନା ଲଜ୍ଜାରେ କାଢି ପକାଏ ।”

21ତା’ପରେ ଦାଉଦ ମାଖଲକୁ କହିଲେ, “ତୋହାତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ହେଲା । ସେତ ଭୁଲ୍ଲ ପିତା ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ବଂଶ ଅପେକ୍ଷା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରୂପେ ନିୟୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମୋତେ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ହେତୁ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନନ୍ଦ କରିବି । 22ମୁଁ ଏପରିକି ଏହାଠାରୁ ଆହୁର ମର୍ଯ୍ୟାଦାହୀନ ଓ ନିଜକୁ ଅପମାନିତ କରିବି । ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ଦାସୀମାନଙ୍କ ବନ୍ଧନରେ କହିଲ, ମୋତେ ସମ୍ମାନ କରିବେ ଓ ମୋ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିବେ ।”

23ଏହି ଯୋଗୁ ଗାଉଲଙ୍କର କନ୍ୟା ମାଖଲଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ତାନ ନ ଥିଲା । ସେ ମୃତ୍ୟୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିସନ୍ତାନ ଥିଲେ ।

ଉଷ ... ଆଘାତ କଲେ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁରୁ କେବଳ ଲେବୀୟମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆସବାବପତ୍ର ବହନେଇ ପାରନ୍ତି । ଉଷିୟ ନିଜେ ଲେବୀୟ ନଥିଲା । ପଢନ୍ତୁ ଗଣନା 1:50

ଦାଉଦ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଚାହଁଲେ

7 ଏହାପରେ ଦାଉଦ, ଯେତେବେଳେ ନୂତନ ଗୃହକୁ ଗମନ କଲେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ଥିତ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ ଶାନ୍ତ ପ୍ରଦାନ କଲେ । **2** ଗଦା ଦାଉଦ ଉଦ୍‌ବିଷୟ ନାଥନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦେଖ ମୁଁ ଏବେ ଏରସ ନିର୍ମିତ କାଠ ଘରେ ବାସ କରୁଅଛି କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ସେହି ତମ୍ବା ତଳେ ରହି ଅଛି । ଆମ୍ଭେମାନେ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ପାଇଁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରାସାଦ ତିଆରି କରିବା କଥା ।”

3 ନାଥନ ଗଦା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭର ଯାହା ଇଚ୍ଛା ତାହା କର, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ସହଚ ଅଛନ୍ତି ।”

4 କିନ୍ତୁ ସେହି ରାତ୍ରିରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାଉଁଶ ନାଥନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲା: ଏହା ଥିଲା, **5** “ତୁମ୍ଭେ ଯାଅ ଓ ମୋର ଦାସ ଦାଉଦଙ୍କୁ କୁହ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି କଥା କହିଛନ୍ତି । ତୁମ୍ଭେ ମୋର ବାସସ୍ଥାନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍‌ଦିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ନୁହଁ । **6** ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ସମ୍ମାନଗଣକୁ ମିଶରରୁ ବାହାର କରିଆଣିବାଠାରୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଗୃହରେ ବାସ କରି ନାହିଁ । ମାତ୍ର ମୁଁ ଏକ ତମ୍ବା ମଧ୍ୟରେ ଯାତାୟତ କଲି । **7** ମୁଁ ସମୁଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସମ୍ମାନ ସହଚ ଯେ ସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ଗମନାଗମନ କଲି, ମୁଁ ମୋର ଇଗ୍ରାୟେଲର ଏହିପରି କୌଣସି ପରିବାରବର୍ଗ ମୋ ପାଇଁ ଏରସ କାଠରେ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ କହି ନାହିଁ ।”

8 ତେଣୁ ଏବେ ତୁମ୍ଭେ ମୋ ଦାସ ଦାଉଦକୁ ଏପରି କୁହ, ‘ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି କଥା କହିଲେ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଣିଲି । ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଗୁରୁଣ ଭୂମିରେ ମେଷପଲଗୁଡ଼ିକ ପଛରେ ଅନୁସରଣ କରୁଥିଲ । ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମୋର ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ନେତା କରିବା ପାଇଁ ନେଇ ଆସିଲି । **9** ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନକୁ ଗଲ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ସହଚ ଗଲି ଓ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କଲି ଏବଂ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ପୃଥିବୀର ବିଷୟାତ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ କରିବି । **10-11** ମୁଁ ମୋର ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କଲି ଏବଂ ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାପିତ କଲି । ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନକୁ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ପୂର୍ବରୁ ମୁଁ ବିରୁକକଗଣଙ୍କୁ ପଠାଇ ଅଛି । ଅତୀତରେ ମୟ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଅସ୍ତବଧାରେ ପକାଉଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ତାହା ଆଉ କେବେ ହେବନାହିଁ । ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ ଆଶ୍ରୟ କରିବେ । ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବଂଶରୁ ଓ ପରିବାରରୁ ଗଦାଗଣ କରିବେ * ।

12 “ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବ, ତୁମ୍ଭକୁ ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କବର ଦିଆଯିବ । ତା’ପରେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ଓଫିସରୁ ଗଦା କରିବି ଏବଂ ତାଙ୍କର ଗଦ୍ୟ ସ୍ଥାପନ କରିବି । **13** ସେ ମୋ ନାମରେ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବ । ଏବଂ ମୁଁ ତା’ର ଗଦ୍ୟକୁ ଚିରଦିନ ପାଇଁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ

କରିବି । **14** ମୁଁ ତା’ର ପିତା ହେବି ଓ ସେ ମୋର ପୁତ୍ର ହେବ । ଯେତେବେଳେ ସେ ପାପ କରେ ମୁଁ ତାକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବି, ଯେପରି ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଅନ୍ତି । **15** ମୁଁ କେବେ ତା’ ପ୍ରତି ମୋର କରୁଣା ଓ ପ୍ରେମ ବନ୍ଦ କରିବି ନାହିଁ । ମୁଁ ଶାଉଲଠାରୁ ମୋର ପ୍ରେମ ଓ କରୁଣା ଦୂର କଲି, କିନ୍ତୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସେପରି କରିବି ନାହିଁ । **16** ତୁମ୍ଭ ପରିବାର ଓ ତୁମ୍ଭ ଗଦତ୍ଵ ଓ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଅନନ୍ତକାଳ ସ୍ଥିରକୃତ ହେବ । ତୁମ୍ଭର ସିଂହାସନ ଅନନ୍ତକାଳସ୍ଥାୟୀ ହେବ ।”

17 ନାଥନ ଏ ସମସ୍ତ ବାକ୍ୟ ଦର୍ଶନ ଅନୁସାରେ ସେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ବାକ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଅନୁସାରେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ ।

ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ

18 ଦାଉଦ କହିଲା, ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପ୍ରଭୁ, “କାହିଁକି ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପକ୍ଷର ଏତେ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ? କାହିଁକି ମୋର ପରିବାର ଏତେ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ? କାହିଁକି ମୋତେ ଏତେ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛ? **19** ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ମୁନିବ, କେବଳ ମୁଁ ଜଣେ ତୁମ୍ଭର ସେବକ । ତଥାପି ତୁମ୍ଭେ ମୋର ଉଦ୍‌ବିଷୟ ବଂଶଧର ପ୍ରତି ଏହି ସହାନୁଭୂତି ବାକ୍ୟ କହିଲ । ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବଦା ଏପରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହନାହିଁ । କୁହ କି? **20** ଏଣୁ ଦାଉଦ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଉ କ’ଣ କହିପାରେ? କାରଣ ହେ ପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଦାସକୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ଅଛ । **21** ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସେବକ ପାଇଁ ଏହିସବୁ ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ତାହା କରିବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛା ଓ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛ । ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ଏହି ବିଷୟ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ମୋତେ ନିଦାନିତ କରିଅଛ । **22** ହେ! ପରମେଶ୍ଵର, ତୁମ୍ଭେ ମହାନ । ତୁମ୍ଭପରି ଅନ୍ୟ କେହି ନୁହେଁ । ତୁମ୍ଭ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର କେହି ନୁହଁନ୍ତି । ଆମ୍ଭେ ତାହା ନିଶ୍ଚିନ୍ତ, ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବିଷୟରେ ଶୁଣିଅଛୁ ।

23 “ତୁମ୍ଭର ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ପରି ଆଉ କୌଣସି ଦେଶ ନାହିଁ । ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ବିଶେଷ ଲୋକ ଅଟନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ମିଶରର ଦାସତ୍ଵରୁ ମୁକ୍ତ କରି ଅଛନ୍ତି, ତାଙ୍କର ଲୋକ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମହତ କର୍ମ ଓ ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ପାଇଁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମ କରନ୍ତି । **24** ତୁମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଚିରଦିନ ପାଇଁ ତୁମ୍ଭର ନିନ୍ଦର ଲୋକ କଲ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ହୋଇଅଛ ।

25 “ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର, ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଦାସ ବିଷୟରେ ଓ ତାହାର ପରିବାର ବିଷୟରେ ଯେଉଁ କଥା କହିଅଛ, ଦୟାକରି ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା ପୂରଣ କର । ଗଦାମାନଙ୍କର ଚିରଦିନ ପାଇଁ ମୋର ପରିବାରକୁ ଗୋଟିଏ ଗଦ ବଂଶରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କର । **26** ତାହାଲେ ତୁମ୍ଭର ନାମ ଚିରଦିନ ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ ହେବ । ଲୋକମାନେ କହିବେ, ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ଶାସନ କରନ୍ତି । ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ସେବକ ଦାଉଦର ବଂଶଧର ତୁମ୍ଭର ସେବା କରିବାରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୁଅନ୍ତୁ ।”

ପରିବାରର ... କରିବେ ଆକ୍ଷରକ ଭାବରେ, “ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଗୃହ ତିଆରି କର ।”

27“ତୁମ୍ଭ ସକାଶେ, ସର୍ବସ୍ୱଳ୍ପମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ, ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ୱର, ଏହା ମୋତେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେ କହଲ, ‘ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ପରିବାରକୁ ମହାନ କରିବି।’ ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ସେବକ, ଏହି ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ତୁମ୍ଭକୁ ପାର୍ଥନା କରୁଅଛି। 28ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ! ମୋର ପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ହେଉଛ ପରମେଶ୍ୱର ଓ ଆପଣଙ୍କର ବାକ୍ୟ ସତ୍ୟ। ପୁଣି ନିନ୍ଦେ ଆପଣ ନିନ୍ଦର ଦାସ ପ୍ରତି ଏହି ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛି। 29ବର୍ତ୍ତମାନ, ମୋର ପରିବାରକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କର। ପରମେଶ୍ୱର, ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର ଚିରଦିନ ସେବା କରିବା ପାଇଁ ଓ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ଛତା ହେବା ପାଇଁ ସୂଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ। ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ! ମୋର ପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଏହିସବୁ କହଅଛି। ତୁମ୍ଭେ ମୋର ପରିବାରକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲ, ତାହା ଚିରଦିନ ପାଇଁ ରହୁ।”

ଦାଉଦ ଅନେକ ଯୁଦ୍ଧରେ ବିଦୟା କଲେ

8 ଏହାପରେ ଦାଉଦ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ତାଙ୍କ ଗଦଧାନୀର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ନେଲେ। 2ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ମୋୟାବକୁ ପରାସ୍ତ କଲେ। ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୃମିରେ ପତ୍ତ ରହିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କଲେ, ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ଦଉଡ଼ି ଦ୍ୱାରା ଦୁଇ ଦଳରେ ବିଭକ୍ତ କଲେ। ଦୁଇ ଧାଡ଼ିର ପୁରୁଷ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଗଲା, କିନ୍ତୁ ତୃତୀୟ ଧାଡ଼ିକୁ ନିର୍ଦାୟ ଛାଡ଼ି ଦିଆଗଲା। ତା’ପରେ ମୋୟାବୀୟମାନେ ଦାଉଦଙ୍କର ସେବକ ହେଲେ ଓ ତାକୁ କର ଦେଲେ।

3ସୋବାରର ଗଦା ରହୋବର ପୁତ୍ର, ହଦଦେଷର ଫରାତ ନଦୀ ନିକଟରେ ନିନ୍ଦର ଗଦ୍ୟ ପୁନର୍ବାର ହସ୍ତଗତ କରିବାକୁ ଯିବା ସମୟରେ ଦାଉଦ ତାହାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ। 4ଦାଉଦ ତାଠାରୁ 1,700 ଅଗ୍ନିରୋହୀ ଏବଂ 20,000 ପଦାତିକ ସୈନ୍ୟ ନେଲେ। ଦାଉଦ 100ଟି ଅଗ୍ନି ରଖିଲେ କିନ୍ତୁ ସେ ଅନ୍ୟ ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକୁ ପଞ୍ଜୁ କରିଦେଲେ।

5ଦମ୍ନେଶକର ଅରାମୀୟମାନେ ସୋବାର ହଦଦେଷର ଗଦାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଲେ। କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ସେହି 22,000 ଅରାମୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ। 6ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଦମ୍ନେଶକର ଅଗ୍ର ସାମାରେ ସୈନ୍ୟଦଳମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁନ କଲେ। ଏବଂ ଅରାମୀୟମାନେ ଦାଉଦଙ୍କର ସେବକ ହୋଇଗଲେ। ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରହାଞ୍ଜଳି ଦେଲେ। ଏହିଭଳି ଭାବରେ ଦାଉଦ ଯେଉଁ ଆଡ଼କୁ ଗଲେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ବିଦୟା କଲେ।

7ଦାଉଦ ହଦଦେଷର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ସ୍ତବର୍ଣ୍ଣ ଭାଲଗୁଡ଼ିକ ଛତାଇ ଆଣିଲେ। ଦାଉଦ ସେହି ସ୍ତବର୍ଣ୍ଣ ଭାଲଗୁଡ଼ିକ ଯିରୁଶାଲମକୁ ନେଇ ଆସିଲେ। 8ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ହଦଦେଷର ସହର ବେଟହ ଓ ବେରୋଥାରୁ ବହୁତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ଅପାର ପିତ୍ତଳ ନେଇ ଆସିଲେ।

9ହମାତର ଗଦା ତୋହି ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ ଦାଉଦ ହଦଦେଷର ସମସ୍ତ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। 10ତେଣୁ ତୋହି ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋରାମକୁ ଗଦା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କରିବା ପାଇଁ ଓ ଯୁଦ୍ଧରେ ହଦଦେଷର ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିୟୁତ କରିଥିବାରୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ନିଶାଳିବା ପାଇଁ ପଠାଇଲେ। ପୁଣି ହଦଦେଷର ତୋହି ସହିତ ଯୁଦ୍ଧରେ ରତ ଥିଲେ। ଯୋରାମ

ନିନ୍ଦ ସଙ୍ଗରେ ସୁନା, ରୂପା ଓ ପିତ୍ତଳ ଉପହାରମାନ ମଧ୍ୟ ଆଣିଥିଲେ। 11ଦାଉଦ ସେସବୁ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ଗ୍ରହଣ କଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅର୍ପଣ କଲେ। ସେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅନ୍ୟ ସୁନା ରୂପାର ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଖରେ ରଖିଲେ, ଯାହା ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କଲେ। ଦାଉଦ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଯେଉଁ ଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରୁଥିଲେ, ସେହି ଦେଶରୁ ଦ୍ରବ୍ୟମାନ ଆଣୁଥିଲେ। 12ଦାଉଦ ଅଗ୍ରମ, ମୋୟାବ, ଅମ୍ମୋନ, ପଲେଷ୍ଟିୟ, ଅମାଲେକୀୟ ଏବଂ ସେ ମଧ୍ୟ ସୋବାର ଗଦା ରେହବର ପୁତ୍ର ହଦଦେଷରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। 13ଦାଉଦ ଲବଣ ନାମକ ଉପତ୍ୟକାରେ ଅରାମୀୟମାନଙ୍କର 18,000 ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ବଧ କରିଥିଲେ ଓ ସେ ଯେତେବେଳେ ଘରକୁ ଫେରିଲେ ସେତେବେଳେ ବହୁତ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। 14ଦାଉଦ ଦୁର୍ଗ ରକ୍ଷକ ସେନାଙ୍କୁ ଇଦୋମରେ ମୃତ୍ୟୁନ କଲେ। ସେ ଇଦୋମ ସାରା ବହୁତ ଦୁର୍ଗ ରକ୍ଷକ ସେନାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁନ କଲେ। ସମସ୍ତ ଇଦୋମୀୟଗଣ ଦାଉଦଙ୍କର ଦାସ ହେଲେ। ଦାଉଦ ଯେଉଁଠିକ ଗଲେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ବିଦୟା କଲେ।

ଦାଉଦଙ୍କର ଗାସନ

15ଦାଉଦ ସମଗ୍ର ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ଗଦତ୍ୱ କଲେ। ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ନିନ୍ଦର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସ୍ତବ୍ଧରୁ କଲେ। 16ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଥିଲା, ଅହୀତ୍ୱର ପୁତ୍ର ଯିହୋଶାଫତ୍ ମଧ୍ୟ ଇତିହାସ ଲେଖକ ଥିଲେ। 17ଅହୀତ୍ୱର ପୁତ୍ର ସାଦୋକ୍ ଓ ଅବୟାଥର ପୁତ୍ର ଅହୀମେଲକ ଯାଜକ ଥିଲେ। ସରାୟ ଲେଖକ ଥିଲେ। 18ଯିହୋୟାଦାର ପୁତ୍ର ବନାୟ କରେଥୀୟ ଓ ପଲେଥୀୟମାନଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ। ଏବଂ ଦାଉଦଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନେତୃବର୍ଗ ଥିଲେ।

ଗାଉଲଙ୍କର ପରିବାର ପ୍ରତି ଦାଉଦଙ୍କର ଦୟା

9 ଦାଉଦ ପଚାରିଲେ, “ଆଉ ଗାଉଲ ପରିବାରର କୌଣସି ଲୋକ ରହିଲେ କି? ମୁଁ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଦୟା କରିବାକୁ ଚାହେଁ। ମୁଁ ଏ ସବୁ ଯୋନାଥନଙ୍କ ପାଇଁ କରିବାକୁ ଚାହେଁ।”

2ସୀବଃ ନାମକ ଏକ ଗୁକର ଗାଉଲ ପରିବାରର ଥିଲା। ସେ ଦାଉଦଙ୍କ ସମ୍ମୁଖକୁ ଡକାହୋଇଥିଲା। ଏବଂ ଗଦା ପଚାରିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ସୀବଃ?”

ସେ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲା, “ହଁ ଆଜ୍ଞା, ମୁଁ ଆପଣଙ୍କର ଦାସ ସୀବଃ।”

3ଗଦା କହିଲେ, “ଆଉ ଗାଉଲ ପରିବାରର କେହି ଅଛନ୍ତି କି? ମୁଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଦୟା ସେମାନଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ଚାହେଁ।”

ସୀବଃ ଗଦା ଦାଉଦକୁ କହିଲେ, “ଯୋନାଥନର ଏକ ପୁତ୍ର ଏବେ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିଛି। ସେ ଛୋଟା ଅଟେ।”

4ଗଦା ଦାଉଦ ସୀବଃଙ୍କୁ କହିଲେ, “ସେ ପୁତ୍ର କେଉଁଠାରେ ଅଛି?”

“ସେ ପୁତ୍ର ଲୋ-ଦବାରରେ ଅମ୍ନାୟୋଲର ପୁତ୍ର ମାଖୀରର ଘରେ ଅଛି ।”

5ଯୋନାଥନର ପୁତ୍ରକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ରାଜା ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ପଦସ୍ତ୍ର କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କୁ ଲୋ-ଦବାରରେ ମାଖୀରଙ୍କ ଅମ୍ନାୟୋଲର ପୁତ୍ର ଘରକୁ ପଠାଇଲେ । 6ଯୋନାଥନର ପୁତ୍ର ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ଆସି ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଭୃମିଷ୍ଟ ପ୍ରଣାମ କଲ ।

ଦାଉଦ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ।”

ସେ କହିଲା, “ହଁ, ମହାପ୍ରଭୁ, ମୁଁ ହେଉଛି ଆପଣଙ୍କର ଦାସ ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ।”

7ଦାଉଦ ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ କହିଲେ, “ଉୟ କର ନାହିଁ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଦୟା କରୁଛି । ତୁମ୍ଭର ବାପା ଯୋନାଥନଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଦୟା ଦେଖାଉଛି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ତୁମ୍ଭ ଦେବେ ବାପା ଶାଉଳଙ୍କର ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ତୁମ୍ଭକୁ ଫେରାଇ ଦେବି । ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ମୋ ପାଖରେ ସବୁଦିନ ଭୋଜନ କରିବ ।”

8ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ପୁନଶ୍ଚ ଦାଉଦଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କଲ, ଏବଂ କହିଲା, “ମୁଁ ତ ଏକ ମଲ୍ଲ କୁକୁରଠାରୁ ଭଲ ନୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଆପଣ ମୋପ୍ରତି ଚଳିତ ବହୁତ ଦୟା ଦେଖାଇଛନ୍ତି ।”

9ତା’ପରେ ରାଜା ଦାଉଦ ଶାଉଳଙ୍କର ଗୁକର ସୀବଃକୁ ପାଖକୁ ଡାକିଲେ ଏବଂ କହିଲେ, “ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ମୁନୀବର ନାତିକୁ ଶାଉଳଙ୍କର ଓ ତାହାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ଦେଲି । 10ତୁମ୍ଭେ ଓ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ରମାନେ ଓ ତୁମ୍ଭର ସେବକଗଣ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମୁନୀବର ନାତି ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ପାଇଁ ଏହି ଦମ୍ଭକୁ ଗୁଣ କରିବ ଓ ସେଥିରୁ ଉପନ୍ନ ଗନ୍ଧ୍ୟ ଆଣି ତାଙ୍କୁ ଦେବ । କିନ୍ତୁ ସେ ମୋ ସହିତ ସବୁବେଳେ ଭୋଜନ କରିବ ।”

ଏହି ସୀବଃର ପତ୍ନୀ ପୁତ୍ର ଓ କୋଡ଼ିଏ ଗୁକର ଥିଲେ । 11ତେବେ ସୀବଃ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲା, “ମୁଁ ଆପଣଙ୍କର ଦାସ ଆପଣଙ୍କର ଆଜ୍ଞାକୁ ମୁଁ ଅକ୍ଷରେ ଅକ୍ଷରେ ପାଳନ କରିବି । ଯାହା ଆପଣଙ୍କର ଆଦେଶ ହେବ ।”

ତେଣୁ ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ସର୍ବଦା ରାଜାଙ୍କ ପାଖରେ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ତୁଲ୍ୟ ସର୍ବଦା ଭୋଜନ କରି ରହିଲେ । 12ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ଏକ ସାନ ପୁତ୍ର ଥିଲା । ଯାହାର ନାମ ଥିଲା ମାଖା । ସୀବଃ ବଂଶର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ଦାସ ହୋଇ ରହିଲେ । 13ମର୍ଯ୍ୟାଦାରେ ଦୁଇ ଗୋଡ଼ ଛୋଟା ଥିଲା । ସେ ସର୍ବଦା ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ଓ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖରେ ସର୍ବଦା ତାଙ୍କ ଚେରୁଲରେ ଖାଉଥିଲେ ।

ହାନୁନ୍ ଦାଉଦଙ୍କର ଲୋକଙ୍କୁ ଲଢ଼ିତ କଲେ

10 ଏହାପରେ ଅମ୍ନୋନ ସନ୍ତାନଗଣର ରାଜା ମଗରଲ ପରେ ତା’ର ପୁତ୍ର ହାନୁନ୍ ରାଜ ପଦରେ ଅଭିଷିକ୍ତ ହେଲା । 2ଦାଉଦ କହିଲେ, “ମୁଁ ହାନୁନ୍ ପ୍ରତି ବିଶେଷ କରୁଣା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ଯାଉଅଛି କାରଣ ତା’ର ପିତା ନାହାନ୍ତ ମୋ ପ୍ରତି ବହୁତ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଓ ଦୟାବାନ ଥିଲା ।” ତେଣୁ ତାକୁ ପିତୃ ଶୋକରୁ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେବା ପାଇଁ ଦାଉଦ ନିଜର ପଦାଧିକାରୀ କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଲେ । ଏବଂ ସେମାନେ ଅମ୍ନୋନର ଭୃମିରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । 3କିନ୍ତୁ ଅମ୍ନୋନୀୟ ଅଧିକାରୀଗଣ ହାନୁନ୍‌କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଭବିଷ୍ୟ

କି ତୁମ୍ଭକୁ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେବା ପାଇଁ ଓ ତୁମ୍ଭର ପିତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦାଉଦ ପଠାଇଛନ୍ତି? ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ନଗରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବାକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି ।”

4ଏଥିରେ ହାନୁନ୍ ଦାଉଦର କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କର ଦାବିର ଅଧିକାର କଲ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅଶ୍ୱାରୁ ତଳକୁ ଥିବା ବସ୍ତୁ କାଟି ଦେଲା । ତା’ପରେ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ କଲ ।

5ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କ ପରେ ଦାଉଦ କହିଲେ ଓ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ, କାରଣ ସେମାନେ ଅତି ଲଢ଼ିତ ହୋଇଥିଲେ । ରାଜା ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭର ଦାବି ବଢ଼ିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭମାନେ ଯିରାହୋରେ ଥାଅ । ଏହାପରେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିବ ।”

ଅମ୍ନୋନୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ

6ଅମ୍ନୋନୀୟମାନେ ହୁଦୟଙ୍ଗମ କଲେ ଯେ, ରାଜା ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କର ଗତ୍ତୁ ବୋଲି ବିବେଚନା କଲେ । ତେଣୁ ସେମାନେ 20,000 ଅଗ୍ନୀୟ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବୈଥ-ରହୋବ ଓ ସୋବାରୁ 1,000 ଜଣ ମାଖାର ରାଜାଙ୍କଠାରୁ ଏବଂ ଚୋବରୁ 12,000 ସୈନ୍ୟ ଉତ୍ତାରେ ଆଣିଲେ ।

7ଦାଉଦ ଏହା ଶୁଣି ଯୋୟାବଙ୍କ ସହିତ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟ ଦଳକୁ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପଠାଇଲେ । 8ସେହିଦିନ ଅମ୍ନୋନୀୟମାନେ ବାହାର ଆସିଲେ ଏବଂ ନଗରର ଫାଟକ ନିକଟରେ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଲେ । ସୋବା ଓ ରହୋବର ଅଗ୍ନୀୟ ଲୋକମାନେ, ଚୋବର ସୈନ୍ୟମାନେ ଏବଂ ମାଖା ନଗର ବାହାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକତ୍ରୀତ ହେଲେ ।

9ଯୋୟାବ ନିଜ ଆଗେ ଗତ୍ତୁମାନଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ, ତେଣୁ ସେ ଉଗ୍ରାୟୋଲର କୁଶଳ ଯୋଦ୍ଧାମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ ।

10ସେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଭାଇ ଅର୍ବାଗୟ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କଲେ, ତହିଁରେ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅମ୍ନୋନୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସୈନ୍ୟ ସଜାଇଲା । 11ଯୋୟାବ ଅର୍ବାଗୟକୁ କହିଲେ, “ଯଦି ଅଗ୍ନୀୟମାନେ ମୋ ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧରେ ବହୁତ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । କିନ୍ତୁ ଯଦି ଅମ୍ନୋନୀୟ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ମୁଁ ଆସିବି ଏବଂ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବି । 12ବଳବାନ ହୁଅ, ଏବଂ ସାହସର ସହିତ ଯୁଦ୍ଧ କର, ଆତ୍ମର ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହର ପାଇଁ ଓ ଆତ୍ମର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଖିରେ ଯାହା ଠିକ୍ ସେ ଡାହା କରିବେ ।”

13ତା’ପରେ ଯୋୟାବ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନେ ଅଗ୍ନୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ଅଗ୍ନୀୟମାନେ ଯୋୟାବଙ୍କ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଲେ । 14ଅଗ୍ନୀୟମାନଙ୍କୁ ପଳାଇବାର ଦେଖି ଅମ୍ନୋନୀୟମାନେ ଅର୍ବାଗୟଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରୁ ନିଜର ନଗରକୁ ପଳାୟନ କଲେ ।

ତା’ପରେ ଯୋୟାବ ଅମ୍ନୋନୀୟଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ସାରିବା ପରେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିଲା ।

ଅରାମୀୟାମାନେ ପୁନର୍ବାର ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ

15 ଏହାପରେ ଅରାମୀୟାମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସମ୍ମୁଖରେ ଆପଣାମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ ଦେଖି ଏକତ୍ର ହେଲେ । 16 ହଦଦେଷର ପୁରୁଷ ଲୋକ ପଠାଇ ଫରାତ ନଦୀ ଆରପାଶରେ ଅରାମୀୟାମାନଙ୍କୁ ଅଣାଇଲେ । ତେଣୁ ସେମାନେ ହେଲମକୁ ଆସିଲେ । ହଦଦେଷର ସେନାପତି ଶୋବକ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲ ।

17 ଦାଉଦ ଏହା ଜାଣିବା ପରେ ସେ ସମୁଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟାମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ଯର୍ଦ୍ଦନ ପାର ହୋଇ ହେଲମକୁ ଆସିଲେ ।

ତହିଁରେ ଅରାମୀୟାମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ଆଗରେ ସୈନ୍ୟ ସଜ୍ଜା ତାଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । 18 ଅରାମୀୟାମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କରି ନପାରି ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟାମାନଙ୍କ ଆଗରୁ ପଳାୟନ କଲେ । ଦାଉଦ ଅରାମୀୟାମାନଙ୍କ 700 ରଥାରୁତ୍ତ ଓ 40,000 ଅଗ୍ରାରୁତ୍ତ ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେ । ପୁଣି ସେ ସେମାନଙ୍କର ସେନାପତି ଶୋବକକୁ ଆଘାତ କଲେ ଓ ସେ ସେହଠାରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲ ।

19 ହଦଦେଷରଙ୍କର ସେବା କରୁଥିବା ରାଜାମାନେ ଦେଖିଲେ ଯେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟାମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେଣି ଓ ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟାମାନଙ୍କ ସହତ ସମ୍ପି କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ସେବକ ହେଲେ । ଅରାମୀୟାମାନେ ପୁନଃ ଅମୋନୀୟାମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଭୟ କଲେ ।

ବତ୍ତଶେବା ସହତ ଦାଉଦଙ୍କର ସାକ୍ଷାତ

11 ଯେତେବେଳେ ବସନ୍ତ ଆସିଲା, ସେତେବେଳେ ରାଜାଗଣ ଯୁଦ୍ଧକୁ ଯାଆନ୍ତି । ରାଜା ଦାଉଦ ଯୋୟାବ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅମୋନୀୟାମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ପଠାଇଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ ଓ ରାଜା ନଗର ଅଧିକାର କଲେ ।

କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଳମରେ ରହଲେ । 2 ଅରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଦାଉଦ ବିଛଣାରୁ ଉଠି ଛାତ ଉପରେ ବୁଲିବା ସମୟରେ ଦଶେ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ଗାଧୋଇ ଥିବାର ଦେଖିଲେ । ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଦଶକ ଅତି ସୁନ୍ଦରୀ ଥିଲା । 3 ତେଣୁ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କୁ ପଠାଇ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ବିଷୟରେ ବୁଝିଲେ । ସେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ, “ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଲଲୟାମର ଝିଅ ହତୀୟା ଉରୟର ସ୍ତ୍ରୀ, ବତ୍ତଶେବା ।”

4 ଦାଉଦ ବତ୍ତଶେବାକୁ ଡାକିବା ପାଇଁ ଦୁଃତ ପଠାଇଲେ ଏବଂ ଯେତେବେଳେ ସେ ଆସିଲେ । ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ସହତ ଶୟନ କଲେ । ସେ ସମୟରେ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି ଉତ୍ତୁସ୍ନା* କରିଥିଲା । ତେଣୁ ସେ ନିଜର ଗୃହକୁ ଫେରିଗଲା । 5 କିନ୍ତୁ ବତ୍ତଶେବା ଗର୍ଭବତୀ ହୁଅନ୍ତେ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଇ କହିଲେ, “ମୁଁ ଗର୍ଭବତୀ ହୋଇଛି ।”

ଦାଉଦ ନିଜର ପାପକୁ କୁଟାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ

6 ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଯୋୟାବ ନିକଟକୁ ଏକ ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଇଲେ, “ଉରୟ ଓ ହତୀୟାକୁ ମୋ ପାଖକୁ ପଠାଅ ।”

ତେଣୁ ଯୋୟାବ ଉରୟକୁ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଲେ । 7 ତେଣୁ ଉରୟ ଆସି ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଦାଉଦ ତାଙ୍କୁ ଯୋୟାବର କୁଶଳବାର୍ତ୍ତା ଓ ଲୋକମାନଙ୍କର କୁଶଳବାର୍ତ୍ତା ଓ ଯୁଦ୍ଧର କୁଶଳବାର୍ତ୍ତା ପଚାରିଲେ । 8 ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଉରୟକୁ କହିଲେ ଠିକ୍ ଅଛି, “ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭେ ଗୃହକୁ ଯାଇ ବିଗ୍ରାମ ନିଅ ।”

ତା’ପରେ ଉରୟ ରାଜାଙ୍କ ପାଖରୁ ଚାଲିଗଲେ । ରାଜା ଉରୟଙ୍କ ପାଖକୁ କିଛି ଉପହାର ପଠାଇଲେ । 9 କିନ୍ତୁ ଉରୟ ଗୃହକୁ ଗଲେ ନାହିଁ । ସେ ରାଜାଙ୍କର ଦାସମାନଙ୍କ ସହତ ରାଜ ଗୃହ ଘରରେ ଶୟନ କଲା । 10 ଦାସମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଉରୟ ଘରକୁ ଯାଇ ନାହାଁନ୍ତି ।”

ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଉରୟକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ପୂର ଯାତ୍ରାରୁ ଆସିଲା । ତୁମ୍ଭେ ଗୃହକୁ ଗଲ ନାହିଁ କାହିଁକି?”

11 ଉରୟ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ଯିହୁଦାର ସୈନ୍ୟବାହାନ ଏବଂ ମୋର ରାଜାଙ୍କର ଅଧିକାରୀଗଣ ଖୋଲି ପଦାରେ ତମ୍ଭୁ କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ମୁଁ କିପରି ଭୋଜନ କରିବାକୁ ଘରକୁ ଯିବି ଏବଂ ତା’ପରେ ମୋର ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହତ ଶୟନ କରିବି? ତୁମ୍ଭେ ଓ ମୁଁ ବଞ୍ଚିଥିବା ଯାଏ ସେପରି କରିବି ନାହିଁ ।”

12 ଦାଉଦ ଉରୟକୁ କହିଲେ, “ଆଜି ତୁମ୍ଭେ ଏହଠାରେ ରୁହ । ଆସନ୍ତା କାଲି ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପଠାଇ ଦେବି ।”

ଉରୟ ସେଦିନ ସକାଳ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିରୁଶାଳମରେ ରହିଲେ । 13 ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଉରୟକୁ ଡାକି କହିଲେ ଏବଂ ଉରୟ ଦାଉଦଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଖିଆପିଆ କଲେ । ଦାଉଦ ଉରୟକୁ ମଦ୍ୟପାନ କରାଇଲେ, ତା’ପରେ ମଧ୍ୟ ଉରୟ ଗୃହକୁ ନ ଯାଇ ରାଜାଙ୍କର ଦାସମାନଙ୍କ ସହତ ରାଜଗୃହର ଘର ଦେଗରେ ଶୟନ କଲେ ।

ଦାଉଦ ଉରୟଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଯୋଜନା କଲେ

14 ତା’ପରଦିନ ସକାଳେ ଯୋୟାବଙ୍କ ନିକଟକୁ ଏକ ପତ୍ର ଲେଖିଲେ । ଦାଉଦ ସେହି ଚିଠିକୁ ଉରୟଙ୍କ ହାତରେ ପଠାଇଲେ । 15 ଦାଉଦ ଏହା ପତ୍ରରେ ଲେଖି ଥିଲେ, “ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘମାଘୋଟି ଯୁଦ୍ଧ ହୁଏ, ସେଠାରେ ଉରୟକୁ ଆଗଧାଡ଼ିରେ ରଖ । ତା’ପରେ ତାକୁ ସେଠାରେ ଏକା ଛାଡ଼ି ଦିଅ, ଯେପରି ସେ ଯୁଦ୍ଧରେ ହତ୍ୟା ହେବ ।”

16 ଯୋୟାବ ନଗର ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ବେଳେ ଅମୋନୀୟା ସାହସୀ ସୈନ୍ୟମାନେ ଯେଉଁଠାରେ ଥିଲେ ସେ ଦେଖିଲେ ଏବଂ ସେ ଉରୟକୁ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଲେ । 17 ନଗରର ଲୋକମାନେ ବାହାରେ ଯାଇ ଯୋୟାବ ସଙ୍ଗେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ ଓ ତହିଁରେ ଦାଉଦଙ୍କ ଦାସମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ଓ ହତୀୟା ଉରୟ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । 18 ତା’ପରେ ଯୋୟାବ ଯାହାସବୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ହେଲା ସେ ଖବର ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ

ସେହି ସମୟରେ ... ଉତ୍ତୁସ୍ନା ଇଗ୍ରାୟେଲର ବ୍ୟବସ୍ଥାନୁସାରେ ସେ ସେହି ଦିନ ତା’ର ଶେଷଦିନର ଉତ୍ତୁସ୍ନା କଲେ ।

ପଠାଇଲେ । 19 ସେ ଦୂତକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ, ଯୁଦ୍ଧରେ ଘଟିଥିବା ସବୁ ଘଟଣା ରାଜାଙ୍କୁ କୁହ । 20 ରାଜା ଏଥିରେ ରାଗ କରି ପାରନ୍ତି । ଏବଂ ସେ ଭୁଲକୁ କହିପାରନ୍ତି, ‘ଆତ୍ମର ସୈନ୍ୟଗଣ କାହିଁକି ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ନଗରର ଏତେ ନିକଟକୁ ଗଲେ? ସେମାନେ ପ୍ରାଚୀରରୁ ତୀର ମାଗିବେ ବୋଲି ଭୁଲେ ଜାଣିଥିଲ କି? 21 ଯିରୁ-କେଶତର ପୁତ୍ର ଅର୍ବାମେଲକକୁ କିଏ ମାରିଲା? ନଣେ ସ୍ଵୀଲୋକ ପ୍ରାଚୀରରୁ ତାହା ଉପରକୁ ଚକିର ଉପର ପଟ ପକାନ୍ତେ ସେ କ’ଣ ତେବେସରେ ମଲା ନାହିଁ? କାହିଁକି ଭୁଲେମାନେ ପ୍ରାଚୀରର ଏତେ ନିକଟକୁ ଗଲେ?’ ତେବେ ଭୁଲେ କହିବ, ‘ନିନ୍ଦର ଦାସ ହତ୍ୟା ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ମରଅଛି ।’”

22 ସେ ଦୂତ ଯାଇ ଯୋଯୁବ କହିଥିବା କଥା ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ ନିଶାଳିଲେ । 23 ସେହି ଦୂତ ନିଶାଳ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲା, “ସେହି ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଖୋଲ ପଡ଼ିଆରେ ଆକ୍ରମଣ କଲେ, ତା’ପରେ ଆତ୍ମେ ନଗରର ଫାଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ଘଡ଼େଇ ନେଲୁ । 24 ଏଥିରେ ଧନୁର୍ଦ୍ଧାରୀମାନେ ପ୍ରାଚୀରରୁ ଆପଣଙ୍କର ଦାସମାନଙ୍କ ଉପରେ ତୀର ନିକ୍ଷେପ କଲେ । ତେଣୁ ମହାରାଜଙ୍କର କିଛି ଦାସ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ଓ ଆପଣଙ୍କର ଦାସ ହତ୍ୟା ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ।”

25 ଦାଉଦ ଦୂତକୁ କହିଲେ, “ଯୋଯୁବକୁ ଏହି ବାଉଁଶ ଦିଅ: ‘ଏଥିରେ ଭୁଲେ ଦୁଃଖିତ ହୁଅ ନାହିଁ କାରଣ ଖଣ୍ଡ ନିଶାଳ ପରେ ଅନ୍ୟ ନିଶାଳ ଆଖିବୁଜା ଭାବରେ ହତ୍ୟା କରିପାରିବ । ରବୀବ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏକ ନିନ୍ଦାଦାର ଆକ୍ରମଣ କର ଏବଂ ଭୁଲେ ନିନ୍ଦା କରବ ।’ ଏହିସବୁ ବାକ୍ୟରେ ଯୋଯୁବକୁ ଉତ୍ସାହିତ କର ।”

ଦାଉଦ ବର୍ତ୍ତମାନ ସହତ ବିବାହ କଲେ

26 ଏହାପରେ ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ତା’ର ସ୍ଵାମୀର ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ପାଦ ପାଇ କାନ୍ଦିଲା ଓ ଶୋକ କଲା । 27 ଶୋକ କରିବାର ସମୟ ଗତ ହେବାପରେ ଦାଉଦ ଲୋକ ପଠାଇ ବର୍ତ୍ତମାନକୁ ନିଜ ଗୃହକୁ ଫେରିଲେ । ତା’ପରେ ସେ ଦାଉଦଙ୍କର ସ୍ଵୀ ହୋଇ ରହିଲେ ଓ ସେ ଦାଉଦ ପାଇଁ ଏକ ପୁତ୍ରକୁ ନନ୍ଦ ଦେଲା । ମାତ୍ର ଦାଉଦ ଏପରି ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ, ସେଥିରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେଲେ ନାହିଁ ।

ନାଥନ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଆଳାପ କଲେ

12 ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ନାଥନକୁ ପଠାଇଲେ । ନାଥନ ଯାଇ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଏକ ନଗରରେ ଦୁଇଜଣ ଲୋକ ଥିଲେ । ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ନଣେ ଥିଲେ ଧନୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ଥିଲେ ଗରିବ । 2 ଧନୀ ଲୋକର ଅତି ବହୁତ ଗାଈ, ବଳଦ ଓ ମେଣ୍ଟାପଲ ଥିଲା । 3 ମାତ୍ର ଦରିଦ୍ର ଲୋକଟିଏ ଗୋଟିଏ ସାନ ମେଣ୍ଟା ଛୁଆ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କିଛି ନଥିଲା । ସେ ମଧ୍ୟ ତାକୁ କଣି ପାଳୁଥିଲା । ତା’ ସଙ୍ଗେ ଓ ତା’ର ବାଳକମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ସେ ଏକତ୍ର ବଢ଼ିଲା । ମେଣ୍ଟା ଛୁଆଟି ତା’ର ନିଜ ଭୃତ୍ୟୁ ଆହାର ଖାଇଲା ଓ ତାହାର ନିଜ ପାତ୍ରରୁ ପାନ କଲା ଓ ତା’ର କୋଳରେ ମଧ୍ୟ ଗଢ଼ନ କଲା । ସେହି ମେଣ୍ଟା ଛୁଆଟି ସେ ଗରୀବ ଲୋକଟିର ଝିଅପରି

ବଢ଼ିଲା । 4 ତା’ପରେ ନଣେ ଯାତ୍ରୀ ଆସିଲେ ଓ ସେହି ଧନୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ । ତହିଁରେ ସେହି ଧନୀ ଲୋକଟି, ତା’ ନିକଟକୁ ଆସିଥିବା ଅତିଥି ପାଇଁ ଗଣିବାକୁ ନିଜ ପଲରୁ ଓ ନିଜ ଗୋଠରୁ ନେଇ ମେଣ୍ଟା ଖାଇବାକୁ ଦେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କଲା ନାହିଁ । ମାତ୍ର ସେହି ଦରିଦ୍ର ଲୋକଟିର ମେଣ୍ଟା ଛୁଆଟିକୁ ନେଇ ଅତିଥିଙ୍କ ପାଇଁ ଗଣିଲା ।”

5 ଏକଥା ଶୁଣି, ଧନୀ ଲୋକଟି ଉପରେ ଦାଉଦ ଗୁରୁଗଲେ, ପୁଣି ଦାଉଦ ନାଥନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ଏପରି କରିଅଛି, ସଦାପ୍ରଭୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଥିବା ପ୍ରମାଣେ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ମରିବ । 6 ସେ ଏପରି କର୍ମ କରିବାରୁ ଓ ସେ କିଛି ଦୟା ନକରିବାରୁ ସେହି ମେଣ୍ଟାର ଗୁଣଗୁଣ ଫେରିବ ଦେବ ।”

ନାଥନ ଦାଉଦଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପାପ ବିଷୟରେ କହିଲେ

7 ନାଥନ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଭୁଲେ ହେଉଛି ସେହି ଧନୀ ଲୋକ, ଯାହାକି ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଶ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ଵର ଏହିକଥା କହିଛନ୍ତି, ‘ମୁଁ ଭୁଲକୁ ଇଶ୍ରାୟେଲର ରାଜା କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କଲି । ମୁଁ ଭୁଲକୁ ଶାଉଳଠାରୁ ରକ୍ଷା କଲି । 8 ମୁଁ ଭୁଲକୁ ଭୁଲ ପ୍ରଭୁର ଗୃହ ଓ ତା’ର ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଦେଲି । ଇଶ୍ରାୟେଲ ଓ ଯିହୁଦାକୁ ଗାଧନ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଭୁଲଙ୍କୁ ଦେଲି । ଯଦି ଏହା ଅଲ୍ଲ ହେଲା, ତେବେ ମୁଁ ଭୁଲକୁ ଅଧିକ ଦେଇଥାନ୍ତି । 9 ତେଣୁ ଭୁଲେ କାହିଁକି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆଦେଶକୁ ଅବଳା କଲେ? ସେ ଯାହା ଭୁଲ ବୋଲି କହିଲେ ଭୁଲେ ତାହା କାହିଁକି କଲେ? ଭୁଲେ ହତ୍ୟା ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ମାରି ତା’ ସ୍ଵୀକୁ ଭୁଲେ ସ୍ଵୀ କରିଅଛି । ଭୁଲେ ଅମ୍ଳୋନୀୟମାନଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୁତ୍ର ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ମାରି ଅଛି । 10 ତେଣୁ ଖଢୁ ଭୁଲର ପରିବାରର ନୀଚ ନେବା ଚିନ୍ତନ ଗୁଲୁଗିବ । କାରଣ ହତ୍ୟା ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ସ୍ଵୀକୁ ନେଇ ଭୁଲର ସ୍ଵୀ କରି ମୋତେ ଭୁଲ ଜ୍ଞାନ କରିଅଛି । 11 ସଦାପ୍ରଭୁ ଏକଥା କହିଲେ, ‘ମୁଁ ଭୁଲ ବିରୁଦ୍ଧରେ ବିପତ୍ତି ଆଣିବାକୁ ଯାଉଅଛି ଏବଂ ଏହା ଭୁଲ ପରିବାରରୁ ଆସିବ । ମୁଁ ଭୁଲର ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ନେଇଯିବି ଓ ଭୁଲର ଅତି ନିନ୍ଦର ଲୋକକୁ ଦେବ । ସେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଗଢ଼ନ କରିବ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ତାହା ଜାଣିବେ । 12 ଭୁଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସହତ ଗୋପନରେ ଗଢ଼ନ କଲା, କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଭୁଲକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବି ସମସ୍ତ ଇଶ୍ରାୟେଲଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଯେପରି ସମସ୍ତ ଲୋକ ଏହା ଦେଖି ପାରିବେ ।”

13 ଦାଉଦ ନାଥନକୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅପରାଧ କରିଅଛି ।”

ନାଥନ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଏଥିରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲର ଅପରାଧ କ୍ଷମା କରିଅଛନ୍ତି, ଭୁଲେ ମରିବ ନାହିଁ । 14 କିନ୍ତୁ ଭୁଲେ ଏହି କୁକର୍ମ କରି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ବହୁତ ଅସମ୍ମାନ ଦେଖାଇଅଛି । ତେଣୁ ନନ୍ଦ କରୁଥିବା ପୁତ୍ରଗଣ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ମରିବ ।”

ଦାଉଦ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନଙ୍କ ପିଲା ମୃତ୍ୟୁ

15 ତା’ପରେ ନାଥନ ଗୃହକୁ ଫେରିଗଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଉତ୍ତମ୍ ଧଧ ପ୍ରାଚୀର ନନ୍ଦ ଦାଉଦର ସନ୍ତାନକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପୀଡ଼ିତ କରି ଦେଲେ । 16 ଦାଉଦ ବାଳକ ନିମନ୍ତେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ

ନିକଟରେ ନିବେଦନ କଲେ ଓ ଦାଉଦ ଉପବାସ କଲେ ଓ ଭିତରେ ଯାଇ ଗୁଣ୍ଡିଆକ ଭୂମି ଉପରେ ପଡ଼ି ରହିଲେ ।

17 ଦାଉଦ ପରିବାରର ବୟସ୍କମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଭୂମିରୁ ଉଠାଇବାକୁ ଚାହୁଁଲେ । କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଉଠିଲେ ନାହିଁ କି ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଭୋଜନ କଲେ ନାହିଁ । 18 ଏହିପରି ସପ୍ତମ ଦିନରେ ପିଲଟି ମରିଗଲା, କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଉତ୍ସରେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଏକଥା ଜଣାଇଲେ ନାହିଁ, ସେମାନେ ନିଜ ଭିତରେ କୁହାକୁହ ହେଲେ, “କାରଣ ପିଲଟି ବଞ୍ଚିଥିବା ସମୟରେ ସେ ଆମ କଥା ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ । ଯଦି ଆମେ ପିଲଟିର ମୃତ୍ୟୁ ବ୍ୟଷ୍ଟୟରେ କହିଥାନ୍ତୁ, ସେ ତା’ର ନିଜର କ୍ଷତି କରିଥାନ୍ତା । ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଏହା କହିଲେ ନାହିଁ ।”

19 କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଦେଖିଲେ ଲୋକମାନେ ଫୁସରୁଆସର ହେଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଦାଉଦ ବୁଝିପାରିଲେ ଯେ ପିଲଟି ମରି ଯାଇଛି । ତେଣୁ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଦାସମାନଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, “କ’ଣ ପିଲଟି ମରିଗଲା?”

ତାଙ୍କର ଦାସମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ହଁ ସେ ପିଲଟି ମରିଗଲା ।”

20 ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଉଠିଲେ, ଗାଧୋଇଲେ, ତାଙ୍କର ପୋଷାକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ଦିରକୁ ଉପାସନା ପାଇଁ ଗଲେ । ତା’ପରେ ଘରକୁ ଯାଇ ଖାଇବାକୁ ଖାଦ୍ୟ ମାଗିଲେ । ତାଙ୍କର ଦାସମାନେ ତାଙ୍କୁ ଯାହା ଖାଦ୍ୟ ଦେଲେ ଓ ସେ ତାହା ଖାଇଲେ ।

21 ଦାଉଦଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଦାସମାନେ ପଚାରିଲେ, “ଆପଣ ଏପରି ବ୍ୟବହାର କାହିଁକି କଲେ? ଯେତେବେଳେ ପିଲଟି ବଞ୍ଚିଥିଲା ଆପଣ ଖାଇବାକୁ ମନା କଲେ ଓ କାନ୍ଦିଲେ କିନ୍ତୁ ପିଲଟି ମରିଯିବା ପରେ ଉଠିଲେ ଓ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଲେ ।”

22 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ପିଲଟି ବଞ୍ଚିଥିବା ସମୟରେ ମୁଁ ଖାଇବାକୁ ମନାକରି କାରଣ ମୁଁ କ୍ରନ୍ଦନ କଲି, ‘ଯଦି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ମୋର ଦୁଃଖ ଜଣାଏ କାଲେ ସେ ମୋ ଉପରେ ଦୟା କରିବେ ଏବଂ ପିଲଟିକୁ ବଞ୍ଚିବାକୁ ଦେବେ ।’”

23 କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପିଲଟି ମରିଅଛି, ମୁଁ କାହିଁକି ଆଉ ଉପବାସ କରିବି । ମୁଁ କ’ଣ ପିଲଟିର ଜୀବନ ଫେରାଇ ଆଣି ପାରିବି । ଯଦି ମୁଁ ତା’ ନିକଟକୁ ଯିବି କିନ୍ତୁ ସେ ମୋ ନିକଟକୁ ଆସି ପାରିବ ନାହିଁ ।”

ଶଲୋମନର ଦନ୍ତ

24 ତା’ପରେ ଦାଉଦ ବତ୍ସେଗବାକୁ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେଲେ ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ଯୌନସମ୍ପର୍କ ରଖିଲେ ଓ ସେ ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ ଓ ସେ ଆଉ ଏକ ପୁତ୍ରକୁ ଜନ୍ମ ଦେଲେ । ଦାଉଦ ସେ ପିଲଟିର ନାମ ଶଲୋମନ ରଖିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କଲେ । 25 ସଦାପ୍ରଭୁ ନାଥନ ନାମକ ଏକ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ କହି ପଠାଇଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ନାଥନ ତା’ର ନାମ ଶଲୋମନ ଯିଦୀଶୟପରି ଦେଲେ । ନାଥନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା କଲେ ।

ଦାଉଦ ରକାକୁ ଆୟତ୍ତ କଲେ

26 ଅମ୍ନୋନୀୟମାନଙ୍କର ଗଦଧାନୀ ସହର ରକାକୁ ଯୋଯାବ

ଯୁଦ୍ଧ କରି କରଗତ କଲେ । 27 ଯୋଯାବ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୂତଗଣ ସହତ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଇଲେ: “ମୁଁ ରକା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିଛି ଏବଂ ଏହାର ଜଳଯୋଗାଣକୁ ସ୍ତରକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ଦୁର୍ଗକୁ ଅକ୍ଷତ କରିଛି । 28 ଆପଣ ଅବଶିଷ୍ଟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କରି ନଗର ନିକଟରେ ଛାଉଣୀ ସ୍ଥାପନ କରି ତାହା ହସ୍ତଗତ କରନ୍ତୁ । ନୋହିଲେ ମୁଁ ଏହାକୁ ହସ୍ତଗତ ଓ ମୋ ନାମାନୁସାରେ ଖ୍ୟାତ କରିବି ।”

29 ଏଣୁ ଦାଉଦ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ରକାକୁ ଗଲେ ଓ ତହିଁ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରି ତାହା ହସ୍ତଗତ କଲେ । 30 ସେ ସେମାନଙ୍କ ରାଜାର ମସ୍ତକରୁ ମୁକୁଟ କାଢି ନେଲେ । ତାହା ଏକ ମହଣ ପରିମିତ ସୁନା ଓ ତହିଁରେ ବହୁମୂଲ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତରମାନ ଖରତ ହୋଇଥିଲା । ଆଉ ତାହା ଦାଉଦଙ୍କର ମସ୍ତକରେ ଦିଆଗଲା । ପୁଣି ସେ ମଧ୍ୟ ସେହି ନଗରରୁ ଲୁଚି କରି ବହୁମୂଲ୍ୟ ସାମଗ୍ରି ନେଇଗଲେ ।

31 ସେ ସହରର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରି ଆଣି ସେମାନଙ୍କୁ କରତ ଓ ଲୁହାମଇ ଓ ଲୁହା କୁରାଦି ଧାରା କଠିନ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଇ ଦଣ୍ଡ ଦେଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଇଟା ତିଆରି କରାଇଲେ । ସେ ଅମ୍ନୋନୀୟମାନଙ୍କ ସମୁଦାୟ ନଗର ପ୍ରତି ଏପରି କଲେ । ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଓ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିଲେ ।

ଅମ୍ନୋନ ଓ ତାମର

13 ଦାଉଦଙ୍କର ଏକ ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ଯାହାର ନାମ ଥିଲା ଅବଗାଲୋମ । ଅବଗାଲୋମର ଏକ ଭଉଣୀ ଥିଲା, ଯାହାର ନାମ ଥିଲା ତାମର । ତାମର ଭ୍ରାତା ସୁନ୍ଦରୀ ଥିଲା । ଦାଉଦଙ୍କର ଅନ୍ୟ ଏକ ପୁତ୍ର ଥିଲା ଅମ୍ନୋନ । 2 ଅମ୍ନୋନ ନିଜର ସାବତ ଭଉଣୀ ତାମରକୁ ଭଲପାଇ ବସିଲା ଓ ତା’ ପ୍ରେମରେ ତାକୁ ଭର ଆସିଗଲା । ତାମର ଅନୁଭା ଥିଲା । ଅମ୍ନୋନ ତାକୁ ବହୁତ ଚାହୁଁଥିଲା, କିନ୍ତୁ ତା’ ସହତ ଏକାକି ରହିବା ପାଇଁ ଅବକାଶ ପାଇଲା ନାହିଁ ।

3 ଅମ୍ନୋନଙ୍କର ଯୋନାଦବ ନାମକ ଜଣେ ଚତୁର ବନ୍ଧୁ ଥିଲା, ଯିଏକ ଗିମିୟର ପୁତ୍ର । ଗିମିୟ ଦାଉଦଙ୍କର ଭାଇ ଥିଲା ।

4 ସେ ଅମ୍ନୋନକୁ ପଚାରିଲା, “ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ଦିନକୁ ଦିନ ଏପରି କ୍ଷୀଣ ହୋଇ ଯାଉଛ । ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ କ’ଣ ତାହା କହିବ ନାହିଁ?”

ତା’ପରେ ଅମ୍ନୋନ କହିଲା, “ମୁଁ ଅବଗାଲୋମର ଭଉଣୀ ତାମରକୁ ଭଲ ପାଏ ।”

5 ଯୋନାଦବ ତାହାକୁ କହିଲା, “ତୁମ୍ଭେ ଶଯ୍ୟାରେ ପଡ଼ି ରୋଗର ବାହାନା କର । ପୁଣି ତୁମ୍ଭ ପିତା ତୁମ୍ଭକୁ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଲେ ତାଙ୍କୁ କୁହ, ‘ଦୟାକରି ମୋର ଭଉଣୀ ତାମରକୁ ମୋ ପାଖକୁ ଆସି ମୋତେ ଖାଦ୍ୟ ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଅନ୍ତୁ । ସେ ମୋ ଆଗରେ ଖାଦ୍ୟ ରନ୍ଧିବ, ତହିଁରେ ମୁଁ ତାହା ଦେଖି ତାହା ହାତରୁ ଭୋଜନ କରିବି ।”

6 ରାଜା ଦେଖିବାକୁ ଆସିବା ସମୟରେ ଅମ୍ନୋନ ରୋଗର ବାହାନା କରି ପଡ଼ି ରହିଲା । ଅମ୍ନୋନ କହିଲା, “ମୋ ଭଉଣୀ ତାମରକୁ ଆସିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ସେ ମୋ ଆଗରେ ଦୁଇଟି ପିଠା କରିବ, ତା’ପରେ ମୁଁ ସେଗୁଡ଼ିକ ତା’ ହାତରୁ ଖାଇବି ।”

7ତେବେ ଦାଉଦ ତାମରର ଗୃହକୁ ଲୋକ ପଠାଇ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭ ଭାଇ ଅମ୍ନୋନର ଘରକୁ ଟିକିଏ ଯାଇ ତାହାର ଖାଇବା ପାଇଁ କିଛି ରନ୍ଧି ଦିଅ ।”

ତାମର ଅମ୍ନୋନଙ୍କ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ତିଆରି କଲେ

8ଯେତେବେଳେ ତାମର ଆପଣା ଭାଇ ଅମ୍ନୋନର ଗୃହକୁ ଗଲ, ସେତେବେଳେ ସେ ଗୟାରେ ଥିଲା । ତେଣୁ ତାମର ରକଟା ମଇଦା ନେଇ ଦଳି ଅମ୍ନୋନ ଦେଖୁଥିବା ବେଳେ ପିଠା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ତାକୁ ପାକ କଲା । 9ସେ କରେଇରୁ ପିଠାଗୁଡ଼ିକ କାଢ଼ିନେଇ ତା’ ଆଗରେ ରଖିଲା । ଏବଂ ସେ ଖାଇବାକୁ ମନାକଲ ଏବଂ ଅମ୍ନୋନ କହିଲା, “ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବାହାରକୁ ପଠେଇ ଦିଅ ।” ଏବଂ ସମସ୍ତେ କଠୋରୀରୁ ବାହାର ଗଲେ ।

ଅମ୍ନୋନ ତାମର ସହତ ବଳଦ୍ୱାର କଲେ

10ତା’ପରେ ଅମ୍ନୋନ ତାମରକୁ କହିଲା, “ଖାଦ୍ୟ ଦ୍ରବ୍ୟ ଗୟନ ଗୃହକୁ ଆଣ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ହାତରୁ ତାହା ଭୋଜନ କରିବି ।”

ଏଥିରେ ତାମର ନିନ୍ଦେ ତିଆରି କରିଥିବା ପିଠା ନେଇ ଅମ୍ନୋନର ଗୟନ କନ୍ଧକୁ ଗଲା । 11ତାହାକୁ ଖୁଆଇବା ପାଇଁ ତାହା ନିକଟକୁ ନିଅନ୍ତେ ସେ ତାମରକୁ ଧରି କହିଲା, “ଆସ, ମୋର ଭଉଣୀ ମୋ ପାଖରେ ଗୟନ କର ।”

12ସେଥିରେ ସେ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ନା, ନା, ଭାଇ ମୋତେ ଏହା କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ନକର, କାରଣ ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି କର୍ମ ନିଷିଦ୍ଧ । ଏହପରି ଭୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ କରନାହିଁ । 13ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଏହା କର, ମୁଁ ଲଜ୍ଜାରୁ କେବେ ମୁକ୍ତ ହୋଇ ପାରିବି ନାହିଁ । ଏବଂ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ତୁମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚୟ ସାଧାରଣ ଦୋଷୀ ରୂପେ ବିବେଚିତ ହେବ । ଏଣୁ ମୁଁ ବିନୟ କରୁଅଛି, ରାଜାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କର, ସେ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ମୋତେ ଦେବା ପାଇଁ ଅସମ୍ମତ ହେବେ ନାହିଁ ।”

14ତଥାପି ଅମ୍ନୋନ ତାହାର କଥା ଶୁଣିଲା ନାହିଁ । ମାତ୍ର ସେ ତା’ଠାରୁ ବଳବାନ୍ ହେବାରୁ ତାହାକୁ ବଳାଦ୍ୱାର କରି ତା’ ସଙ୍ଗେ ଗୟନ କଲା । 15ତା’ପରେ ଅମ୍ନୋନ ତାକୁ ଅତି ଘୃଣା କଲା, ସେ ତାକୁ ଯେପରି ପ୍ରେମ କରିଥିଲା, ତା’ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଘୃଣା କଲା । ଏଣୁ ଅମ୍ନୋନ ତାହାକୁ କହିଲା, “ଉଠ ଏଠାରୁ ଶୁଲିଯାଅ ।”

16ସେଥିରେ ସେ କହିଲା, “ମୋତେ ଏହପରି ଅବସ୍ଥାରେ ଦୂରେଇ ଦିଅନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ମୋ’ ପ୍ରତି ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାହା କଲ, ତା’ଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଏହା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ମନ୍ଦ ହେବ ।”

କିନ୍ତୁ ସେ ତା’ର କଥାକୁ ଶୁଣିଲା ନାହିଁ । 17ତା’ପରେ ଅମ୍ନୋନ ତା’ର ଦାସକୁ ଡାକ କହିଲା, “ଏହାକୁ ମୋ ପାଖରୁ ବାହାର କରିଦିଅ, ଏବଂ କବାଟ ବନ୍ଦ କରିଦିଅ ।”

18ତେଣୁ ଅମ୍ନୋନଙ୍କର ଦାସ ତାକୁ ଘରୁ ବାହାର କରି କବାଟ ବନ୍ଦ କରି ଦେଲା ।

ତାମର ଏକ ଦୀର୍ଘ ଛାପାବସ୍ତ୍ର ପିନ୍ଧି ଥିଲା, କାରଣ ଅନୁଭା ରାଜକନ୍ୟାମାନେ ସେହି ପ୍ରକାର ବସ୍ତ୍ର ପିନ୍ଧନ୍ତି । 19ଏଥିରେ ଅମ୍ନୋନର ଦାସ ତାହାକୁ ବାହାରେ ଆଣି ତାହା ପଛ ପଛ

କବାଟ ଦେଇଦେବାରୁ ସେ ନିଜର ମୁଣ୍ଡରେ ଭସ୍ମ ଦେଇ ତାହା ଦେହର ଦୀର୍ଘ ଅଙ୍ଗରେଖା ଚରି ଦେଲା । ତା’ପରେ ସେ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ଦେଇ କାନ୍ଦିକାନ୍ଦି ସେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ଥାନ କଲା ।

20ତୁମ୍ଭ ସହତ ତୁମ୍ଭର ଭାଇ ଅମ୍ନୋନ ଅଛି କି? “ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଘାତ କଲା କି? ଭଉଣୀ, ଏବେ ତୁମ୍ଭ ହୁଅ, ସେ ତୁମ୍ଭର ଭାଇ, ଏ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରି ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହୁଅ ନାହିଁ ।” ଏହାପରେ ସେ ନିଜର ସହୋଦର ଅବଗାଲୋମର ଗୃହରେ ରହିଲା । ଏବଂ ସେ କିଛି କହିଲା ନାହିଁ । ସେ ସେଠାରେ ବାସ କଲା ଓ ଏକାକି ଥିଲା ଓ ଉଦାସ ଥିଲା ।

21ମାତ୍ର ରାଜା ଦାଉଦ ଏହସବୁ କଥା ଶୁଣି ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧ ହେଲେ । 22ଅବଗାଲୋମ ଅମ୍ନୋନକୁ ଭଲ କି ମନ୍ଦ କିଛି କହିଲା ନାହିଁ । କାରଣ ତାହାର ଭଉଣୀ ତାମରକୁ ବଳାଦ୍ୱାର କରିବାରୁ ଅବଗାଲୋମ ଅମ୍ନୋନକୁ ଘୃଣା କଲା ।

ଅବଗାଲୋମଙ୍କର ପ୍ରତିଶୋଧ

23ଏହାପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପରେ ଇଫ୍ରେୟିମ ସୀମାରେ ବାଲ୍ ହାତସୋରରେ ଅବଗାଲୋମର ମେଷ ଲୋମ ଛେଦନ କଲା ଏବଂ ଅବଗାଲୋମ ସମସ୍ତ ରାଜପୁତ୍ରଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କଲା । 24ପୁଣି ଅବଗାଲୋମ ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲା ଓ କହିଲା, “ଦେଖନ୍ତୁ ମୋର ମେଷଗୁଡ଼ିକର ଲୋମ ଛେଦନ ହୋଇଛି, ଏଣୁ ମହାରାଜା ଓ ରାଜାଙ୍କ ଦାସମାନେ ଆପଣଙ୍କ ଏହି ଦାସ ସଙ୍ଗରେ ଆସନ୍ତୁ ।”

25ଏଥିରେ ରାଜା ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲେ, “ନାହିଁ ମୋର ପୁତ୍ର, ଆମ୍ଭେ ସମସ୍ତେ ନ ଯାଉ, ଗଲେ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଭରସାରୂପ ହେବୁ ।”

ମାତ୍ର ସେ ବହୁତ ବଳାଇଲା । ତେବେ ହିଁ ରାଜା ଯିବାକୁ ସମ୍ମତ ନୋହି ତାହାକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ ।

26ଏଥିରେ ଅବଗାଲୋମ କହିଲା, “ଯଦି ଆପଣ ଆସୁନାହାନ୍ତି, ତେବେ ମୋର ଭାଇ ଅମ୍ନୋନକୁ ଆମ ସଙ୍ଗରେ ଯିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଅନ୍ତୁ ।”

ରାଜା ତାକୁ କହିଲେ, “ସେ କାହିଁକି ତୁମ୍ଭ ସଙ୍ଗେ ଯିବ?”

27ମାତ୍ର ଅବଗାଲୋମ ବଳାଇବାରୁ ରାଜା ଅମ୍ନୋନକୁ ଓ ସବୁ ରାଜ ପୁତ୍ରଙ୍କୁ ତାହା ସଙ୍ଗେ ପଠାଇଲେ ।

ଅମ୍ନୋନଙ୍କର ହତ୍ୟା

28ଏହାପରେ ଅବଗାଲୋମ ନିଜର ସେବକମାନଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ ଓ କହିଲେ, “ଅମ୍ନୋନକୁ ଜରିଆଅ, ଯେତେବେଳେ ସେ ଟିକେ ମାତାଲ ହେବ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସରୁ ଉତ୍ତମ ଅନୁଭବ କରିବ, ମୋ ଆଦେଶ ଅନୁକରଣ କରି ତାକୁ ହତ୍ୟା କର । ଉୟ କର ନାହିଁ, ମୁଁ କ’ଣ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇନାହିଁ, ବଳବାନ୍ ଏବଂ ସାହସି ହୁଅ ।”

29ଅବଗାଲୋମର ଲୋକମାନେ ଗଲେ ଓ ଅବଗାଲୋମର ଆଜ୍ଞାନୁସାରେ ଅମ୍ନୋନକୁ ହତ୍ୟା କଲେ । ତେଣୁ ରାଜପୁତ୍ରମାନେ ସମସ୍ତେ ଉଠି ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜ ନିଜ ଖବର ଉପରେ ଚଢ଼ି ପଳାଇଲେ ।

ଅମ୍ଳୋନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ବନ୍ଧୁରେ ଦାଉଦ ଗୁଣିଲେ

30 ତଥାପି ସେମାନେ ବାଟରେ ଥିଲେ । ଦାଉଦ ନିକଟରେ ସମ୍ମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ହେଲେ ଯେ, “ଅବଶାଲୋମ ସମସ୍ତ ରାଜପୁତ୍ରଙ୍କୁ ବଧ କରିଅଛ, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଅବଗିଷ୍ଟ ନାହିଁ ।”

31 ତହିଁରେ ରାଜା ଉଠି ଆପଣା ବସ୍ତ୍ର ଚରି ଭୂମିରେ ଲମ୍ଫ ହୋଇ ପଡ଼ିଲେ ଓ ତାଙ୍କର ଦାସ ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜର ବସ୍ତ୍ର ଚରି ତାହାଙ୍କ ନିକଟରେ ଠିଆ ହେଲେ ।

32 ସେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କର ଭାଇ ଗିମିୟର ପୁତ୍ର ଯୋନାଦବ ପହଞ୍ଚିଲା ଓ କହିଲା, “ନା! ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇ ନାହିଁ । ମାତ୍ର ଅମ୍ଳୋନକୁ ହତ୍ୟା କରାଗଲା । ଅମ୍ଳୋନ ତାମରକୁ ଧର୍ଷଣ କରିବା ଦିନଠାରୁ ଅବଶାଲୋମ ଏହି କ୍ଷତଯତ୍ନ କରି ଆସୁଅଛ ।

33 ଏଣୁ ସମସ୍ତ ରାଜପୁତ୍ର ମରିଛନ୍ତି ବୋଲି ମୋର ପ୍ରଭୁ, ମହାରାଜ ମନରେ ନ ଘେନନ୍ତୁ । କାରଣ କେବଳ ଅମ୍ଳୋନ ମରିଛ ।”

34 ଏଥି ମଧ୍ୟରେ ଅବଶାଲୋମ ପଳାୟନ କରିଥିଲା ।

ଏହି ସମୟରେ ଜଣେ ପ୍ରହରୀ ନଗରର ପ୍ରାଚୀର ଉପରେ ଛତା ହୋଇଥିଲା । ସେ ଦେଖିଲା, ବହୁତ ଗୁଡ଼ିଏ ଲୋକ ପର୍ବତର ଅନ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ଵରୁ ଆସୁଛନ୍ତି । 35 ତେଣୁ ଯୋନାଦବ, ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲା, “ଦେଖ ମୁଁ ଠିକ୍ କହୁଛି, ଦେଖ, ରାଜାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଆସୁଛନ୍ତି ।”

36 ଏହା କହି ସାଗବାପରେ ରାଜକୁମାରଗଣ ଆସି ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଗଲେ ଏବଂ ସେମାନେ କ୍ରନ୍ଦନ କରୁଥିଲେ । ଦାଉଦ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଦାସୀମାନେ ମଧ୍ୟ କାନ୍ଦିବାକୁ ଲାଗିଲେ ଓ ଚିତ୍କାର କରି କାନ୍ଦିଲେ । 37 ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଅମ୍ଳୋନଙ୍କ ପାଇଁ ଦାଉଦ ବହୁତ ଦିନ ଶୋକ କଲେ ।

ଅବଶାଲୋମ ଗରୁରକୁ ପଳାୟନ କଲେ

ଅବଶାଲୋମ ପଳାଇ ଗରୁରର ରାଜା ଅମ୍ଳାହୁରର ପୁତ୍ର ତଲ୍ଲୟ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲା । 38 ଏହାପରେ ଅବଶାଲୋମ ଗରୁରକୁ ପଳାଇ ସେଠାରେ ତିନିବର୍ଷ ଧରି ରହିଲା । 39 ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ମନ ଅବଶାଲୋମ ଆଡ଼େ ଗଲପରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରାଣ କ୍ଷୀଣ ହେଲା କାରଣ ସେ ଅମ୍ଳୋନର ମୃତ୍ୟୁ ଦାଣି ସାନ୍ଧନା ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ ।

ଯୋୟାବ ଏକ ଜ୍ଞାନୀ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଲେ

14 ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ ଦେଖିଲା ଯେ, ରାଜାଙ୍କର ଅନ୍ଧକରଣ ଅବଶାଲୋମ ଆଡ଼େ ଅଛି । 2 ଏଣୁ ଯୋୟାବ ତତ୍କୋୟକୁ ଲୋକ ପଠାଇ ସେଠାରୁ ଏକ ଜ୍ଞାନବତୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକ ଆଣିବାକୁ କହିଲା । ଯୋୟାବ ସେହି ବୁଦ୍ଧିମତୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟିକୁ କହିଲେ, “ଦୟାକରି ବହୁତ ଦୁଃଖିତ ଥିବାର ଛଳନା କର । ଶୋକ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କର । ଭୃମ୍ଭର କେଶରେ ଓ ମୁଖରେ ତେଲିଆ ପ୍ରସାଧାନ ଲଗାଅନାହିଁ । ମାତ୍ର ମୃତ ଲୋକ ପାଇଁ ବହୁକାଳରୁ ଶୋକକାଶଣୀ ସ୍ତ୍ରୀ ପରି ବ୍ୟବହାର କର । 3 ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ମୁଁ ଭୃମ୍ଭକୁ ଯାହା କୁହେ ସେହି ବାକ୍ୟ ତାଙ୍କୁ କୁହ, ତା’ପରେ ଯୋୟାବ ବୁଦ୍ଧିମତୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟିକୁ ଯାହା କହିବା ପାଇଁ ହେବ କହିଲେ ।”

4 ତହିଁ ତତ୍କୋୟର ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଜଣକ ରାଜାଙ୍କୁ କଥା କହିବା ବେଳେ ଭୂମିରେ ମୁଣ୍ଡମାଡ଼ ପ୍ରଣାମ କରି କହିଲା, “ମହାରାଜ, ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ।”

5 ତହିଁରେ ରାଜା ପଚାରିଲେ, “କ’ଣ ଭୃମ୍ଭର ଅସ୍ତ୍ରବଧା କରୁଛ?”

ସେ ଉତ୍ତରର ଦେଲା, “ମୁଁ ସତ୍ୟ କହୁଛି ମୁଁ ବିଧବା ସ୍ତ୍ରୀ, ମୋର ସ୍ଵାମୀ ମରିଯାଇଛି । 6 ଆପଣଙ୍କ ଏହି ଦାସୀର ଦୁଇପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେ ଦୁହେଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦ କଲେ । ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ଛତାଇ ଦେବାକୁ କେହି ନଥିବାରୁ ଜଣେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ମାରି ବଧ କଲା । 7 ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋର ପୁର ପରିବାର ମୋର ବିରୁଦ୍ଧାଚରଣ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଭୃମ୍ଭେ ସେ ପୁତ୍ରକୁ ଆଣି ଦିଅ ଯେ ତା’ର ଭାଇକୁ ମାରିଅଛି । ଆମ୍ଭେମାନେ ତାକୁ ହତ୍ୟା କରିବୁ । କାରଣ ସେ ତା’ର ଭାଇକୁ ହତ୍ୟା କଲା?’ ମୋ ପୁଅ ହେଉଛି ମୋର ଶେଷ ଅଗ୍ନିଶିଖା । ଯଦି ସେମାନେ ତାକୁ ହତ୍ୟା କରନ୍ତି, ତେବେ ସେହି ଅଗ୍ନିଶିଖା ଜଳ ଲିଭିଯିବ । ସେ ତା’ର ବାପାର ସମ୍ପତ୍ତି ପାଇବାର ଏକମାତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପୁତ୍ର । ଯଦି ସେମାନେ ତାକୁ ହତ୍ୟା କରନ୍ତି, ତେବେ ସେହି ସମ୍ପତ୍ତି ଅନ୍ୟ ଜଣକୁ ଦିଆଯିବ ଏବଂ ତା’ପରେ ମୋର ସ୍ଵାମୀର ନାମ ଏହି ଦେଶରୁ ଲିଭିଯିବ ।”

8 ତା’ପରେ ରାଜା ଦାଉଦ ସେ ସ୍ତ୍ରୀକୁ କହିଲେ, “ଗୃହକୁ ଫେରିଯାଅ । ମୁଁ ଏ ବନ୍ଧୁରେ ଭୃମ୍ଭର ଯତ୍ନ ନେବି ।”

9 ତତ୍କୋୟର ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲା, “ହେ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ, ଏ ଅପରାଧିନୀ ମୋ ଉପରେ ଓ ମୋ ପରିବାର ଉପରେ ଆଉ ମାତ୍ର ମହାରାଜ ଓ ତାଙ୍କ ସିଂହାସନ ଦୋଷ ରହିତ ହେଉ ।”

10 ତା’ପରେ ରାଜା କହିଲେ, “କେହି ଯଦି ଭୃମ୍ଭକୁ କିଛି କହେ, ତାକୁ ମୋ ସମ୍ମୁଖକୁ ଆଣ ଏବଂ ସେ ଭୃମ୍ଭକୁ ଆଉ ବିଦ୍ରୁତ କରିବ ନାହିଁ ।”

11 ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି କହିଲେ, “ଆପଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନାମରେ ଗପଥ ନେଇ କହନ୍ତୁ, ଆପଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇବେ, ଯେଉଁମାନେ ତା’ର ଭାଇର ହତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ମୋର ପୁତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି । ଗପଥ କରନ୍ତୁ ଯେ, ଆପଣ ସେମାନଙ୍କୁ ମୋର ପୁତ୍ରକୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବା ପାଇଁ ଦେବେ ନାହିଁ ।”

ରାଜା କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେହି ଭୃମ୍ଭର ପୁତ୍ରର କ୍ଷତି କରି ପାରିବେ ନାହିଁ, ଏପରିକି ତା’ର ମୁଣ୍ଡର ଗୋଟିଏ ବାଳ ମଧ୍ୟ ତଳେ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ରାଜା କହିଲେ, ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ନାମ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଥିବାଯାଏ କେହି ତା’ର ଚର୍ମକୁ ସ୍ପର୍ଶ କରି ପାରିବେ ନାହିଁ ।”

12 ସେ କହିଲା, “ମୋର ରାଜା ସଦାପ୍ରଭୁ, ଦୟାକରି ମୋତେ କିଛି କହିବା ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତୁ ।”

ତା’ପରେ ରାଜା ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଭୃମ୍ଭେ କୁହ ।”

13 ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି କହିଲା, “ତେବେ ଆପଣ କାହିଁକି ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏପରି ଯୋଦନା କରିଛନ୍ତି? ରାଜା ଯାହା କହିଲେ, ତାହା ତାଙ୍କର ଦୋଷକୁ ପ୍ରତି ବିମୁକ୍ତ କଲା । କାରଣ ରାଜା ଆପଣା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପୁତ୍ରକୁ

ଫେରାଇ ଆଣୁ ନାହିଁ। 14ଆମ୍ଭେମାନେ ଦିନେ ନା ଦିନେ ସମସ୍ତେ ମରବା। ଆମ୍ଭେମାନେ ଭୂମିରେ ଭଲ ହୋଇଥିବା ପାଣିପରି, ଯାହାକି ପୁନର୍ବାର ସଂଗ୍ରହ ହୋଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ପରମେଶ୍ୱର ଲୋକମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମା କରନ୍ତୁ। ସେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯୋଜନା କଲେ, ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦ ପାଇଁ ବାଧରେ ଦୌଡ଼ ପଳାନ୍ତୁ। 15ମୋର ପ୍ରଭୁ ଓ ମହାରାଜ ମୁଁ ଏହି କଥାଗୁଡ଼ିକ କହିବାକୁ ଭୁଲ ନିକଟକୁ ଆସିଲି କାରଣ ଲୋକମାନେ ମୋତେ ଭୟ ଦେଖାଇଲେ। ତେଣୁ ନିଜକୁ ଭାବିଲି, ‘ମୁଁ ମହାରାଜାଙ୍କୁ କହିବି, ହୋଇପାରେ, ମହାରାଜ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରନ୍ତୁ। 16ରାଜା ମୋର କଥା ଶୁଣିବେ ଏବଂ ଯେଉଁମାନେ ମୋତେ ଏବଂ ମୋର ପୁତ୍ରକୁ ମାରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ କବଳରୁ ମୋତେ ରକ୍ଷା କରିବେ।’ ସେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦେଇଥିବା ଅଧିକାରରୁ ବଞ୍ଚିତ କରିବେ ନାହିଁ। 17ମୁଁ ଜାଣେ ମୋର ମୁନିବଙ୍କର କଥା, ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ମୋତେ ବଞ୍ଚାମ ଦେବ କାରଣ ଆପଣ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦୂତପରି। ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କେଉଁଟା ଠିକ୍ ଓ କେଉଁଟା ଭୁଲ୍ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲର ପରମେଶ୍ୱର ସର୍ବଦା ଭୁଲ୍ ପାଖରେ ଅଛନ୍ତି।”

18ରାଜା ଦାଉଦ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟିକୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ଭୁଲକୁ କେତେକ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବି। ତୁମ୍ଭେ ତା’ର ଉତ୍ତର ଦେବ।”

ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି କହିଲା, “ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ, ଆପଣଙ୍କର ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବୁ।”

19ରାଜା କହିଲେ, “ଯୋୟାବ କ’ଣ ଭୁଲକୁ ଏପରି କହିବାକୁ କହିଥିଲେ?”

ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ ରାଜା, ଆପଣଙ୍କ ନୀତି ଥିବା ଯାଏ, ଆପଣ ଯାହା କହନ୍ତି ସବୁ ଠିକ୍। ଆପଣଙ୍କର ଅଧିକାରୀ ଯୋୟାବ ମୋତେ ଏପରି କହିବାକୁ କହିଥିଲେ। 20ଯୋୟାବ ଏପରି କହିଥିଲେ, ତେଣୁ ଆପଣ ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାକୁ ଅଲଗା ଭାବରେ ଦେଖି ପାରିଥାନ୍ତେ। ମୋର ପ୍ରଭୁ, ଆପଣ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦୂତ ପରି ଜ୍ଞାନୀ, ପୃଥିବୀରେ କେଉଁଠି କ’ଣ ହେଉଛି, ଆପଣ ସବୁ ଜାଣି ପାରୁଛନ୍ତି।”

ଅବଗାଲୋମ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରିଆସିଲେ

21ରାଜା ଯୋୟାବକୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ମୁଁ ସେହି କଥା କଲି। ଏଣୁ ଯାଅ ସେହି ଯୁବକ ଅବଗାଲୋମକୁ ପୁନର୍ବାର ଥାଣ।”

22ଯୋୟାବ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ରାଜାଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କଲ ଓ ରାଜାଙ୍କ ନାମରେ ନମ୍ନୋଦାନ କଲା। ସେ କହିଲା, ହେ ରାଜା! “ମୁଁ ଜାଣେ ଯେ, ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ମୁଁ ଅନୁଗ୍ରହ ପାଇଛି। “ଏହା ଆଜି ମୁଁ ଜାଣେ କାରଣ ଆପଣଙ୍କର ଦାସର କଥାନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ।”

23ଯୋୟାବ ଉଠି ଗଣ୍ଡୁରକୁ ଯାଇ ଅବଗାଲୋମକୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଆଣିଲା। 24କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ରାଜା କହିଲେ, “ଅବଗାଲୋମ ତା’ ନିଜ ଘରକୁ ଫେରିଯାଇ ପାରିବ। ସେ ଆସିପାରିବ ନାହିଁ ଓ ଦେଖିପାରିବ ନାହିଁ।” ତେଣୁ ଅବଗାଲୋମ

ତା’ର ନିଜ ଗୃହକୁ ଫେରିଗଲା। ଅବଗାଲୋମ ରାଜାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିପାରିଲା ନାହିଁ।

25ସମୁଦାୟ ଇସ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟରେ ଅବଗାଲୋମ ପରି ଅତି ସୁନ୍ଦର ଯୁବକ କେହି ନ ଥିଲେ। ଲୋକମାନେ ତା’ର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିଲେ। ତା’ର ପାଦରୁ ମସୃକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେଉଁଠାରେ ଖୁଣ ନ ଥିଲା। 26ତା’ ମୁଣ୍ଡରେ ବାଳ ଭରା ହେବାରୁ ସେ ତାକୁ କାଟିଲା। ପ୍ରତିବର୍ଷ ତା’ ମୁଣ୍ଡରୁ 200 ଶେକଲ ବାଳ ବାହାରେ। 27ଅବଗାଲୋମର ତିନି ପୁତ୍ର ଓ ଗୋଟିଏ ଝିଅ ଥିଲା। ସେ ଝିଅର ନାମ ତାମର ଥିଲା। ତାମର ମଧ୍ୟ ଭାରୀ ସୁନ୍ଦରୀ ଥିଲେ।

ଅବଗାଲୋମ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଯୋୟାବଙ୍କୁ ବାଧକଲେ

28ଅବଗାଲୋମ ଯିରୁଶାଲମରେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଧରି ରହିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ରାଜାଙ୍କୁ ଦେଖା କରିପାରୁ ନ ଥିଲେ। କାରଣ ତାଙ୍କୁ ଏପରି ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା। 29ଅବଗାଲୋମ ଯୋୟାବଙ୍କ ନିକଟକୁ ଖବର ପଠାଇଲେ। ତାଙ୍କ ଭରତ୍ୟୁ ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖକୁ ଯିବା ପାଇଁ। କିନ୍ତୁ ଯୋୟାବ ଆସିବାକୁ ଓ ଦେଖା କରିବାକୁ ମନା କରିଦେଲା। ଅବଗାଲୋମ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ତାଙ୍କୁ ଡକାଇଲେ, କିନ୍ତୁ ସେ ଆସିବାକୁ ମନା କଲେ।

30ତେଣୁ ଅବଗାଲୋମ ତା’ର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ଯୋୟାବର କ୍ଷେତ୍ର ଠିକ୍ ମୋର କ୍ଷେତ୍ର ପାଖରେ ଏବଂ ସେ ସେଥିରେ ବାଲୀ ଗୁଣ୍ଠ କରିଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାଅ ଓ ତାକୁ ପୋଡ଼ ଦିଅ।”

ତେଣୁ ଅବଗାଲୋମର ଲୋକମାନେ ଗଲେ ଓ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଲେ। 31ଯୋୟାବ ଉଠି ଅବଗାଲୋମର ଗୃହକୁ ଆସିଲେ। ଯୋୟାବ ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲା, “କାହିଁକି ତୁମ୍ଭର ଦାସମାନେ ମୋ ବଳରେ ନିଆଁ ଲଗାଇଲେ?”

32ଅବଗାଲୋମ ଯୋୟାବକୁ କହିଲା, “ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପାଖକୁ ବାର୍ତ୍ତାବହ ପଠାଇଲି, ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଡାକିଲି। ଏହା ପଚାରିବାକୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଲି। କାହିଁକି ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଗଣ୍ଡୁରରୁ ଡକାଇଲ? ତେଣୁ, ମୋର ଗଣ୍ଡୁରରେ ରହିବା ଭଲ। ଠିକ୍ ଅଛି, ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋତେ ରାଜାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ। ଯଦି ମୁଁ ପାପ କରିଥାଏ ତେବେ ସେ ମୋତେ ହତ୍ୟା କରିବା ଉଚିତ୍।”

ଅବଗାଲୋମ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଦେଖା କରିବାକୁ ଗଲେ

33ତା’ପରେ ଯୋୟାବ ଯାଇ ରାଜାଙ୍କୁ ଏକଥା ଜଣାଇଲା। ତା’ପରେ ରାଜା ଅବଗାଲୋମକୁ ପାଖକୁ ଡକାଇଲେ, ସେ ଆସି ରାଜାଙ୍କୁ ଭୂମିଷ୍ଟୁ ପ୍ରଣାମ କଲ, ରାଜା ଅବଗାଲୋମକୁ ତୁମ୍ଭନ କଲେ।

ଅବଗାଲୋମ ବହୁତ ମିତ୍ର ବନାଇଲେ

15 ଏହାପରେ ଅବଗାଲୋମ ଗୋଟିଏ ରଥ ଓ ଅଶ୍ୱମାନ ପାଇଲା। ଆଉ ସେ ଯେତେବେଳେ ଘୋଡ଼ାଗାଡ଼ ଆରୋହଣ କଲ, ପରୁଗ ଜଣ ଲୋକ ତା’ ସମ୍ମୁଖକୁ ଦୌଡ଼ ଆସିଲେ। 2ଅବଗାଲୋମ ପ୍ରଭୁଙ୍କରୁ ଉଠି ରାଜ ଦ୍ୱାରର ପଥପାର୍ଶ୍ୱରେ ଆସି ଠିଆ ହୁଏ। ଯେତେବେଳେ କୌଣସି

ଲୋକ ଗଦାଙ୍କ ନିକଟକୁ ବରୁର ନ୍ୟାୟ ପାଇବା ପାଇଁ ଆସିଲେ, ଅବଗାଲୋମ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ପଚାରିଲା, “ତୁମ୍ଭେ କେଉଁ ନଗରରୁ ଆସିଛ?” ସେ ଲୋକ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକ ଅଟେ ।” 3 ଲୋକର ଯୁକ୍ତି ଶୁଣିଲା ପରେ ଅବଗାଲୋମ ତାକୁ କହିଥାନ୍ତା, “ତୁମ୍ଭେ ଠିକ୍ କହୁଛ, ତୁମ୍ଭର କଥା ଯଥାର୍ଥ ଅଟେ । କିନ୍ତୁ ଗଦା ତୁମ୍ଭ କଥା ଶୁଣିବେ ନାହିଁ ।”

4 ଅବଗାଲୋମ କହେ, “ଆଃ, ମୁଁ ଯଦି ଦେଶର ବରୁର କର୍ତ୍ତାରୂପେ ନିୟୁକ୍ତ ହୁଅନ୍ତି ଏବଂ ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ମୋ ପାଖକୁ ତା’ର ସମସ୍ୟା କହିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତା, ତାହାହେଲେ ମୁଁ ତାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି ଓ ଯଥାର୍ଥ ଗାସନ ଦେଇଥାନ୍ତି ।”

5 ଯଦି କେହି ତାକୁ ପ୍ରଣାମ କରିବାକୁ ଆସେ ତେବେ ସେ ତାକୁ ଧରି ରୁମ୍ଭନ କରୁଥିଲେ । 6 ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଯେତେ ଲୋକ ବରୁର ପାଇଁ ଗଦାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସନ୍ତି, ଅବଗାଲୋମ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରତି ଏହି ପ୍ରକାର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରନ୍ତି । ଏହିପରି ଭାବରେ ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କର ହୃଦୟକୁ ଦୟା କଲେ ।

ଅବଗାଲୋମ ଦାଉଦଙ୍କର ଗଦା ନେବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କଲେ

7 ଏହିପରି ଗୁଣ ବର୍ଷ* ପରେ ଅବଗାଲୋମ ଗଦା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦୟାକରି ମୋତେ ହବ୍ତୋଶକୁ ମୋର ଗପଥ ପୁରଣ କରିବା ପାଇଁ ଯିବାକୁ ବଢ଼ାନ୍ତୁ । 8 ଅବଗାଲୋମ କହିଲେ, ମୁଁ ଅଗ୍ନିର ଗର୍ଭରେ ଥିବା ସମୟରେ ଏକ ଗପଥ କରିଥିଲି ଯେ, ‘ଯଦି ଗଦା ମୋତେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିବାକୁ କହିଲେ ତେବେ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେବା କରିବି ।”

9 ଗଦା ତାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଶାନ୍ତରେ ଯାଅ ।”

ତା’ପରେ ସେ ହବ୍ତୋଶକୁ ଗଲେ । 10 ଅବଗାଲୋମ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗୁଣିଆଡ଼େ ଲୋକ ପଠାଇ ଥିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁରୀଧନ ଶୁଣିବା ମାତ୍ରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଘୋଷଣା କର ଅବଗାଲୋମ ହବ୍ତୋଶର ଗଦା ହୋଇଛନ୍ତି ।”

11 ଯେଉଁ 200 ଲୋକ ଅବଗାଲୋମ ଦ୍ଵାରା ନିମନ୍ତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ, ସେମାନେ ତାଙ୍କ ସହତ ଯିରୁଶାଲମ ପରିତ୍ୟାଗ କଲେ । ସେମାନେ ଜାଣି ନଥିଲେ କ’ଣ ତାଙ୍କର ଯୋଜନା । 12 ଯେତେବେଳେ ଅବଗାଲୋମ ବଳିଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ, ସେ ଦାଉଦଙ୍କର ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୀଲୋନୀୟ ଅହୀଥୋଫଲକୁ ତାହାର ନଗର ଗୀଲୋରୁ ଡକାଇଲେ । ତହିଁରେ ରକ୍ତାନ୍ତ ଦୁଃ ହେଲା, କାରଣ ଅବଗାଲୋମର ସପକ୍ଷର ଲୋକମାନେ ବହୁତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲେ ।

ଅବଗାଲୋମଙ୍କ ଯୋଜନା ବ୍ୟୟରେ ଦାଉଦ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲେ

13 ଏହାପରେ ଜଣେ ଦୁଃ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି କହିଲା, “ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କର ମନ ଅବଗାଲୋମଙ୍କ ଉପରେ ଅଛି ।”

ଗୁଣ ବର୍ଷ କେତେକ ପ୍ରାଚୀନ ଲେଖା କହେ “ଗୁଳ୍ଗ ବର୍ଷ”

14 ଏଥିରେ ଦାଉଦ ତାଙ୍କ ସହତ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦାସ ଯେଉଁମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ଥିଲେ ତାଙ୍କୁ କହିଲେ ଯେ, “ଆମ୍ଭେମାନେ ଏଠାରୁ ପଳାଇବା, ନଚେତ୍ ଅବଗାଲୋମ ଆମକୁ କାହାରିକୁ ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ । ଆଉ ସେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବ ଓ ଯିରୁଶାଲମର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବ ।”

15 ଗଦାଙ୍କର କର୍ମଗୁରୀମାନେ ଦାଉଦ ଗଦାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆପଣ ଯାହା କହିବେ ଆମ୍ଭେ ତାହା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ ।”

ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ରକ୍ଷା ପାଇଲେ

16 ତାଙ୍କର ଘର ଜଗିବା ପାଇଁ ଦଶଦଶ ଉପପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ସେ ସ୍ଥାନରୁ ପଳାୟନ କଲେ ।

17 ଗଦା ଗୁଲି ଗଲେ ଓ ତାଙ୍କ ପଛେ ପଛେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଗଲେ । ସେମାନେ ଶେଷ ମୁଣ୍ଡରେ ଥିବା ଗୃହରେ ଅଟକି ଗଲେ ।

18 ପୁଣି ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ କର୍ମଗୁରୀ ଅଗ୍ରସର ହେଲେ । ଗାଥ ନଗରରୁ ତାଙ୍କ ପଛେ ପଛେ ଯେଉଁ 600 ଲୋକ ଆସିଥିଲେ, ସେମାନେ ସମସ୍ତେ କରେଥୀୟ, ପଲେଥୀୟ ଓ ଗାଥୀୟ ଲୋକ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଗଦାଙ୍କର ଆଗରେ ପାର ହୋଇ ଗଲେ ।

19 ସେତେବେଳେ ଗଦା ଗାଥୀୟ ଇତ୍ତୟକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ କାହିଁକି ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ଯାଉଛ? ଫେରଯାଅ, ଗଦାଙ୍କ ସହତ ରହଯାଅ । କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ତ ଜଣେ ବିଦେଶୀ । ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାସିତ ଲୋକ, ତୁମ୍ଭେ ନିଜ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରଯାଅ । 20 ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏବେ ମୋ ସହତ ଯୋଗ ଦେଇଛ, କାହିଁକି ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏସ୍ଥାନରୁ ସେସ୍ଥାନକୁ ଏଣେ ତେଣେ ବୁଲାଇବି? ଆମ୍ଭେମାନେ ମୁଆଡ଼େ ପାରିବୁ ସିଆଡ଼େ ଯିବୁ । ତୁମ୍ଭେ ତ କାଲି ଆସିଲ, ଆଜି କ’ଣ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ନେଇ ଏଣେ ତେଣେ ସାଙ୍ଗରେ ବୁଲାଇବା? ଫେରଯାଅ ଓ ତୁମ୍ଭ ଭଲମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭ ସହତ ନିଅ । ଦୟା ଓ ବତ୍ୟତା ତୁମ୍ଭର ସହବର୍ତ୍ତୀ ହେଉ ।”

21 ଏଥିରେ ଇତ୍ତୟ ଗଦାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲା, “ସଦାପ୍ରଭୁ ନୀବିତ ଥିବା ପ୍ରମାଣେ ଓ ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜା ନୀବିତ ଥିବା ପ୍ରମାଣେ, ମୁଁ ଆପଣଙ୍କ ସହତ ରହିବି । ମୁଁ ଆପଣଙ୍କର ଦାସ । ନୀବନରେ ବା ମୃତ୍ୟୁରେ ମୁଁ ଆପଣଙ୍କ ସହତ ରହିବି ।”

22 ଦାଉଦ ଇତ୍ତୟକୁ କହିଲେ, “ତେବେ ଯାଅ, ଅଗ୍ରସର ହୁଅ ।”

ତହିଁରେ ଗାଥୀୟ ଇତ୍ତୟ ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହତ ଥିବା ସମସ୍ତ ବାଳକ ମଧ୍ୟ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଗଲେ ଓ କିବ୍ତୋଶ ନଦୀ ପାର ହୋଇଗଲେ । 23 ସମସ୍ତ ଲୋକ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଵରରେ ଚିତ୍କାର କଲେ । ଗଦା ମଧ୍ୟ କିବ୍ତୋଶ ନଦୀ ପାର ହୋଇଗଲେ ଓ ସମସ୍ତ ଲୋକ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ମରୁଭୂମିରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ । 24 ସାଦୋକ ଓ ସମସ୍ତ ଲୋକୀୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିୟମ-ସିଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଆସିଲେ । ଯିରୁଶାଲମ ନଗରରେ ସେମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପବିତ୍ର

ନୟନ-ସିନ୍ଦୂକ ସ୍ଥାପନ କଲେ । ସମସ୍ତ ଲୋକ ବାହାର ହୋଇ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବସ୍ଥାପର ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ* ।

25 ଗଦା ଦାଉଦ ସାବୋକକୁ କହିଲେ, “ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକକୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରାଇ ନଅ । ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ଉପରେ ପ୍ରିତ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବେ ଓ ତାଙ୍କର ମନ୍ଦିର ଦେଖିବାର ସ୍ଵୟୋଗ ମୋତେ ଦେବେ । 26 କିନ୍ତୁ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ଉପରେ ସଦୟ ନୁହଁନ୍ତି ବୋଲି କହନ୍ତି, ତେବେ ସେ ଯାହା ଚାହୁଁବେ ମୋ ଉପରେ ତାହା କରି ପାରିବେ ।”

27 ଗଦା ଯାଜକ ସାବୋକକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ନଣେ ସିଦ୍ଧ ପୁରୁଷ । ତୁମ୍ଭେ ଓ ତୁମ୍ଭ ସହତ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର ଅହୀମାସ୍ ଓ ଅବସ୍ଥାପରର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ନଗରରେ ନଗରକୁ ଫେରିଯାଅ । 28 ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋ ପାଖକୁ ତଥ୍ୟ ବାର୍ତ୍ତା ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେଉଁଠାରେ ମରୁଭୂମିକୁ ଯିବା ପାଇଁ ନଦୀ ପାର ହୁଅନ୍ତି ସେଠାରେ ମୁଁ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିବି ।”

29 ଏଣୁ ସାବୋକ ଓ ଅବସ୍ଥାପର ପୁନର୍ବାର ଯିରୁଶାଲମକୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକ ନେଇ ଗଲେ ଓ ସେମାନେ ସେଠାରେ ରହିଲେ ।

ଅହୀମାସ୍‌ଙ୍କ ବରୁଣରେ ଦାଉଦଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା

30 ଦାଉଦ ଦୈତ୍ଵ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଚଢ଼ିଲେ ଓ ସେ କାନ୍ଦୁ ଥିଲେ, ସେ ତାଙ୍କର ମୁଣ୍ଡକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ଦେଇ ଖାଲ ପାଦରେ ଗୁଲୁଥିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକ ଠିକ୍ ସେହିପରି ସେମାନଙ୍କର ମୁଣ୍ଡକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ଖାଲ ପାଦରେ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଚଢ଼ିଲେ ଓ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ କାନ୍ଦୁଥିଲେ ।

31 ନଣେ ଲୋକ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଅବଗାଲୋମଙ୍କର ରକ୍ତାନ୍ତକାରୀମାନଙ୍କ ସହତ ଅହୀମାସ୍‌ଙ୍କ ଅଛନ୍ତି ।” ତା’ପରେ ଦାଉଦ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ, “ହେ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ, ଦୟାକରି ଅହୀମାସ୍‌ଙ୍କର ଉପଦେଶକୁ ଅଦରକାରୀ କର ।” 32 ଦାଉଦ ପର୍ବତର ଉପରି ଭାଗକୁ ଆସିଲେ, ଯେଉଁଠାରେ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଉପାସନା କରୁଥିଲେ । ଉଠାଣୀର ଗୁଳ୍ମ ନିକଟରେ ଦାଉଦ ପହଞ୍ଚି ଦେଖିଲେ ଅକାୟ୍ ହଗୟ୍ ନିଜର ଚରାକାମା ପିନ୍ଧି ଓ ମସ୍ତକରେ ମୂର୍ତ୍ତିକା ଦେଇ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ହେଲା ।

33 ସେଥିରେ ଦାଉଦ ତାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ମୋ ସହତ ଅଗ୍ରସର ହୁଅ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ମୋର ଭାର ସଦୃଶ ହେବ । 34 କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରିଯାଅ, ତୁମ୍ଭେ ଅହୀମାସ୍‌ଙ୍କର ଉପଦେଶକୁ ହତାଶ କରିପାର । ତେବେ ଅବଗାଲୋମକୁ କୁହ, ‘ହେ ମହାରାଜ, ମୁଁ ଆପଣଙ୍କର ଦାସ ଅଟେ, ମୁଁ ଆପଣଙ୍କର ପିତାଙ୍କର ସେବା କଲି, ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଁ ଆପଣଙ୍କର ସେବା କରିବି ।’ 35 ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭ ସହତ ଯାଜକ ସାବୋକ ଓ ଅବସ୍ଥାପର ଅଛନ୍ତି । ଏଣୁ ତୁମ୍ଭେ

ରାଜଗୃହରୁ ଯାହା ସବୁ ଗୁଣିବ, ତାହା ସାବୋକ ଓ ଅବସ୍ଥାପର ଯାଜକକୁ ଦିଆଯାଉ । 36 ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ସେମାନଙ୍କର ଦୁଇ ପୁତ୍ର, ସାବୋକର ପୁତ୍ର ଅହୀମାସ୍ ଓ ଅବସ୍ଥାପର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ଅଛନ୍ତି, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାହା ଯାହା ଗୁଣିବ, ସେସବୁ କଥା ସେମାନଙ୍କ ହାତରେ ମୋ ପାଖକୁ ଖବର ଦେବ ।”

37 ତା’ପରେ ଦାଉଦଙ୍କର ବନ୍ଧୁ ହଗୟ୍ ନଗରକୁ ଆସିଲା ଏବଂ ଅବଗାଲୋମ ମଧ୍ୟ ଯିରୁଶାଲମରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ସାବୋକଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ

16 ଦାଉଦ ପର୍ବତ ଗୁଳ୍ମ ପାର ହୋଇ କିଛି ବାଟ ଗଲାପରେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟାବୋଗତର ଦାସ ସାବୋକ ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ଭାବରେ ଗଣ ସଙ୍ଗରେ ଯାଉଥିବାର ଦେଖିଲେ । ସେ ଗଣମାନଙ୍କ ଉପରେ 200 ରୋଟୀ ଏବଂ 100 ପେଣ୍ଡା ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ଏବଂ 100 ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳିନ ଫଳ ଏବଂ ଏକ କୁମ୍ପା ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଥିଲା । 2 ଗଦା ଦାଉଦ ସାବୋକକୁ ପଚାରିଲେ, “ଏଗୁଡ଼ିକ କାହା ପାଇଁ?”

ସାବୋକ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ଏହି ଗଣଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନେ ଚଢ଼ିବା ପାଇଁ ଏବଂ ରୋଟୀ ଓ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳିନ ଫଳଗୁଡ଼ିକ ଯୁବକମାନଙ୍କର ଖାଇବା ପାଇଁ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ମରୁଭୂମିକୁ ନେବା ପାଇଁ ଯେଉଁମାନେ ମୂର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଯାଆନ୍ତି ।”

3 ଗଦା ଦାଉଦ ପଚାରିଲେ, “ତୁମ୍ଭ ମୂନବର ପୁତ୍ର କାହିଁ ?” ସାବୋକ ଗଦାଙ୍କୁ କହିଲା, “ସେ ଯିରୁଶାଲମରେ ଅଛନ୍ତି । କାରଣ ସେ କହିଲେ, ‘ଇଗ୍ରାୟେଲ ପରିବାର ଆଦି ମୋର ଅଜାଙ୍କ ରାଜ୍ୟକୁ ଫେରି ଆସିବ ।’”

4 ତା’ପରେ ଗଦା ସାବୋକକୁ କହିଲେ, “ସେହି କାରଣରୁ, ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ମର୍ତ୍ତ୍ୟାବୋଗତର ସର୍ବସ୍ୱ ଦେଉଛି ।”

ସାବୋକ କହିଲା, “ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କରୁଅଛି ହେ ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜ, ଆପଣଙ୍କୁ ଖୁସି କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ସର୍ବଦା ଆଶା କରୁଛି ।”

ଦାଉଦଙ୍କୁ ଗିମିୟିର ଅଭିଶାପ

5 ଦାଉଦ ବହୁରୀମକୁ ଗଲେ, ସେଠାରେ ଦେଖିଲେ ଗାଉଳ ବଂଶର ଏକ ବ୍ୟକ୍ତି ସେଠାରୁ ବାହାରି ଆସିଲା, ତା’ର ନାମ ଥିଲା ଗିମିୟି । ସେ ଥିଲା ଗେରା ପୁତ୍ର, ସେ ବାହାରି ଆସିବା ସମୟରେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଗାଳ ଦେଉଥିଲା । ଏବଂ ଦାଉଦଙ୍କ ବିଷୟରେ ଗାଳ କରି କରି ବାହାରୁ ଥିଲା ।

6 ଗିମିୟି ଗାଳ ଦେଉଦେଉ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରକୁ ପଥର ଫିଙ୍ଗୁ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଦାଉଦଙ୍କର ସୈନ୍ୟଦଳ ଓ ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଘେରି କରି ରହିଥିଲେ । 7 ଗିମିୟି ଦାଉଦଙ୍କୁ ଅଭିଶାପ ଦେଉଥିଲା ଏବଂ କହିଲା, “ଆରେ ହତ୍ୟାକାରୀ ଏବଂ ମୟ ଲୋକ ଏଠାରୁ ଦୂର ହୁଅ । 8 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଉଛନ୍ତି, କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ଗାଉଳଙ୍କର ପରିବାରର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲ ଏବଂ ଗାଉଳଙ୍କର ରାଜପଦ ଚୋରାଇ ନେଲେ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଠିକ୍ ସେହି ମୟ କର୍ମ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ରାଜ୍ୟକୁ ତୁମ୍ଭ ପୁଅ ଅବଗାଲୋମକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରି ଅଛନ୍ତି । କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ନଣେ ରକ୍ତପିପାସୁ ମଣିଷ ।”

ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ଏହାର ଅର୍ଥ “ଧୂପ ଜାଳିବା” ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ତରଣ କରିବା କମ୍ପା ଏହାର ସାଧାରଣ ଅର୍ଥ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବସ୍ଥାପର ପବିତ୍ର ସିନ୍ଦୂକର ଗୋଟିଏ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ଛଡ଼ା ହେଲେ ।

୨ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଅବଗୟ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲ, “ଏ ମଲ କୁକୁରଟା କାହିଁକି ମୋ ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଅଭିଶାପ ଦେବ? ଅନୁମତି ବିଅନ୍ଧୁ ମୁଁ ପାର ହୋଇ ତା’ର ମୁଣ୍ଡ କାଟି ଆଣିବି।”

10କିନ୍ତୁ ରାଜା କହିଲେ, “ସରୁୟାର ପୁତ୍ରମାନେ, କାହିଁକି ତୁମେମାନେ ମୋ ବିଷୟରେ ଅନ୍ୟଥା ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଛ? ଶିମୟି ମୋତେ ଅଭିଶାପ ଦେଉଛ, କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାକୁ କହିଛନ୍ତି, ମୋତେ ଅଭିଶାପ ଦେବା ପାଇଁ। ଏବଂ କିଏ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିପାରିବ, ଦିନିଶ୍ଚରୁକ୍ତ ବିଷୟରେ ସେ କରନ୍ତି?”

11ଦାଉଦ ଅବଗୟକୁ ଓ ନିଦର ଦାସମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ମୋର ନିଦ ପୁତ୍ର ମୋତେ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିନାମାନ ଗୋଷ୍ଠୀବର୍ଗର ଏହି ଲୋକ ମୋତେ ମାରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ଅଧିକାର ଅଛି। ତାକୁ ଏକା ଛାଡ଼ିଦିଅ। ତାକୁ ଅଭିଶାପ ଦେବାକୁ ଦିଅ। କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଅଛନ୍ତି। 12ଏହା ହୋଇପାରେ ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ହେଉଥିବାର ଦେଖିବେ ଏବଂ ଶିମୟିର ଅଭିଶାପ ବଦଳରେ ସେ ମୋତେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ।”

13ଏହରୁପେ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କ ବାଟରେ ଗଲେ। କିନ୍ତୁ ଶିମୟି ତାଙ୍କୁ ପବ୍ତର ଅନ୍ୟ ପାଖର ରାସ୍ତାରେ ଅନୁସରଣ କରୁଥିଲେ ଓ ଅଭିଶାପ ଦେଉଥିଲେ। ଏବଂ ସେ ତାଙ୍କୁ ପଥର ଫିଙ୍ଗୁଥାଏ ଓ ଧୁଳି ପକାଉ ଥାଏ।

14ରାଜା ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଆସି ଯର୍ଦନ ନଦୀ କୂଳରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ରାଜା ଏବଂ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ କ୍ଲାନ ହୋଇଯାଇ ଥିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ସେଠାରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଲେ ଓ କ୍ଲାନ ମେଣ୍ଟାଇଲେ।

15ଅବଗାଲୋମ, ଅହୀଥୋଫଲ ଓ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିଲେ। 16ଦାଉଦଙ୍କର ସାଙ୍ଗ ଅକୀୟ ହୁଗୟ ଅବଗାଲୋମ ନିକଟକୁ ଆସନ୍ତେ ହୁଗୟ ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲ, “ମହାରାଜ ଚରଦାବୀ ହୁଅନ୍ତୁ, ମହାରାଜ ଚରଦାବୀ ହୁଅନ୍ତୁ।”

17ଅବଗାଲୋମ ହୁଗୟକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ସାଙ୍ଗ ପ୍ରତି କାହିଁକି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ନୁହଁ, ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ନିଦର ସାଙ୍ଗ ସହିତ ଗଲ ନାହିଁ?”

18ହୁଗୟ ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଓ ଏହି ସମୁଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ମନୋନୀତ କଲେ, ତେଣୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ସମର୍ଥନ କରିବି ଏବଂ ତୁମ୍ଭ ସହିତ ମୁଁ ରହିବି। 19ମୁଁ କାହାର ସେବା କରିବି, ଅତୀତରେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ପିତାଙ୍କର ସେବା କରିଛି। ତେଣୁ ମୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭର ସେବା କରିବି।”

ଅବଗାଲୋମ ଅହୀଥୋଫଲଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ ପଚାରିଲେ

20ଅବଗାଲୋମ ଅହୀଥୋଫଲକୁ କହିଲ, “ଏବେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର କି କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ଏ ବିଷୟରେ ତୁମ୍ଭେ ମନେମାନ ଦିଅ।”

21ଅହୀଥୋଫଲ ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲ, “ତୁମ୍ଭ ପିତା ଗୃହ ଦରିଦ୍ରୀ ନିମନ୍ତେ ନିଦର ଯେଉଁ ଉପପନ୍ନୀମାନଙ୍କୁ

ଛାଡ଼ିଯାଇ ଅଛନ୍ତି, ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ସହବାସ କରିବାକୁ ଯାଅ। ଏହା ସମୁଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଗୁଣିବେ। ସେମାନେ ହୁଦ୍‌ବୋଧ କରିବେ ଯେ, ତୁମ୍ଭର ପିତା ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି। ତାହେଲେ ତୁମ୍ଭର ସମର୍ଥକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ଅଧିକ ସମର୍ଥନ ଦେବା ପାଇଁ ଅଧିକ ଉତ୍ସାହତ ହେବେ।”

22ଏହାପରେ ଲୋକମାନେ ଅବଗାଲୋମ ନିମନ୍ତେ ଗୃହର ଛାତ ଉପରେ ଏକ ତମ୍ବୁ ଲଗାଇଲେ, ତା’ପରେ ଅବଗାଲୋମ ନିଦ ପିତାର ଉପପନ୍ନୀମାନଙ୍କ ସହିତ ସହବାସ କଲେ। ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଏହା ଦେଖିଲେ। 23ସେ ସମୟରେ ଅହୀଥୋଫଲ ଯେଉଁ ମନେମାନ ଦିଏ, ସେହି ମନେମାନ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାକ୍ୟ ବୋଲି ବିବେଚନା କରନ୍ତା। ଦାଉଦ ଓ ଅବଗାଲୋମ ଉଭୟ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବେଚନା କଲେ।

ଦାଉଦଙ୍କ ବିଷୟରେ ଅହୀଥୋଫଲଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

17 ଅହୀଥୋଫଲ ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲ, “ମୁଁ 12,000 ଲୋକ ବାନ୍ଧବ ଓ ଆଦି ଗୁଡିରେ ଦାଉଦଙ୍କର ପଛେ ଯାଅ। 2ସେ କ୍ଲାନ ଓ ଦୁର୍ବଳ ଥିବାବେଳେ ମୁଁ ତାହାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଉୟ ଦେଖାଇବି, ତହିଁରେ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ପଳାୟନ କରିବେ। ମୁଁ କେବଳ ରାଜାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବି। 3ତା’ପରେ ମୁଁ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବି। ଯଦି ଦାଉଦ ମରିଯାଏ, ତେବେ ମୁଁ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଶାନ୍ତରେ ଫେରାଇ ଆଣିବି।”

4ଏ କଥା ଅବଗାଲୋମ ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲର ନେତୃବର୍ଗମାନଙ୍କର ମନକୁ ପାଇଲ। 5କିନ୍ତୁ ଅବଗାଲୋମ କହିଲେ, “ଅକୀୟ ହୁଗୟକୁ ମଧ୍ୟ ଡାକ, ଆଉ ସେ କ’ଣ କହୁଛି ଗୁଣିବ।”

ହୁଗୟ ଅହୀଥୋଫଲଙ୍କର ପରାମର୍ଶକୁ ନଷ୍ଟ କଲେ

6ତେଣୁ ହୁଗୟ ଅବଗାଲୋମ ନିକଟକୁ ଆସନ୍ତେ ଅବଗାଲୋମ ତାଙ୍କୁ କହିଲ, “ଅହୀଥୋଫଲ ଏପରି କହୁଅଛ, ଆମ୍ଭେମାନେ ତାହା କଥାନ୍ତୁସାରେ କରିବା କି? ଯେବେ ନ କରିବା ତେବେ ତୁମ୍ଭେ କୁହ।”

7ହୁଗୟ ଅବଗାଲୋମକୁ କହିଲ, “ଅହୀଥୋଫଲଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଆଯାଇଥିବା ମନେମାନ ଏହି ସମୟ ପାଇଁ ଭଲ ନୁହେଁ।”

8ହୁଗୟ ପୁଣି କହିଲ, “ଆପଣ ନିଦର ବାପାଙ୍କୁ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନାଶକରି, ସେମାନେ ବୀର ଓ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୁଆ ହସ୍ତ ବନ୍ଦ୍ୟ ଭଲ୍ଲକପରି। ପୁଣି ଆପଣଙ୍କର ବାପା ଯୋଦ୍ଧା ଓ ସେ ଗୁଡିସାରା ଲୋକମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ରହିବେ ନାହିଁ।

9ଦେଖନ୍ତୁ, ସେ ଏବେ କୌଣସି ଗୁମ୍ଫାରେ, ରାସ୍ତାରେ କି ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଲୁଚୁଛନ୍ତି। ଯଦି ତୁମ୍ଭର ପିତା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଆକ୍ରମଣ କରନ୍ତି, ଲୋକମାନେ ଏ ଖବର ଗୁଣିବେ। ସେମାନେ ଭବିଷ୍ୟେ, ‘ଅବଗାଲୋମର ଅନୁସରଣକାରୀମାନେ ହତାଗ ହେଉଛନ୍ତି।’ 10ତା’ପରେ ଯଦି ସାହସୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ପରି ଯେଉଁମାନେ ଗୋଟିଏ ଫିହ ପରି ସାହସୀ ଅଟନ୍ତି, ଉତ୍ତରୀତ ହେବେ। କାରଣ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟଗଣ ନାଶକରି ଯେ, ତୁମ୍ଭର ପିତା ଗୋଟିଏ

ସାହସୀ ଯୋଦ୍ଧା ଏବଂ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ବଳଗାଳୀ ଅଟନ୍ତି ।

11“ମାତ୍ର ମୋର ମନ୍ତ୍ରଣା ଏହି ଯେ, ଦାନଠାରୁ ବେରଗେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମୁଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସମୁଦ୍ର ଓ ତୀରସ୍ଥ ବାଲୁକା ଭୂମ୍ୟ ଅଫଶ୍ୟ ହୋଇ ଆପଣଙ୍କ ନିକଟରେ ସଂଗୃହତ ହୁଅନ୍ତୁ । ଆପଣ ସ୍ୱୟଂ ଯୁଦ୍ଧକୁ ଯାଆନ୍ତୁ । 12ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଯେଉଁଠାରେ ଲୁଚନ୍ତୁ ନା, ଆନ୍ତେମାନେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବୁ ଓ ଭୂମିରେ ଶିଶିର ପଡ଼ିବାପରି ତାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବୁ । ଏବଂ ଆନ୍ତେମାନେ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବୁ ନିଜକୁ ବି ନିବନ୍ଧ ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ । 13ଆହୁରି ଯେବେ କୌଣସି ନଗରକୁ ଯାଇଥିବେ, ତେବେ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସେହି ନଗରକୁ ଦଉଡ଼ି ନେଇ ପଳାୟନ କରିବେ ଓ ଆନ୍ତେମାନେ ନଗରର ପ୍ରାଚୀରକୁ ଭଙ୍ଗି ଦେବୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଡ଼ ନରହିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ତେମାନେ ତାହା ଉପତ୍ୟକାକୁ ଟାଣିଦେବୁ ।”

14ଅବଗାଲୋମ ଓ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକ କହିଲେ, “ଅହୀଥୋଫଲର ମନ୍ତ୍ରଣା ଅପେକ୍ଷା ଅକୀୟୁ ହୁଗୟର ମନ୍ତ୍ରଣା ଉତ୍ତମ ଥିଲା ।” ସେମାନେ ଏହା କହିଲେ କାରଣ ଅଦରକାରୀ ଏହି ପ୍ରକାରେ ଅବଗାଲୋମକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ପାଇଁ ଅହୀଥୋଫଲର ଉତ୍ତମ ମନ୍ତ୍ରଣା ବ୍ୟର୍ଥକରିବା ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କୁ ହୁଗୟଙ୍କର ଚେତାବନୀ

15ହୁଗୟ ଏହିସବୁ ସାଦୋକ ଓ ଅବୟୁଥର ଯାଦକମାନଙ୍କୁ କହିଲା, ଅହୀଥୋଫଲ, ଅବଗାଲୋମକୁ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଏପରି ଭାବରେ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଇଥିଲା ମାତ୍ର ମୁଁ ଏପରି ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଲି । 16“ତେଣୁ ଶିଘ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଅ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ କୁହ । ସେହିଠାରେ ରହି କଟାଅ ନାହିଁ, ଯେଉଁଠାରେ ଲୋକମାନେ ମରୁଭୂମି ଭିତରକୁ ପାର ହୋଇଥିଲେ । ଏକାଥରେ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଗୁଲିୟାଥା ନୋହିଲେ ମହାରାଜ ଓ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ଲୋକମାନେ ସମସ୍ତେ ସଂହାରତ ହେବେ ।”

17ଧର୍ମଯାଦକର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ଓ ଅହୀମାସ୍-ଏର୍ଯ୍ୟନ୍ ରୋଗେଲରେ ଅପେକ୍ଷା କରୁଥିଲେ, ଯେହେତୁ ସେମାନେ ନଗର ଭିତରକୁ ଯିବାକୁ ଗୁହଁଲେ ନାହିଁ । ତେଣୁ ନିଶ୍ଚୟ ଦାସୀ ନଗରରୁ ବାହାର ଆସିଲା ଏବଂ ଖବର ଦେଉଥିଲା । ତା’ପରେ ସେମାନେ ଗଲେ ଓ ଗୁଦା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ ।

18ମାତ୍ର ଏକ ପିଲା ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖି ଅବଗାଲୋମକୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ କଲେ । ତହୁଁ ସେ ଦୁହେଁ ଶିଘ୍ର ଯାଇ ବହୁରୀମରେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ଗୁହରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ ଓ ତା’ର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଏକ କୁଅ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ସେଠାରେ ଲୁଚି ଗଲେ । 19ତହିଁରେ ଗୁହଣୀ ଗୋଟିଏ ଢାଙ୍କୁଣି ନେଇ କୁଅ ମୁହଁରେ ଦେଇ ତହିଁ ଉପରେ ମର୍ଦ୍ଦିତ ଗନ୍ଧ୍ୟ ବଛାଇ ଦେଲେ । ଏଣୁ କିଛି ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ପଡ଼ିଲା ନାହିଁ । 20ଅବଗାଲୋମର ଦାସମାନେ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀର ଗୁହକୁ ଆସି ପଚାରିଲେ, “ଅହୀମାସ ଓ ଯୋନାଥନ କାହାଁକି?” ତହିଁରେ ସେ ସ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲା, “ସେମାନେ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଗଲେଣି ।”

ତହୁଁ ସେମାନେ ଖୋଦି ନ ପାଇବାରୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରିଗଲେ ।

21ଏଣୁ ସେମାନେ ଗଲପରେ ସେ ଦୁଇ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ କୁଅ ମଧ୍ୟରୁ ବାହାର ଦାଉଦ ଗୁଦାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ କଲେ । ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆପଣମାନେ ଏଠାରୁ ଶିଘ୍ର ନଦୀ ପାରହୋଇ ଗୁଲିୟାଥାନ୍ତୁ । କାରଣ ଅହୀଥୋଫଲ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏହିପରି ଭାବରେ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଇଛନ୍ତି ।”

22ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ସାଙ୍ଗଲୋକ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଗଲେ । ପ୍ରଭାତ ଆଲୁଅ ସମୟକୁ ଯେ ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇ ଯାଇ ନ ଥିଲା ଏହିପରି କେହି ହେଲେ ରହିଲେ ନାହିଁ ।

ଅହୀଥୋଫଲଙ୍କର ଆମୃତତ୍ୟା

23ଏହାପରେ ଅହୀଥୋଫଲ ଯେତେବେଳେ ଦେଖିଲେ ଏହା ତାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁସାରେ ଗଲାନାହିଁ, ସେ ତାଙ୍କ ଗଧ ଉପରେ ରହି ତାଙ୍କର ନିଦ ନଗରକୁ ଫେରିଲେ ଏବଂ ସେ ତାଙ୍କ ବଂଶ ପାଇଁ ଏକ ଦଲିଲ ଲେଖିଲେ ଏବଂ ନିଜେ ଫାଟି ହୋଇ ଗଲେ । ଏହିପରି ଭାବରେ ସେ ମଲା ଓ ନିଜର ପିତାର କବରରେ କବର ପାଇଲା ।

ଅବଗାଲୋମ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର ହେଲେ

24ଏହାପରେ ଦାଉଦ ମହନୟିମକୁ ଆସିଲେ । ଅବଗାଲୋମ ଓ ତା’ର ସମର୍ଥନକାରୀ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଲୋକ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର ହେଲେ । 25ଅବଗାଲୋମ ଯୋୟାବଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରି ଅମାସାଙ୍କୁ ସୈନ୍ୟବଳର ମୁଖ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ । ଏହି ଅମାସା ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ* ଯୁଦ୍ଧରୁଦ୍ଧର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅମାସାର ମା’ ଥିଲେ ଅବୀଗଲ, ଯିଏ କି ସରୁୟାଙ୍କର ଭଉଣି ନାହଗଙ୍କର କନ୍ୟା ଥିଲେ । ଯିଏକି ଯୋୟାବଙ୍କର ମା’ ଥିଲେ ।

26ପୁଣି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ଅବଗାଲୋମ ଗିଲିୟଦ ଦେଶରେ ଛାଡ଼ଣୀ ସ୍ଥାପନ କଲେ ।

ଗୋବ, ମାଖୀର ଓ ବର୍ଷିଲୟ

27ଯେତେବେଳେ ଦାଉଦ ମହନୟିମରେ ପହଞ୍ଚିଲେ, ସେ ସେଠାରେ ଗୋବ, ମାଖୀର ଏବଂ ବର୍ଷିଲୟଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ । ଗୋବ ରକାରୁ ଅମ୍ମୋନୀୟ ନାହଗଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମାଖୀର ଲୋଦବାର ନିବାସୀ ଅମ୍ମୋନୀୟର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ବର୍ଷିଲୟ ରୋଗଲୀମନିବାସୀ ଗିଲିୟଦୀୟ ଥିଲେ । 28ଅମ୍ମୋନୀୟମାନେ ବଛଣା, ମାଠିଆ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପାତ୍ରସବୁ ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ଗହମ, ଯବ, ମଇଦା, ଭଜା ଗନ୍ଧ୍ୟ, ଶିମ, ମସୁର ଏବଂ ଭଜା ବି । 29ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ମହୁ, ଦହି, ମେଷ ଏବଂ ଲହୁଣୀ ଆଣିଲେ । ସେମାନେ ଏହିସବୁ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଗରେ ଉତ୍ତର କଲେ । କାରଣ ସେମାନେ କହିଲେ, “ଲୋକମାନେ ମରୁଭୂମିରେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ଯୁଧାର୍ତ୍ତ, କ୍ଳାନ୍ତ ଓ ତୃଷାର୍ତ୍ତ ହୋଇଥିବେ ।”

ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ହବୁରେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅଛି କିନ୍ତୁ ପ୍ରଥମେ ଇତିହାସ ୨:୧୭ ଦେଖ ଏବଂ ପ୍ରାଚୀନ ଗ୍ରୀକ୍ ଅନୁବାଦ ଦେଖ ।

ଦାଉଦ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେ

18 ଦାଉଦ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣି 1,000 ଜଣରେ ଜଣେ ଓ ପ୍ରତି 100 ଜଣରେ ଜଣେ ଲେଖାଏ ମୁଖିଆଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦେଲେ । ²ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୋଟ ତିନି ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ କଲେ । ଯୋଯୁବ ଦାଉଦଙ୍କର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ନିଯୁକ୍ତ ହେଲେ । ଅନ୍ୟ ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଯୋଯୁବର ଭାଇ ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଅବୀଶୟର ଆଦେଶର ଅଧୀନରେ ରହିଲା ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଗାଥର ଇଉୟୁ ଆଦେଶର ଅଧୀନରେ ଥିଲେ ।

ରାଜା ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ଯତ୍ନକୁ ଯିବି ।”

³ଲୋକମାନେ କହିଲେ, “ଆପଣ ଆମ ସହତ ନିଶ୍ଚୟ ଯିବେ ନାହିଁ । କାରଣ ଆମ୍ଭମାନେ ପଳାଇଲେ ଅବଗାଲୋମର ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଖାତିରି କରିବେ ନାହିଁ । ଆମ୍ଭମାନଙ୍କରୁ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ହେଁ, ସେମାନେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରିବେ ନାହିଁ । ମାତ୍ର ଆପଣ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର 10,000 ସହତ ସମାନ । ତେଣୁ ଏହା ଉତ୍ତମ ଯେ, ଆପଣ ଏହି ନଗରରେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ରୁହନ୍ତୁ ।”

⁴ରାଜା ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାହା ଉତ୍ତମ ବିଚାର କର ମୁଁ ତାହା କରିବି ।”

ଏହାପରେ ସେ ନଗର ଫାଟକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛୁଟା ହେଲେ ଓ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଦଳ ଦଳ ହୋଇ ବାହାରି ଆସିଲେ ।

ଯୁବା ଅବଗାଲୋମଙ୍କ ସହତ ନମ୍ର ହୁଅ

⁵ରାଜା ଯୋଯୁବ, ଅବୀଶୟ ଓ ଇଉୟୁକୁ ଆଦେଶ ଦେଇ କହିଲେ, “ମୋ ପାଇଁ ଅବଗାଲୋମ ପ୍ରତି ଉଦ୍ର ବ୍ୟବହାର କର ।”

ଯେତେବେଳେ ରାଜା ଏହି ଆଦେଶ ସମସ୍ତ ଅଧିପତିମାନଙ୍କୁ ଦେଲେ, ସମସ୍ତ ଲୋକ ଏକଥା ଶୁଣି ପାରିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କର ସେନା ଅବଗାଲୋମଙ୍କର ସେନାକୁ ପରାଜିତ କଲେ

⁶ଏହପରି ଦାଉଦଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗଲେ ଓ ଇଫ୍ରାୟିମ ବଣରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା । ⁷ସେଠାରେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ଆଗରେ ପରାସ୍ତ ହେଲେ ଓ ସେଦିନ ସେଠାରେ ବହୁତ କ୍ଷତି ହେଲା ଏବଂ 20,000 ଲୋକ ସେଠାରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । ⁸ଦେଶଯାକ ଯୁଦ୍ଧ ବ୍ୟାପିଗଲା । ପୁଣି ସେଦିନ ଖଡ୍ଗଗ୍ରାସ କରିବା ଅପେକ୍ଷା ବନରେ ଅଧିକ ଲୋକ ଗ୍ରାସ କଲା ।

⁹ଅବଗାଲୋମ ଦାଉଦଙ୍କର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହତ ଦେଖାହେଲା । ସେ ସମୟରେ ଅବଗାଲୋମ ଖଚର ଉପରେ ଚଢ଼ି ଥିଲା । ସେ ଯେତେବେଳେ ଖଚରରେ ଆରୋହଣ କରୁଥିଲା, ସେ ଖସିଯିବା ପାଇଁ ରୁହୁଁଥିଲା ସମୟରେ ଏକ ବିରାଟ ଆଲୋନ ବୃକ୍ଷରେ ତା’ର ମୁଣ୍ଡ ଧକ୍କା ହେଲା ଏବଂ ବାଳଗୁଡ଼ାକ ଗଛ ଡାଳରେ ଲାଗି ଭୁମିରେ

ଉପରେ ଝୁଲି ରହିଲା । ଯେତେବେଳେ ଖଚରଟି ସେହି ବାଟେ ଦୌଡ଼ିଥିଲା ।

¹⁰ସେହି ସମୟରେ ଜଣେ ଲୋକ ତାହା ଦେଖି ଯୋଯୁବକୁ ଜଣାଇ ଦେଲା, “ମୁଁ ଅବଗାଲୋମକୁ ଆଲୋନ ବୃକ୍ଷରେ ଟଙ୍ଗା ହୋଇଥିବାର ଦେଖିଲି ।”

¹¹ଯୋଯୁବ ସେ ଲୋକକୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ତୁମ୍ଭେ ଏସବୁ ଦେଖିଲ ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ତାକୁ ମାରି ଭୁମିରେ ପକାଇ ନ ଦେଲ? ତାହା କରିଥିଲେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଦଣ ଖଣ୍ଡ ରୂପା ଓ ଏକ କଟିବନ୍ଧନ ଦେଇଥାନ୍ତି ।”

¹²ସେ ଲୋକଟି ଯୋଯୁବକୁ କହିଲା, “ମୁଁ ସେ ରାଜପୁତ୍ରକୁ ମାରି ପାରି ନ ଥାନ୍ତି, ମୋତେ ଆପଣ ଯେତେ ଧନ ଦେଲେବି ବା 1,000 ଖଣ୍ଡ ରୂପା ଦେଲେ ମଧ୍ୟ ଏକାର୍ଯ୍ୟ ଅସମ୍ଭବ । କାହିଁକି? କାରଣ ଆମ୍ଭେମାନେ ରାଜାଙ୍କର ଆଦେଶ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି, ଅବୀଶୟ ପ୍ରତି ଓ ଇଉୟୁ ପ୍ରତି ଶୁଣିଥିଲୁ । ରାଜାଙ୍କର ଆଦେଶ ଥିଲା, ‘ସାବଧାନ, ଅବଗାଲୋମକୁ ଆଘାତ କର ନାହିଁ ।’ ¹³ଯଦି ମୁଁ ଅବଗାଲୋମକୁ ହତ୍ୟା କରିଥାନ୍ତି, ରାଜା ଏକଥା ଜାଣିଥାନ୍ତେ ଏବଂ ଆପଣ ମୋର ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଆସି ନଥାନ୍ତେ ।”

¹⁴ଯୋଯୁବ କହିଲା, “ମୁଁ ଏଠାରେ ତୁମ୍ଭ ସହତ ସମୟ ନଷ୍ଟ କରି ପାରିବି ନାହିଁ ।”

ଅବଗାଲୋମ ତଥାପି ଜୀବିତ ଅବସ୍ଥାରେ ଆଲୋନ ଗଛରେ ଝୁଲୁଥିଲା । ଯୋଯୁବ ଏକ ତ୍ରିଶୁଳ ନେଇ ଅବଗାଲୋମର ଛାତିରେ ଆଘାତ କଲା । ¹⁵ଯୋଯୁବଙ୍କର ଦଣ ଜଣ ଯୁବା ସୈନିକ ଥିଲେ । ଯେଉଁମାନେ ତାଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେହି ସୈନିକମାନେ ଅବଗାଲୋମର ଚତୁର୍ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇ ତାକୁ ହତ୍ୟା କଲେ ।

¹⁶ଯୋଯୁବ ତୁରୀ ବଜାଇ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ପଛରେ ନ ଗୋଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ । ¹⁷ତା’ପରେ ଯୋଯୁବର ଲୋକମାନେ ଅବଗାଲୋମର ମୃତ ଶରୀରକୁ ଆଣିଲେ । ଏବଂ ନିଜଲର ଏକ ଗର୍ତ୍ତରେ ଫିଙ୍ଗି ଦେଲେ । ଏବଂ ସେ ଗର୍ତ୍ତକୁ ପଥର ପକେଇ ପୋତିଦେଲେ ।

ଯେଉଁ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଅବଗାଲୋମଙ୍କର ସାଙ୍ଗ ଦେଇଥିଲେ, ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଗୃହକୁ ପଳାୟନ କଲେ ।

¹⁸ଅବଗାଲୋମ ବଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ରାଜାଙ୍କର ଉପତ୍ୟକାରେ ଏକ ସ୍ତମ୍ଭ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ । ସେ କହିଲେ, “ମୋର ନାମକୁ ଜୀବିତ ରଖିବା ପାଇଁ ମୋର ପୁତ୍ର ନାହିଁ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ତାଙ୍କର ସ୍ମୃତିଫଳକ ରଖିବା ପାଇଁ ସ୍ଥାପନ କଲେ ଓ ତାଙ୍କ ନିଜ ନାମ ରଖିଲେ ।” ସେହି ନାମ ଅର୍ଥାତ୍ “ଅବଗାଲୋମର ସମାଧିସ୍ତମ୍ଭ” ରହିଅଛି ।

ଯୋଯୁବଙ୍କର ସମ୍ପଦ ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖକୁ

¹⁹ଏହାପରେ ସାଦୋକର ପୁତ୍ର ଅହୀମାସ ଯୋଯୁବଙ୍କୁ କହିଲା, “ମୁଁ ଧାଇଁବି ଏବଂ ରାଜାଙ୍କୁ କହିବି ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଛନ୍ତି ।”

²⁰ଯୋଯୁବ ଉତ୍ତରରେ ଅହୀମାସକୁ କହିଲା, “ନାଁ, ତୁମ୍ଭେ ଏ ସମ୍ପଦ ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖକୁ ନେଇ ଯିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ଏ

ସମ୍ପାଦ ଅନ୍ୟ ସମୟରେ ନେଇଯିବ । କିନ୍ତୁ ଆଜି ନେବ ନାହିଁ । କାହିଁକି? କାରଣ ରାଜାଙ୍କର ପୁତ୍ର ମରିଅଛି ।”

21 ଏହାପରେ ଯୋୟାବ କୁଶୀୟରୁ ଆସିଥିବା ଲୋକକୁ କହିଲା, “ତୁମ୍ଭେ ଯାଅ, ଆଉ ଯାହା ଦେଖିଛ ତାହା ରାଜାଙ୍କୁ କୁହ ।”

ତେଣୁ କୁଶୀୟ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କରି ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ କହିବାକୁ ଦୌଡ଼ିଲା ।

22 କିନ୍ତୁ ସାବୋକର ପୁତ୍ର ଅହୀମାସ ପୁନର୍ବାର ଯୋୟାବକୁ ଅନୁରୋଧ କଲା, “ଯାହା ହେଉନା ପଛେ, ମୋତେ ମଧ୍ୟ ସେଇ କୁଶୀୟମାନଙ୍କ ପଛରେ ଦାଉଦଙ୍କ ଆଡ଼କୁ ଧାଇଁବାକୁ ଦିଅ ।”

ଯୋୟାବ କହିଲା, “ମୋ ପୁତ୍ର, ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ଏ ଖବର ଆଣିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କର? ଏହା ପାଇଁ କୌଣସି ପୁରସ୍କାର ପାଇବ ନାହିଁ ।”

23 ଅହୀମାସ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି ମୁଁ ଯିବି ।”

ତହିଁରେ ଯୋୟାବ ତାକୁ କହିଲା, “ଠିକ୍ ଅଛି, ତୁମ୍ଭେ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୌଡ଼ ।”

ଏହାପରେ ଅହୀମାସ ଯର୍ଦ୍ଦନ ଉପତ୍ୟକା ଦେଇ କୁଶୀୟକୁ ଅତୀକ୍ରମ କରିଗଲେ ।

30 ତା’ପରେ ରାଜା କହିଲେ, “ଏଠାରୁ ପଳାଇ ଆସ ଓ କିଛି ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କର ।” ଅହୀମାସ ସେଠାରୁ ଯାଇ ଅନ୍ୟତ୍ର ଠିଆ ହୋଇ ଅପେକ୍ଷା କଲା ।

31 ଠିକ୍ ତା’ପରେ ସମୟରେ କୁଶୀୟ ଆସି ପହଞ୍ଚିଲା । ସେ କହିଲା, “ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ତ୍ରୀସମ୍ପାଦ ଅଛି । ଯେଉଁମାନେ ଆପଣଙ୍କର ବରୁଣାଚରଣ କରୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଜି ସଦାପ୍ରଭୁ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି ।”

32 ରାଜା କୁଶୀୟକୁ ପଚାରିଲେ, “ଯୁବକ ଅବଗାଲୋମର ମଙ୍ଗଳ ତ?”

କୁଶୀୟ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କର ଗର୍ଭରାଣ ଓ ଆପଣଙ୍କର ଅମଙ୍ଗଳ କରିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ଆଗେଇ ଆସିଥିଲେ, ସମସ୍ତେ ସେହି ଯୁବକ ଅବଗାଲୋମ ପରି ହୁଅନ୍ତୁ ।”

33 ଏହାପରେ ରାଜା ଜାଣିଗଲେ ଯେ ଅବଗାଲୋମ ମୃତ । ରାଜା ଦୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଲେ, ସେ ନଗର ଦ୍ୱାର ଉପରସ୍ଥ କୋଠରୀକୁ ଯାଇ କ୍ରନ୍ଦନ କଲେ । ସେ କୋଠରୀର ଏପଟରୁ ସେପଟ କ୍ରନ୍ଦନ କରି କରି ବୁଲୁଥାନ୍ତା । ସେ କହୁଥିଲେ, “ହେ ମୋର ପୁତ୍ର ଅବଗାଲୋମ, ମୋର ପୁତ୍ର ଅବଗାଲୋମ, ମୁଁ ଆଶା କରୁଥିଲି ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ବଦଳରେ ମରିଥାନ୍ତି କି! ହାୟ ମୋର ପୁତ୍ର, ଅବଗାଲୋମ ମୋର ପୁତ୍ର, ଅବଗାଲୋମ ।”

ଦାଉଦ ସମ୍ପାଦ ଶୁଣିଲେ

24 ଦାଉଦ ନଗରର ଦୁଇ ଫାଟକର ମଧ୍ୟରେ ବସିଥିଲେ । ତା’ପରେ ଜଣେ ପ୍ରହରୀ ଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ି କାନ୍ଥ ଉପରକୁ ଯାଇ ଦେଖିଲା ଜଣେ ଲୋକ ଦୌଡ଼ି ଦୌଡ଼ି ଆସୁଅଛି । 25 ପ୍ରହରୀଟି ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, ରାଜା ଦାଉଦ କହିଲେ, “ଯଦି ସେ ଲୋକଜଣକ ଏକା ଆସୁଅଛି ତେବେ ସେ ଖବର ନେଇ ଆସିବ ।”

ଲୋକ ଜଣକ ସହରର ନିକଟରୁ ନିକଟତର ହେଲା । 26 ପ୍ରହରୀ ଆଉ ଜଣେ ଦୌଡ଼ି ଆସିବାର ଦେଖିଲା । ପ୍ରହରୀ ଜଣକ ଦ୍ୱାରପାଳକୁ ଡାକି କହିଲା, “ଦେଖ! ଆଉ ଜଣେ ଲୋକ ଦୌଡ଼ି ଆସୁଅଛି ।”

ରାଜା କହିଲେ, “ସେ ମଧ୍ୟ ଖବର ଆଣୁଅଛି ।”

27 ପ୍ରହରୀ ଜଣକ କହିଲା, “ମୁଁ ଭାବୁଛି ପ୍ରଥମ ଲୋକଟି ସାବୋକର ପୁତ୍ର ଅହୀମାସ ।”

ରାଜା କହିଲେ, “ଅହୀମାସ ଜଣେ ଉତ୍ତମ ଲୋକ । ସେ ନିରୀକ୍ଷିତ ଏକ ଭଲ ଖବର ନେଇ ଆସିଥିବ ।”

28 ଅହୀମାସ ଉଚ୍ଚସ୍ୱରରେ କହିଲା, “ସବୁ ମଙ୍ଗଳ!” ଅହୀମାସ ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ପ୍ରଣାମ କଲା । ଅହୀମାସ କହିଲା, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପ୍ରଶଂସା କରନ୍ତୁ । ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହିମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ରାଜାଙ୍କ ବରୁଣରେ ଯାଉଥିଲେ ।”

29 ରାଜା ପଚାରିଲେ, “ଯୁବକ ଅବଗାଲୋମର ମଙ୍ଗଳ ତ?”

ଅହୀମାସ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ଯୋୟାବ ମୋତେ ଯେତେବେଳେ ପଠାଇଲେ, ମୁଁ ଦେଖିଲି ଏକ ମହା ଲୋକଗହଳ । କିନ୍ତୁ ଏହା କ’ଣ ଥିଲା ମୁଁ ଜାଣି ପାରିଲି ନାହିଁ ।”

ଯୋୟାବ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଗାଳି ଦେଲେ

19 ଲୋକମାନେ ଯୋୟାବକୁ ଏ ଖବର ଜଣାଇଲେ । ସେମାନେ ଯୋୟାବକୁ କହିଲେ, “ଦେଖନ୍ତୁ ରାଜା ଅବଗାଲୋମ ପାଇଁ କ୍ରନ୍ଦନ କରୁଛନ୍ତି ଓ ଗୋକ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ।”

2 ଦାଉଦଙ୍କର ସୈନ୍ୟବଳ ସେଦିନ ଯୁଦ୍ଧରେ ନୟାଲଭ କଲେ । କିନ୍ତୁ ନୟାଲଭ କରିବାର ଆନନ୍ଦ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁଃଖରେ ପରିଣତ ହେଲା । ଏହା ଥିଲା ଏକ ଦୁଃଖର ଦିନ, କାରଣ ଲୋକମାନେ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ, “ରାଜା ତାଙ୍କର ନିଜ ପୁତ୍ର ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖିତ ।”

3 ସୈନ୍ୟମାନେ ନଗରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିଲେ, ଯେପରି ସେମାନଙ୍କର ପରାସ୍ତ ସୈନିକମାନେ ଲାଢ଼ା ବସତଃ ନଗରରେ ପ୍ରବେଶ କରିନ୍ତି । 4 ରାଜା ତାଙ୍କର ମୁହଁକୁ ଢାଙ୍କି ଉଚ୍ଚସ୍ୱରରେ କ୍ରନ୍ଦନ କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ, “ହେ ମୋର ପୁତ୍ର ଅବଗାଲୋମ, ହେ ମୋର ପୁତ୍ର ଅବଗାଲୋମ ।”

5 ଯୋୟାବ ରାଜ ଗୃହରେ ପ୍ରବେଶ କରି ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲା, “ଆପଣ ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ପଦସ୍ତ୍ର କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କୁ ଲଢ଼ିତ କରିଛନ୍ତି । ଆପଣ ସେଇ ପଦସ୍ତ୍ର କର୍ମଗୁରୀମାନଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ପୁତ୍ର, କନ୍ୟା, ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆପଣଙ୍କର ଉପପତ୍ନୀମାନଙ୍କର ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ।

6 କାରଣ ଯେଉଁମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟା କରନ୍ତି ଆପଣ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରୁଛନ୍ତି । ଏବଂ ଆପଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟା କରନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଆପଣ ଭଲ ପାଆନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟା କରନ୍ତି । ମୁଁ ଆଜି ଦେଖୁଛି, ଯେ ଯଦି ଆଜି ଆମ୍ଭେମାନେ ସମସ୍ତେ

ମରଥାନ୍ତୁ ଓ ଅବଗାଲୋମ ନୀବତ ଥାନ୍ତା ତେବେ ଆପଣ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତେ । 7 ଏବେ ଉଠନ୍ତୁ, ଆପଣଙ୍କର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତାହତ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତାହତ ନନକ କଥା କୁହନ୍ତୁ । ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ଗପଥ କରୁଅଛି ଯେବେ ଆପଣ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ, ତେବେ ଏହି ରାତ୍ରିରେ ଆପଣଙ୍କ ସହତ କେହି ନଶେ ହେଲେବ ରହବେ ନାହିଁ । ଆଉ ଆପଣଙ୍କ ଯୌବନକାଳାବଧି ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେତେ ଅମଙ୍ଗଳ ଆପଣଙ୍କୁ ଘଟିଅଛି ସେଗୁଡ଼ିକରୁ ହିଁ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ବଡ଼ ହେବ ।”

8 ଏହାପରେ ରାଜା ଉଠି ନଗର ଦ୍ଵାରରେ ବସିଲେ, ଏ ଖବର ଗୁଣିଆଡ଼େ ପ୍ରଗୁଣିତ ହୋଇଗଲା ଯେ ରାଜା ନଗରଦ୍ଵାର ନିକଟରେ ବସିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ସମସ୍ତ ଲୋକ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଲେ ।

ଦାଉଦ ପୁଣିଥରେ ରାଜା ହେଲେ

ଏଥୁ ମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ, ଯେଉଁମାନେ ଅବଗାଲୋମକୁ ଅନୁସରଣ କରୁଥିଲେ, ନିଜ ନିଜ ତମ୍ବୁକୁ ପଳାୟନ କଲେ । 9 ବର୍ତ୍ତମାନ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରିବାରବର୍ଗର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଯୁକ୍ତି କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ କହିଲେ, “ରାଜା ଦାଉଦ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ହସ୍ତରୁ ରକ୍ଷା କଲେ, ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଗତୁମାନଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଆମକୁ ସେ ରକ୍ଷା କଲେ । ଦାଉଦ ଅବଗାଲୋମ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଛନ୍ତି । 10 ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅବଗାଲୋମକୁ ଆମ୍ଭେ ଯାହାକୁ ରାଜା କରିଥିଲୁ ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୃତ । ସେ ଯୁଦ୍ଧରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । ତେଣୁ ଆମ୍ଭେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଆଉଥରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ରାଜା କରିବୁ ।”

11 ରାଜା ଦାଉଦ ସାବୋକ୍ ଓ ଅବୟାଥରଙ୍କୁ ଯାଦକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗୋଟିଏ ବାଉଁ ପଠାଇଲେ । ଦାଉଦ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାଅ ଓ ଯିହୁଦାର ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନଙ୍କୁ କୁହ, ‘ରାଜାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଗୃହକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ କହିଲୁ । ତାହେଲେ ରାଜାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଗୃହକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କାହିଁକି ଅନ୍ଧମ ଗୋଷ୍ଠୀ ହେଉଛ? 12 ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ଭାଇ, ତୁମ୍ଭେ ହେଉଛ ମୋର ପରିବାରବର୍ଗ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବାରେ କାହିଁକି ଅନ୍ଧମ ଗୋଷ୍ଠୀ ହେଉଛ?’ 13 ପୁଣି ତୁମ୍ଭେ ଯାଅ ଅମାସାକୁ କୁହ, ‘ତୁମ୍ଭେ ହେଉଛ ମୋର ପରିବାର ଅଂଶ ସଦସ୍ୟ, ଯଦି ମୁଁ ଯୋୟାବଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭକୁ ସେନାପତି ନ କରେ ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ଦଣ୍ଡ ଦେବେ ।”

14 ଦାଉଦ ଏହପରି ଭାବରେ ଯିହୁଦାର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କର ହୃଦୟକୁ ଛୁଇଁ ଥିଲେ । ତେଣୁ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଗୋଟିଏ ଲୋକପରି ଏ କଥାରେ ସମ୍ମତି ପ୍ରକାଶ କଲେ । ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନେ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଦୂତ ପଠାଇଲେ, ସେମାନେ କହିଲେ, “ଆପଣ ଓ ଆପଣଙ୍କର ସମସ୍ତ ଦାସ ଫେରି ଆସନ୍ତୁ ।”

15 ତେଣୁ ରାଜା ଦାଉଦ ଯଦର୍ନ ନଦୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଲେ । ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ ଗିଳଗଲଠାରେ ଭେଟିଲେ ଓ ଯଦର୍ନ ପାର କରି ନେଇଗଲେ ।

ଗିମିୟି ଦାଉଦଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗିଲେ

16 ବହୁତାମ ନବାସୀ ଗେରୁର ପୁତ୍ର ବନ୍ୟାମାନୀୟ ଗିମିୟି ଗୀୟ ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଆସିଲେ । 17 ବନ୍ୟାମାନ ପରିବାରବର୍ଗର 1,000 ଲୋକ ଗିମିୟି ସଙ୍ଗରେ ଆସିଲେ । ସୀବଃ ଗାଉଲ ପରିବାରର ଦାସ, ତାଙ୍କ ସହତ ତାଙ୍କର ପତ୍ନୀ ନଶ ପୁଅଙ୍କୁ ଓ କୋଡ଼ିଏ ନଶ ଗୁକରକୁ ଆଣିଲେ । ଏ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଯଦର୍ନ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ରାଜାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ ।

18 ଲୋକମାନେ ଯଦର୍ନ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ରାଜାଙ୍କ ପରିବାର ଓ ରାଜାଙ୍କୁ ନଦୀ ପାର କରି ଯିହୁଦାକୁ ଆଣିବାକୁ ଗଲେ । ରାଜା ଯାହା ଇଚ୍ଛା କଲେ ଲୋକମାନେ ତାହା କଲେ । ଯେତେବେଳେ ରାଜା ନଦୀ ପାର ହେଉଥିଲେ, ସେହି ସମୟରେ ଗିମିୟିର ପୁତ୍ର ଗେରା ରାଜାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଆସିଲା । ଗିମିୟି ଆସି ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୂମିଷ୍ଠ ପ୍ରଣାମ କଲା । 19 ଗିମିୟି ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲା, “ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପ୍ରଭୁ, ମୁଁ କରିଥିବା ପାପ ବନ୍ଧନରେ ଚିନ୍ତା କର ନାହିଁ । ଆପଣ ଯିରୁଶାଲମ ଗଲପରେ ମୁଁ ଯେଉଁ କୁକର୍ମ କରିଛି ତାହାକୁ ସ୍ମରଣ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । 20 ଆପଣ ନାଶନ୍ତି ଯେ ମୁଁ ପାପ କରିଛି । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଯୋଷେଫର ବଂଶରୁ ମୁଁ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟକ୍ତି, ମୁଁ ଆଜି ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଆସିଲି ।”

21 କିନ୍ତୁ ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଅବୀଶୟ ଉତ୍ତର କରି କହିଲା, “ଗିମିୟିକୁ ଆମେ ନିଶ୍ଚିତ ମାଗଦେବୁ କାରଣ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଭିଷିକ୍ତକୁ ଗାପ ଦେଇ ଅଛ ।”

22 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ହେ ସରୁୟାର ପୁତ୍ର, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ମୁଁ କ’ଣ କରିବି? ଆଜି ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଛ । ଇଗ୍ରାୟେଲରେ କୌଣସି ଲୋକକୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ । ଆଜି ମୁଁ ନାଶେ ଯେ ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ରାଜା ଅଟେ ।”

23 ତା’ପରେ ରାଜା ଗିମିୟିକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ମରବ ନାହିଁ ।” ରାଜା ଏହା ଗିମିୟି ନିକଟରେ ଗପଥ କଲେ ।

ମର୍ଫୀବୋଗତ୍ ରାଜାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଗଲେ

24 ଗାଉଲଙ୍କର ପୌତ୍ର ମର୍ଫୀବୋଗତ୍ ରାଜାଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଆସିଲା । ରାଜା ଯିରୁଶାଲମ ଛାଡ଼ିବା ଦିନଠାରୁ ମର୍ଫୀବୋଗତ୍ ତା’ର ଦାଢ଼ି କାଟି ନ ଥିଲା । ନିଜର ପାଦ ଧୋଇ ନଥିଲା, ତା’ର ବସ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟ ସଫା କରି ନ ଥିଲା । 25 ଯେତେବେଳେ ମର୍ଫୀବୋଗତ୍ ରାଜାଙ୍କୁ ଯିରୁଶାଲମରେ ଦେଖା କଲା, “ରାଜା ପଚାରିଲେ ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ମୋ ସହତ ଗଲ ନାହିଁ?”

26 ମର୍ଫୀବୋଗତ୍ ଉତ୍ତର ଦେଲା, “ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜା, ମୋର ଦାସ ମୋତେ ପ୍ରବଞ୍ଚନା କଲା । ମୁଁ ତ ଛୋଟା ତେଣୁ ମୁଁ ମୋ ଦାସ ସୀବଃକୁ କହିଲି, ‘ଏକ ଗଧ ସଜାଇବା ପାଇଁ, ଯେଉଁଥିରେ ମୁଁ ଯାଇ ମୋର ରାଜାଙ୍କୁ ଦେଖା କରିବି ।’ 27 କିନ୍ତୁ ମୋର ଦାସ ମୋତେ ପ୍ରବଞ୍ଚନା କଲା । ସେ ହିଁ ଆପଣଙ୍କ ପାଖକୁ ଗଲା ଓ ସେ ଆପଣଙ୍କ

ଆଗରେ ମୋର ଅପବାଦ କରିଅଛି । କିନ୍ତୁ ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ ଓ ମହାରାଜା, ଆପଣ ହେଉଛନ୍ତି ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଜଣେ ଦୂତପରି, ତେଣୁ ଆପଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯାହା ଭଲ ତାହା କରନ୍ତୁ । 28ଆପଣ ମୋର ଦେହେବାପାଙ୍କର ସମସ୍ତ ପରିବାରକୁ ହତ୍ୟା କରି ପାରିଥାନ୍ତେ, କିନ୍ତୁ ଆପଣ ତାହା କଲେ ନାହିଁ । ତଥାପି ଆପଣ ଆପଣଙ୍କର ଏହି ଦାସକୁ ନିଜ ମେଦରେ ଭୋଜନକାରୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ସ୍ଥାନ ଦେଲେ । ଏହି ହେତୁ ଏବେ ମହାରାଜାଙ୍କ ନିକଟରେ ଆଉ ଆପଣ କରାଯା ପାଇଁ ମୋର କେଉଁ ଅଧିକାର ଅଛି?”

29ରାଜା ମର୍ତ୍ତ୍ୟବୋଗତକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଆଉ କିଛି କୁହ ନାହିଁ । ମୁଁ କହୁଅଛି ତୁମ୍ଭେ ଓ ସାବିତ୍ରୀ ସେହି ଭୂମିକୁ ବାଣ୍ଟି ନିଅ ।”

30ମର୍ତ୍ତ୍ୟବୋଗତ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ହେଉ, ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜା, ଆପଣ ନିର୍ଦ୍ଦୟତାରେ ଗୁହକୁ ଫେର ଆସିଛନ୍ତି, ତାହାହିଁ ଯଥେଷ୍ଟ । ତେଣୁ ସାବିତ୍ରୀ ସବୁକିଛି ନେଇଯାଉ ।”

ଦାଉଦ ବର୍ଦ୍ଧିଲୟଙ୍କୁ ନିଜ ସହତ ଆସିବାକୁ କହିଲେ

31ଗିଲୟଦାୟ ବର୍ଦ୍ଧିଲୟ ରୋଗଲାମରୁ ଆସିଲା । ସେ ରାଜାଙ୍କୁ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର କରାଇ ସ୍ଵରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ପାର ହୋଇଗଲା । 32ବର୍ଦ୍ଧିଲୟ ଜଣେ ଅତି ବୁଦ୍ଧ ଲୋକ ଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ଅଗାଁ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଅତି ବଡ଼ଲୋକ ଥିବାରୁ ରାଜା ମହାନୟିତ୍ରରେ ଥିବାବେଳେ ତାହାଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ସମସ୍ତ ଯୋଗାଡ଼ ଥିଲା । 33ଦାଉଦ ବର୍ଦ୍ଧିଲୟକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ମୋ ସହତ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଆସ । ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଯିରୁଶାଲମରେ ଆପଣା ସଙ୍ଗେ ପ୍ରତିପାଳନ କରିବି ।”

34କିନ୍ତୁ ବର୍ଦ୍ଧିଲୟ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି ମୋର କେତେ ବୟସ? ଆପଣ କ’ଣ ଭବୁଛନ୍ତି ମୁଁ ଆପଣଙ୍କ ସହତ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଯାଇପାରିବି? 35ମୁଁ ଅଗାଁ ବର୍ଷର ଜଣେ ବୁଦ୍ଧ । ମୁଁ ଭଲମନ୍ଦ ବାରିବା ପାଇଁ ବହୁତ ଦକ୍ଷ । ମୁଁ ଯାହା ଭୋଜନ କି ପାନକରେ କ’ଣ ତହିଁର ସ୍ଵାଦ ଭଲ ଭାବରେ ବାରିପାରେ? ମୁଁ ଗାୟକ କି ଗାୟକାମାନଙ୍କର ସ୍ଵର ବାରିପାରେ? ତେବେ କାହିଁକି ଆପଣଙ୍କ ଦାସ ମୋର ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ପ୍ରତି ଭାବ ସ୍ଵରୂପ ହେବି? 36ଆପଣଙ୍କ ଦାସ କେବଳ ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇ ମହାରାଜାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଯିବି, ମୁଁ ଏତେଗୁଡ଼ିଏ ସାମଗ୍ରୀ ଦରକାର କରେ ନାହିଁ । ଯାହା ଆପଣ ମୋତେ ପୁରସ୍କୃତ କରିବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି । 37ମୋତେ ଦୟାକରି ଅନୁମତି ଦିଅନ୍ତୁ ମୁଁ ଯେମନ୍ତ ନିଜ ନଗରରେ ମୋର ପିତା ଓ ମାତାଙ୍କ କବର ନିକଟରେ ମରିବି । ଏଥିପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ଏହି ଦାସକୁ ଫେରିଯିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଅନ୍ତୁ । ମାତ୍ର ଆପଣଙ୍କ ଦାସ କିମ୍ପାକୁ ଦେଖନ୍ତୁ, ସେ ମୋହର ସଦାପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ପାର ହୋଇ ଯାଉ, ଆଉ ଆପଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯାହା ଭଲ ବିଶେ, ତାହା ତା’ପ୍ରତି କରନ୍ତୁ ।”

38ତା’ପରେ ରାଜା ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “କିମ୍ପା ମୋ ସଙ୍ଗେ ପାରହୋଇ ଯିବି । ମୁଁ ତାକୁ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଦୟା ଦେଖାଇବି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ସବୁକିଛି କରିବି ।”

ଦାଉଦ ଗୁହକୁ ଫେରଲେ

39ରାଜା ବର୍ଦ୍ଧିଲୟକୁ ରୁମ୍ପନ ଦେଇ ବିଦାୟ ଦେଲେ ଓ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ । ବର୍ଦ୍ଧିଲୟ ଗୁହକୁ ଫେରିଗଲା ଓ ରାଜା ଓ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହେଲେ ।

40ରାଜା ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇ ଗିଲଗଲକୁ ଗଲେ ଓ କିମ୍ପା ତାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ପାର ହୋଇଗଲେ । ପୁଣି ଯିହ୍ଵଦାର ସମସ୍ତ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଲୋକ ରାଜାଙ୍କୁ ଘେନି ଆସିଲେ ।

ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଯିହ୍ଵଦାର ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ ଚର୍ଚ୍ଚା କଲେ

41ଏଥିରେ ଦେଖ ସମୁଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକ ରାଜାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଉତ୍ତୁବର୍ଗ ଯିହ୍ଵଦା ଲୋକେ କି ହେତୁ ଆପଣଙ୍କୁ ରୋଗ କରି ନେଲେ । ଆଉ ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଓ ତାଙ୍କ ପରିଜନ ବର୍ଗଙ୍କୁ ଓ ଦାଉଦଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଯଦ୍ଦିନ ପାର କରି ଆଣିଲେ? ସେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକ ତାହାଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ଥିଲେ ।”

42ତହିଁ ଯିହ୍ଵଦାର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ରାଜା ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ବଂଶର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଅଟନ୍ତି । ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କାହିଁକି କ୍ରୋଧ କରୁଅଛ? ଆତ୍ମମାନେ ରାଜାଙ୍କର ଖଟରେ କିଛି ଖାଇ ନାହିଁ କିମ୍ବା ରାଜା ଆତ୍ମକୁ ଭେଟି ଦେଇ ନାହାଁନ୍ତି?”

43ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲେ, “ଦାଉଦଙ୍କଠାରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଦଗମାଂଗ ଅଧିକାର ଅଛି* । ମଧ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କଠାରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ଅଧିକ । ତେବେ ରାଜାଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କାହିଁକି ନେଇନାହିଁ ଓ କାହିଁକି ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ହେୟୁଜାନ କଲେ?”

କିନ୍ତୁ ଯିହ୍ଵଦାର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଟାଣି ବାକ୍ୟ କହିଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ବାକ୍ୟଠାରୁ ଏମାନଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଅଧିକ ଟାଣି ଥିଲା ।

ଶେଷ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଦାଉଦଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇ ନେଲେ

20 ସେ ସମୟରେ ବିନ୍ୟାମୀନୀୟ ବିଗ୍ନିର ପୁତ୍ର ଶେବଶ ନାମରେ ଜଣେ ପାପାଧ୍ୟମ ଲୋକ ସେଠାରେ ଥିଲା, ପୁଣି ସେ ତୁରୀ ବଜାଇ କହିଲା,

“ଦାଉଦଙ୍କଠାରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର କୌଣସି ଅଂଶ ନାହିଁ । ଯିଶୀର ପୁତ୍ରଠାରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଅଧିକାର ନାହିଁ । ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜ ନିଜ ତମ୍ଭକୁ ଗୁଲ ।”

2ତେଣୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଦାଉଦଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କଲେ ଓ ବିଗ୍ନିର ପୁତ୍ର ଶେବଶର ଅନୁସରଣ କଲେ । ମାତ୍ର ଯଦ୍ଦିନଠାରୁ ଯିରୁଶାଲମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିହ୍ଵଦାର ଲୋକମାନେ ଆପଣା

ଦାଉଦଙ୍କଠାରେ ... ଅଛି ଯିହ୍ଵଦା ଏବଂ ବିନ୍ୟାମୀନ ବୁଦ୍ଧି ପାରିବାରିକ ଗୋଷ୍ଠି । ଯେପରି ଯିହ୍ଵଦାର ରାଜା ହେଲେ, ସେତେବେଳେ ରାଜ୍ୟ ଭାଗ ଭାଗ ହେଲା, ଆଉ ଅନ୍ୟ ଦଶ ପରିବାର ଗୋଷ୍ଠିଗୁଡ଼ିକ ଇଗ୍ରାୟେଲ ରାଜ୍ୟରେ ରହିଲେ ।

ରାଜାଙ୍କ ସହତ ରହଲେ । 3ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଲମସ୍ଥ ଆପଣା ଗୃହକୁ ଫେରି ଆସିଲେ । ପୁଣି ରାଜା ଆପଣାର ଦଶ ଉପପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଗୃହ କରିବାକୁ ଛାଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଗୃହରେ ପ୍ରହରୀମାନଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ନିଶ୍ଚଳରେ । ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇଲେ, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ସହ ସହବାସ କଲେ ନାହିଁ । ଏଣୁ ସେମାନେ ମରଣ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ବୈଧବ୍ୟ ଦଶାରେ ରହଲେ ।

4ତା’ପରେ ରାଜା ଅମାସାକୁ କହିଲେ, “ତିନିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯିହୁଦୀର ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହ ମୋତେ ସାକ୍ଷାତ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୁଅ ।”

5ତହିଁରେ ଅମାସା ଯିହୁଦୀର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଡାକି ଏକତ୍ର କରିବାକୁ ଗଲା, ମାତ୍ର ସେ ନିରୁପିତ ସମୟରୁ ଅଧିକ ବଳମ୍ବ କଲେ ।

ଶେଷକୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଦାଉଦ ଅବୀଗୟକୁ କହିଲେ

6ତହିଁରେ ଦାଉଦ ଅବୀଗୟକୁ କହିଲେ, “ଏବେ ଅବଗାଲୋମ ଅପେକ୍ଷା ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର ଶେଷ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଅଧିକ ଅନୁଷ୍ଠ କରିବ । ତୁମ୍ଭେ ମୋର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ପଛେ ପଛେ ଯାଅ, ନୋହଲେ ସେ ପ୍ରାଚୀର ବେଷ୍ଟିତ କୌଣସି ନଗରକୁ ଯାଇ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଦୁଷ୍ଟିରୁ ପଳାଇବ ।”

7ତେଣୁ ଯୋୟାବ ଯିରୁଶାଲମ ଛାଡ଼ି ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର ଶେଷର ପଛେ ଗୋଡ଼ାଇଲା । ଯୋୟାବ ତାଙ୍କ ସହତ ତାଙ୍କର ଲୋକ, କରେଆୟ, ପଲେଆୟ ଓ ସମସ୍ତ ବୀରମାନେ ତାଙ୍କ ସହତ ବାହାରିଲେ ।

ଯୋୟାବ ଅମାସାକୁ ହତ୍ୟା କଲେ

8ସେମାନେ ଗିବୟୋନସ୍ଥ ବୃହତ ପ୍ରସ୍ତର ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେଲବେଳେ ଅମାସା ସେମାନଙ୍କର ସମ୍ମୁଖକୁ ଆସିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୋୟାବ ଆପଣା ପରିହତ ଯୁଦ୍ଧବସ୍ତ୍ର ଭିତ୍ତି ପିନ୍ଧିଥିଲା । ତହିଁ ଉପରେ ଏକ କଟିବନ୍ଧନ ଓ କୋଷବନ୍ଧ ଖଢ଼ା ତାହାର କଟି ଦେଶରେ ବନ୍ଧାଥିଲା । ପୁଣି ସେ ଯାଉ ଯାଉ ତାହା ପଡ଼ିଗଲା । ତେଣୁ ଯୋୟାବ ଏହାକୁ ଉଠାଇଲା ଓ ଧରିଲା । 9ଯୋୟାବ ଅମାସାକୁ ପଚାରିଲା, “କି ଭାଇ ତୁମ୍ଭର ମଙ୍ଗଳ?”

ତହିଁ ଯୋୟାବ ଅମାସାକୁ ରୁମ୍ଭନ କରିବା ପାଇଁ ନିଜର ଦକ୍ଷିଣ ହସ୍ତରେ ତାହାର ଦାଢ଼ି ଧରିଲା । 10ମାତ୍ର ଯୋୟାବର ହସ୍ତସ୍ଥିତ ଖଢ଼ା ପ୍ରତି ଅମାସା କିଛି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲା ନାହିଁ । ଏବଂ ଯୋୟାବ ସେହି ଖଢ଼ାରେ ତା’ର ଉଦରକୁ ଆଘାତ କରି ତାହାର ଅନ୍ତରାଳକୁ କାଢ଼ି ଭୂମିରେ ପକାଇ ଦେଲା । ସେ ଦିଆୟ ଧର ଆଘାତ କଲେ ନାହିଁ । ସେଥିରେ ହିଁ ସେ ମରି ଯାଇଥିଲା । ତା’ପରେ ଯୋୟାବ ଏବଂ ତାହାର ଭାଇ ଅବୀଗୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର ଶେଷ ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଶେଷର ଅନୁସନ୍ଧାନରେ ଲାଗି ରହଲେ

ଯୋୟାବ ଓ ତା’ର ଭ୍ରାତା ଅବୀଗୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର ଶେଷର ପଛେ ପଛେ ଗୋଡ଼ାଇଲେ । 11ଯୋୟାବର ନିଶ୍ଚଳ ଯୁବା ଲୋକ ଅମାସାଙ୍କ ଗରୀର ନିକଟରେ ଠିଆ ହୋଇ

କହିଲା, “ଯେଉଁମାନେ ଯୋୟାବକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି ଓ ଯେଉଁମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ପକ୍ଷ, ସେମାନେ ଯୋୟାବର ପଛେ ପଛେ ଯାଆନ୍ତୁ ।”

12ସେ ସମୟରେ ଅମାସା ରାଜପଥ ମଧ୍ୟରେ ନିଜ ରକ୍ତରେ ଲଟପଟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା । ପୁଣି ସେହି ଯୁବକ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଠିଆ ହେବାର ଦେଖି ଅମାସାକୁ ରାଜପଥରୁ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇଗଲା । ତା’ପରେ ସେ ତାହା ଉପରେ ଏକ ବସ୍ତ୍ର ଘୋଡ଼ାଇ ଦେଲା । ଯେତେ ଲୋକ ତା’ର ନିକଟ ବେଲ ଆସିଲେ, ପ୍ରତ୍ୟେକକୁ ଠିଆ ହେବାର ଦେଖିଲେ ସେ ତାହା ଉପରେ ଖଣ୍ଡେ ବସ୍ତ୍ର ପକାଇଦେଲା । 13ଅମାସାକୁ ରାଜ ପଥରୁ ନେଇ ଗଲାପରେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର ଶେଷର ପଛେ ଗୋଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଯୋୟାବର ଅନୁରାଗୀ ହେଲେ ।

ଶେଷ ବୈଅମାଖଣ୍ଡିତ ଆବେଲକୁ ପଳାୟନ କଲେ

14ଶେଷ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଆବେଲ, ବୈଅମାଖା ଗମନ କଲା । ସମସ୍ତ ବେରୀୟମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହେଲେ, ଓ ତା’ର ପଛେ ପଛେ ଗମନ କଲେ ।

15ଯୋୟାବ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଆସିଲେ ଏବଂ ବୈଅମାଖାଣ୍ଡିତ ଆବେଲରେ ତାଙ୍କୁ ରୁଦ୍ଧ କଲେ ଓ ନଗର ନିକଟରେ ଏକ ତିପି ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ । ତାହା ଗଡ଼ପାଚେରୀ ପାଖରେ ନିର୍ମିତ ହେଲା, ତହିଁରେ ଯୋୟାବର ସମସ୍ତ ସଙ୍ଗୀଲୋକ ପାଚେରୀ ଭୂମିସାତ୍ କରିବା ପାଇଁ ଭୂଜିବାକୁ ଲାଗିଲେ ।

16ସେତେବେଳେ ନଗର ମଧ୍ୟରୁ ଏକ ବୃଦ୍ଧମତି ସ୍ତ୍ରୀ ଡାକ କହିଲା, “ଶୁଣ ଶୁଣ, ମୁଁ ବିନୟ କରୁଅଛି ଯୋୟାବକୁ ଏସ୍ତାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସିବାକୁ କୁହ । ମୁଁ ତା’ ସହତ କଥାବାତୀ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ।”

17ଯୋୟାବ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି ସହତ କଥାବାତୀ କରିବାକୁ ଗଲା । ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ପଚାରିଲା, “ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ଯୋୟାବ?”

ଯୋୟାବ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ହଁ, ମୁଁ ଯୋୟାବ ଅଟେ ।” ତେଣୁ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି କହିଲା, “ମୋ କଥା ଟିକେ ଶୁଣ ।”

ଯୋୟାବ କହିଲେ, “ମୁଁ ଶୁଣୁଅଛି ।”

18ତା’ପରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକଟି କହିଲା, “ପୂର୍ବକାଳରେ ଲୋକମାନେ କହୁଥିଲେ, ‘ଲୋକେ ଆବେଲରେ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗିବା ଉଚିତ୍ ଏବଂ ସେମାନେ ଯାହା ଦରକାର କଲେ ତାହା ପାଇପାରିବେ ।’ 19ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଶାନ୍ତ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନିଶ୍ଚଳ, ତୁମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗରକୁ ଧ୍ୟ ସ କରିବାକୁ ଖୋଜୁଛ । ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅଟେ, ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ଧ୍ୟ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁଛ?”

20ଯୋୟାବ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ମୁଁ କୌଣସି ଦିନିଷ ଧ୍ୟ କରିବାର ଦରକାର ନାହିଁ । ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ସହର ଧ୍ୟ କରିବାର ଦରକାର ନାହିଁ । 21କିନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସହରରେ ଇଫ୍ରାୟିମ ପର୍ବତମୟ ଦେଶୀୟ ଲୋକ ଅଛି ଯାହାର ନାମ ଶେଷ, ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର । ସେ ରାଜାଙ୍କର ବିରୁଦ୍ଧାଚରଣ କରୁଅଛି । ତାକୁ ମୋତେ ଦିଅ ମୁଁ ଏଠାରୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବି ।”

ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଯୋୟାବକୁ କହିଲା, “ଠିକ୍ ଅଛି ପ୍ରାଚୀର ଦେଇ ତା’ର ମସ୍ତକ ଆପଣଙ୍କ ନିକଟକୁ ପକାଯିବ ।”

22ତା'ପରେ ସେ ନଗରର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବଙ୍କାଭାବ ସହଜ କହିଲା । ଲୋକମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର ଶେଷରେ ମୁଣ୍ଡ କାଟି ପ୍ରାଚୀର ଉପର ଦେଇ ଯୋଯାବ ନିକଟକୁ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଲେ ।

ତେଣୁ ଯୋଯାବ ତୁରୀ ବନାଇଲେ ଏବଂ ଲୋକମାନେ ଓ ସୈନ୍ୟମାନେ ନିଜ ନିଜ ତମ୍ବୁକୁ ପଳାୟନ କଲେ, ଯୋଯାବ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଚାଲି ନିକଟକୁ ଆସିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କର କର୍ମଚାରୀ ଫସ୍ତାଭାୟ

23ସେ ସମୟରେ ଯୋଯାବ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସୈନ୍ୟଦଳର ଦଳପତି ଥିଲେ । ଯିହୋୟାଦାର ପୁତ୍ର ବନାୟ କରେଥୀୟ ଓ ପଲେଥୀୟମାନଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । 24ଅଦୋରାମ୍ ବେଠି କର୍ମ ଓ କର ଆଦାୟ କରିବାର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ ଏବଂ ଅହୀଲୁଦର ପୁତ୍ର ଯିହୋଶାଫଟ ଯେ କି ଥିଲେ ନିଜେ ଇତିହାସ ଲେଖକ । 25ଗିବା ଥିଲେ ଲେଖକ, ପୁଣି ସାବୋକ୍ ଓ ଅବୟାଥର ଯାଦକ ଥିଲେ । 26ଯାୟୀରୀୟ ଇର ମଧ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଯାଦକ ଥିଲେ ।

ଗାଉଲଙ୍କର ପରବାର ଦଣ୍ଡିତ ହେଲେ

21 ଦାଉଦଙ୍କ ରାଜତ୍ଵ ସମୟରେ କ୍ରମାଗତ ତିନିବର୍ଷ ଧରି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେଲା । ଏହି ସମୟରେ ରାଜା ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିଲେ, “ଗାଉଲ ଓ ତା'ର ହତ୍ୟାକାରୀ ବଂଶ ଯୋଗୁ ଏପରି ହେଉଛି । ଯେହେତୁ ସେ ଗିବୟୋନୀୟମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲା ।” 2ଗିବୟୋନୀୟମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ନ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଇମୋରୀୟ ବଂଶଧର ଥିଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ସେମାନେ ଗିବୟୋନୀୟମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବେ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଗାଉଲ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । କାରଣ ତାଙ୍କର ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଓ ଯିହୁଦାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ହୋଇ ସେମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ।

ରାଜା ଗିବୟୋନୀୟମାନଙ୍କୁ ଡକାଇ କଥାବାର୍ତ୍ତା କଲେ । 3ଦାଉଦ ଗିବୟୋନୀୟମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପାପ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ କ'ଣ କରିପାରିବି, ଯାହା ଫଳରେ ତୁମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଗାଧୀନ କରି ପାରିବ?”

4ତହିଁରେ ଗିବୟୋନୀୟମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଯିତି ପୁରଣ ଦେବା ପାଇଁ କିମ୍ପା ତାଙ୍କ ବଂଶରେ ଯଥେଷ୍ଟ ସ୍ତ୍ରୀ କି ରୂପା ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ କହାକୁ ହତ୍ୟା କରିବାର ଅଧିକାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା ନାହିଁ ।”

ତା'ପରେ ସେ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାହା ଗୁହଁବ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାହା କରିବି ।”

5ତହିଁରେ ସେମାନେ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯେଉଁ ଲୋକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଫସ୍ତାଭାୟ କରିଅଛି, ଆତ୍ମହତ୍ୟା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୋଦନା କରିଅଛି ଯେ, ଆତ୍ମେ ଯେପରି ନରତ୍ଵ ଓ ସେଠାରୁ ବିତାଡ଼ିତ ହେଉ । 6ତାହାର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସାତଦଶ ପୁରୁଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ହସ୍ତରେ ସମର୍ପିତ ହୁଅନ୍ତୁ । ତହିଁରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନୋନୀତ ଗାଉଲର ଗିବୟୋନରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେବା ।”

ଏଥିରେ ରାଜା କହିଲେ, “ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସମର୍ପି ଦେବି ।” 7ମାତ୍ର ଗାଉଲଙ୍କର ପୌତ୍ର, ଯୋନାଥନର ପୁତ୍ର ମଫୀବୋଗତକୁ ରାଜା ରକ୍ଷା କଲେ । ଯେହେତୁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଦାଉଦ ଓ ଗାଉଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ମଧ୍ୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗପଥ ଥିଲା । 8କିନ୍ତୁ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଉଲର ଦୁଇ ପୁତ୍ର ଅମୌଣି ଓ ମଫୀବୋଗତକୁ ଦେଲେ, ଯାହାର ମାତା ଅୟୁର କନ୍ୟା ଶପ୍ତା ଥିଲେ । ସେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ମେରାବଙ୍କର ପାଞ୍ଚପୁତ୍ର ଦେଲେ । ମେରାବ ଦାଉଦଙ୍କର କନ୍ୟା ଯିଏକି ମହୋଲାର ବର୍ଦ୍ଧିଲୟର ପୁତ୍ର ଅହୀୟେଲକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । 9ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜା ଗିବୟୋନୀୟମାନଙ୍କ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କଲେ । ତହିଁ ସେମାନେ ପର୍ବତରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟାଙ୍ଗି ଦେଲେ, ପୁଣି ସେ ସାତଦଶ ଯାକ ଏକାକିଲେ ମରା ପଡ଼ିଲେ । ସେମାନେ ପ୍ରଥମ ଗସ୍ୟଛେଦନ ସମୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଯବ ଛେଦନର ଆରମ୍ଭ ସମୟରେ ହତ ହେଲେ ।

ଦାଉଦ ଏବଂ ଶପ୍ତା

10ବର୍ତ୍ତମାନ ଅୟୁର କନ୍ୟା ଶପ୍ତା ଅଖା ନେଇ ଗସ୍ୟ ଅମଳ ଋତୁର ଆରମ୍ଭରୁ ବର୍ଷା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି ଶୈଳ ଉପରେ ଆପଣା ପାଇଁ ତାହା ପ୍ରସାରିଲା । ସେ ଦିନରାତି ସେହି ଶରୀରଗୁଡ଼ିକୁ ନିବିଡ଼ାକୁ ସେଠାରେ ରହିଲା । ଆଉ ସେ ଦିନବେଳେ ଆକାଶ ପକ୍ଷୀଗଣକୁ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ବସିବାକୁ କିଅବା ଗୁଡ଼ିବେଳେ ବନପଶୁଗଣକୁ ଆସିବାକୁ ଦେଲା ନାହିଁ ।

11ଏଥିରେ ଗାଉଲଙ୍କର ଉପପତ୍ନୀ ଅୟୁର କନ୍ୟା ଶପ୍ତାର ଏହି କର୍ମ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଜ୍ଞାତ କରାଗଲା । 12ସେତେବେଳେ ଦାଉଦ ଯାଇ ଯାବେଶ-ଗିଲୟଦ ନିବାସୀମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଗାଉଲଙ୍କର ଅସ୍ତ୍ର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନର ଅସ୍ତ୍ର ନେଲେ । କାରଣ ଗିଲବୋୟରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ଗାଉଲଙ୍କୁ ବଧ କରିବା ଦିନ ସେମାନଙ୍କ ଗବ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବୈଅଗାନ ଛକରେ ଟଙ୍କାଗଲା ଉତ୍ତାରେ ଯାବେଶ-ଗିଲୟଦୀୟମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନରୁ ତାହା ଚୋରି କରି ନେଇଥିଲେ ।

13ଏ ନିମନ୍ତେ ସେ ସେଠାରୁ ଗାଉଲଙ୍କର ଅସ୍ତ୍ର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନର ଅସ୍ତ୍ର ଆଣିଲା, ପୁଣି ଲୋକମାନେ ଟଙ୍କାଯିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ର ଫଗ୍‌ହ କଲେ । 14ଏହାପରେ ସେମାନେ ଗାଉଲଙ୍କର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନର ଅସ୍ତ୍ର ବିନ୍ୟାସନ ଦେଶସ୍ଥ ସେଲରେ ତାହାର ପିତା କାଗର କବର ମଧ୍ୟରେ ପୋଡ଼ିଲେ । ରାଜା ଯାହା ଆଜ୍ଞା କଲେ, ଲୋକମାନେ ତାହାସବୁ କଲେ । ତହିଁପରେ ପରମେଶ୍ଵର ପ୍ରାର୍ଥନା ଶୁଣି ଦେଶପ୍ରତି ପ୍ରସନ୍ନ ହେଲେ ।

ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ

15ଏହାପରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କର ଇଗ୍ରାୟେଲ ସହତ ପୁନର୍ବାର ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା । ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ଯାଇ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ, କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଦୁର୍ବଳ ଓ କ୍ଳାନ୍ତ ହେଲେ । 16ସେ ସମୟ

ଇର୍ବାବନୋବ୍ ନାମରେ ତିନିଗ ଶେକଲ ପରିମିତ ପିତ୍ତଳମୟ ବକ୍ସାଧାରୀ ଦୀର୍ଘକାୟ ବଂଶ ନାତ ଦଣେ ନୂତନ ଖଡୁରେ ସସନ୍ନ ହୋଇ ଦାଉଦଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲ । 17ସୁରୁୟର ପୁତ୍ର ଅର୍ବାଗୟ ଦାଉଦଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ କଲ ଓ ସେହି ପଲେଷ୍ଟୀୟକୁ ଆଘାତ କରି ବଧ କଲ ।

ସେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କର ଲୋକମାନେ ତାହାଙ୍କ ନିକଟରେ ଗପଥ କରି କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ଆଉ ଯୁଦ୍ଧକୁ ଯିବ ନାହିଁ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ଏକ ମହାନ ନେତାଙ୍କୁ ହରାଇବ ।”

18ହାପରେ ପୁଣିଥରେ ଗୋବରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା, ତହିଁରେ ହୁଗାତୀୟ ସକ୍ଷୟ ଦୀର୍ଘକାୟ ବଂଶନାତ ସଫଳ ବଧ କଲ ।

19ହାପରେ ପୁନର୍ବାର ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଗୋବରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା । ସେଥିରେ ବୈଥ୍ଲେହମୀୟ ଯାରେ-ଓରଗୀମର ପୁତ୍ର ଇଲହାନନ୍ ତଳ ନରଦ ଭୂଲ୍ୟ ବକ୍ସାଧାରୀ ଗାଥୀୟ ଗଲୟାତକୁ ବଧ କଲ ।

20ହାପରେ ପୁଣି ଥରେ ଗାଥରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା, ସେଠାରେ ଅତି ଦୀର୍ଘକାୟ ପୁଣି ପ୍ରତି ହସ୍ତ ଓ ପାଦରେ ଛଅ ଛଅ ଅଙ୍ଗୁଳ, ସର୍ବସ୍ତ୍ରୀ ରବିଗ ଅଙ୍ଗୁଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ ଦଣ ଥିଲା । ସେ ମଧ୍ୟ ଦୀର୍ଘକାୟ ବଂଶନାତ । 21ପୁଣି ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଭୁଞ୍ଜ କରନ୍ତେ ଦାଉଦଙ୍କର ଭ୍ରାତା ଗିମିୟର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ ତାହାକୁ ବଧ କଲ ।

22ଏହି ଗୁରୁଦଣ ଗାଥରେ ଦୀର୍ଘକାୟ ବଂଶରେ ନନ୍ଦି ଥିଲେ, ଏବଂ ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ହସ୍ତରେ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ ହସ୍ତରେ ହତ ହେଲେ ।

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଉଦଙ୍କର ପ୍ରଂସାର ଗୀତ

22 ଯେଉଁ ସମୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାବତୀୟ ଗତ୍ତୁ ହସ୍ତର ଓ ଗାଉଲଙ୍କର ହସ୍ତର ଦାଉଦଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କଲେ । ସେ ସମୟରେ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ଗୀତ ନିବେଦନ କଲେ ।

2ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ଗୈଳ ଏବଂ ମୋର ଦୁର୍ଗ, ମୋର ନିରାପଦସ୍ଥାନ ।

3ସେ ମୋର ପରମେଶ୍ଵର, ଗୈଳସ୍ଵରୂପ, ମୁଁ ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଆଗ୍ରୟ ପାଇଁ ଦୌଡ଼ିବି, ପରମେଶ୍ଵର ମୋର ଢାଳ, ତାଙ୍କର ଶକ୍ତି ମୋତେ ରକ୍ଷା କରିବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି ମୋର ଆଗ୍ରୟ ସ୍ଥାନ, ମୋର ନିରାପଦ ସ୍ଥାନ, ଉଚ୍ଚ ଦୁର୍ଗ, ସେ ମୋତେ ଦୁଷ୍ଟମାନଙ୍କର ଦୌରାମୁଦ୍ରେ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି ।

4ସେମାନେ ମୋତେ ପରିହାସ କଲେ, କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଡାକିଲି, ସେ ମୋତେ ମୋର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ ରକ୍ଷା କଲେ ।

5ମୋର ଶତ୍ରୁମାନେ ସର୍ବଦା ମୋତେ ମାରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁର ଲହରୀ ମୋତେ ବେଷ୍ଟନ କଲ, ବନ୍ୟାଦଳ ମୋତେ ମୃତ୍ୟୁର ଗନ୍ଧରକୁ ନେଇଗଲ ।

6କବରର ରଗି ମୋର ଗୁଣପଟେ ଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁର ଫୀଦ ମୋହର ସମ୍ମୁଖରେ ପଡ଼ିଥିଲା ।

7ମୁଁ ଫୀଦରେ ପଡ଼ି ସହାୟତା ପାଇଁ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ

ଡାକିବାକୁ ଲାଗିଲି । ହଁ ମୁଁ ମୋର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଡାକିଲି, ସେ ଆପଣା ମନ୍ଦିରରେ ଥାଇ ମୋର ଡାକ ଶୁଣିଲେ । ସେ ମୋର ଆର୍ତ୍ତନାଦ ଶୁଣିବାକୁ ଲାଗିଲେ ।

8ସେତେବେଳେ ପୁଅଟାଁ ଚଳମଳ ଓ କମ୍ପିତ ହେଲା, ସର୍ଗ ରାଜ୍ୟର ମୂଳଦୁଆ ଚଳମଳ ଓ କମ୍ପିତ ହେଲା, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ କ୍ରୋଧିତ ଥିଲେ ।

9ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ନାକରୁ ଧୂଆଁ ନିର୍ଗତ ହେଲା, ଜ୍ଵଳନ୍ତ ଅଗ୍ନିଶିଖା ତାଙ୍କର ମୁଖରୁ ବାହାରିଲା । ଜଳନ୍ତ ଅଙ୍ଗାର ସବୁ ତାଙ୍କଠାରୁ ନିର୍ଗତ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା ।

10ସଦାପ୍ରଭୁ ଆକାଶର ବନ୍ଧ ଚିରି ତଳକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସିଲେ । ସେ ଘନ ଅକ୍ଷକାର ତାଙ୍କ ପାଦତଳେ ଥିଲା ।

11ସେ ଉଡୁଥିଲେ, ସେ କରୁବଦୁତଗଣ ଉପରେ ଆରୋହଣ କରି ଉଡୁଥିଲେ ହେଲେ । ସେ ବାୟୁର ପକ୍ଷ ଉପରେ ଦେଖାଗଲେ ।

12ସଦାପ୍ରଭୁ କଲା, ଘନ ବାଦଲ ଖଣ୍ଡ ଭିତରେ ଲୁଚି ଗଲେ, ସତେ ଯେମିତି ଏକ ତମ୍ବୁ ଭିତରେ ଲୁଚି ରହିଲେ । ସେ ଘନ ବଦୁଳି ଯୁକ୍ତ ମେଘ ଭିତରେ ଲୁଚି ଗଲେ ।

13ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗର ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ ଆଲୋକଗୁଡ଼ିକ ଜଳନ୍ତ ଅଗ୍ନିକଣା ସଦୃଶ ।

14ସଦାପ୍ରଭୁ ଆକାଶ ମଧ୍ୟରୁ ଗର୍ଜନ କଲେ । ସର୍ବୋପରସ୍ଥ ସେ ଆପଣା ଶବ୍ଦରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗ ପ୍ରକାଶିତ କଲେ ।

15ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ବାଣ ପ୍ରୟୋଗ କଲେ । ସେ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ଛନ୍ଦିତ କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ବଦୁଳି ଘୂରା ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ କଲେ ।

16ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗର୍ଜନରେ ତାଙ୍କ ନାସିକାର ପ୍ରଗ୍ଘସ ବାୟୁରେ ସମୁଦ୍ର ଗର୍ଭ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା, ଭୂମଣ୍ଡର ମୂଳ ସକଳ ଅନାବୃତ୍ତ ହେଲା ।

17ସଦାପ୍ରଭୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵରୁ ମୋତେ ହସ୍ତ ବଢାଇ ଉଦ୍ଧାର କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ଗର୍ଭୀର ଜଳରୁ ହାତ ବଢାଇ ମୋତେ ଟେକି ଆଣିଲେ ।

18ମୋର ଶତ୍ରୁମାନେ ମୋଠାରୁ ଶକ୍ତଗାଳୀ ଥିଲେ । ସେମାନେ ମୋତେ ଘୃଣା କରୁଥିଲେ । ମୋର ଶତ୍ରୁମାନେ ମୋ ପ୍ରତି ଅଧିକ ଶକ୍ତଗାଳୀ ଥିଲେ । ତେଣୁ ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ରକ୍ଷା କଲେ ।

19ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଥିଲି ମୋର ଶତ୍ରୁମାନେ ମୋତେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

20ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଭଲ ପାଆନ୍ତି, ତେଣୁ ସେ ମୋତେ ରକ୍ଷା କଲେ, ସେ ମୋତେ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନକୁ ନେଇଗଲେ ।

21ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ପୁରସ୍କୃତ କରିବେ, କାରଣ ଯାହା ଠିକ୍ ମୁଁ ତାହା ହିଁ କଲି, ମୁଁ କିଛି ଭୁଲ କରି ନଥିଲି, ତେଣୁ ସେ ମୋ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ ମଜଲ କରିବେ ।

22କାରଣ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଦେଶ ପାଳନ କରେ । ମୁଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କରି ନଥିଲି ।

23ମୁଁ ସବୁବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିଷ୍ଠିତ୍ଵକୁ ମାନ ଅସିଛି । ମୁଁ ତାଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କରେ ।

24ମୁଁ ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ନିଜକୁ ଶୁଦ୍ଧ ଓ ନିର୍ମଳ ରଖେ ।

25ତେଣୁ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ପୁରସ୍କୃତ କଲେ, କାରଣ ମୁଁ ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ସରଳ ତଥା ନରପରାଧ ଅଟେ । ମୁଁ କିଛି ଭୁଲ୍ କରି ନାହିଁ । ତେଣୁ ସେ ମୋ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ ମଙ୍ଗଳ କରିବେ ।

26ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ଯଦି କେହି ପ୍ରକୃତରେ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଭଲପାଏ, ତା'ପରେ ତୁମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚୟ ତାକୁ ଭଲ ପାଇବ । ଯଦି ନିଶ୍ଚୟ ବ୍ୟକ୍ତି ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ନିର୍ମଳ ଅନୁରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରେ, ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ତାକୁ ସେହିପରି ପ୍ରତିଦାନ ଦିଅ ।

27ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ମହାନ ଓ ଯେଉଁମାନେ ଉତ୍ତମ ତଥା ନିର୍ମଳ ହୃଦୟର ତୁମ୍ଭେ ସେହିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପବିତ୍ର ଅଟ । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ଦୁଷ୍ଟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ରତ୍ନର ଅଟ ।

28ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଦୁଃଖୀ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର କିନ୍ତୁ ଗର୍ବୀ ଓ ଅହଂକାରୀର ଦପକୁ ରୁଣ୍ଡ କର ।

29ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ମୋର ପ୍ରତୀପ । ମୋର ଅନ୍ଧକାରକୁ ଆଲୋକମୟ କରିବ ।

30ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭର ସାହାଯ୍ୟରେ ମୁଁ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହିତ ଲଢ଼ିପାରେ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ମୁଁ ଶତ୍ରୁର ପ୍ରାଣୀକୁ ଚଢ଼ିଯାଇପାରେ ।

31ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଶକ୍ତ ଅତୁଳନୀୟ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ ସ୍ମରଣକ୍ରିତ, ସେ ତାଙ୍କର ଆଗ୍ରତମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି ।

32ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ପରମେଶ୍ୱର ନାହାଁନ୍ତି? ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଶୈଳ ନାହିଁ?

33ପରମେଶ୍ୱର ମୋର ଦୁଃ ଦୁର୍ଗ । ସେ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି ।

34ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ହରିଣୀଠାରୁ ଅଧିକ ବେଗରେ ଦୌଡ଼ିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି । ସେ ମୋତେ ସ୍ଥଳରେ ସ୍ତବ୍ଧ କରନ୍ତି ।

35ସେ ମୋତେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ମୋର ବାହୁଗୁଡ଼ିକ ଏକ ଶକ୍ତ ଧନୁକୁ ବଙ୍କେଇବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ବଳଷ୍ଟୁ ।

36ହେ ପରମେଶ୍ୱର, ମୋତେ ତୁମ୍ଭେ ରକ୍ଷା କଲ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କଲ । ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ତୁମ୍ଭର ଦକ୍ଷିଣ ବାହୁଦ୍ୱାରା ସାହାଯ୍ୟ କଲ ।

37ମୋର ଗୋଡ଼ ଓ ଗଣ୍ଡିକୁ ଦୁଃ କର, ତେଣୁ ମୁଁ ଦୁର୍ବଳ ହେବି ନାହିଁ ଏବଂ ପଡ଼ିବି ନାହିଁ ।

38ମୁଁ ମୋର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇବି, ସେମାନଙ୍କୁ ଧୂସ ନ କରିବା ଯାଏ । ସେମାନେ ବିନାଶ ନହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ଫେରିବି ନାହିଁ ।

39ମୁଁ ମୋର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିଅଛି, ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଅଛି । ସେମାନେ ପୁନରାୟ ଉଠିପାର ନାହାଁନ୍ତି । ହଁ, ସେମାନେ ମୋର ପାଦତଳେ ପଡ଼ି ଅଛନ୍ତି ।

40ହେ ପରମେଶ୍ୱର, ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବଳଶାଳୀ କରିଛ । ତୁମ୍ଭେ ମୋର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ମୋ ନିକଟରେ ପକାଇ ଦେଇଛ ।

41ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ସୁଯୋଗ ଦେଇଛ ମୋର ଶତ୍ରୁର ବେକକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଓ ମୁଁ ମୋର ଶତ୍ରୁକୁ ଧୂସ କରିଅଛି ।

42ସେମାନେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଚିତ୍କାର କଲେ, କିନ୍ତୁ କେହି ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସି ନଥିଲେ । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଡାକିଲେ, କିନ୍ତୁ ସେ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ ନାହିଁ ।

43ମୁଁ ପୁଅବୀର ଧୂଳି ପରି ସେମାନଙ୍କୁ ଦଳିଲି, ମୁଁ ସତକରେ କାଦୁଅ ପରି ସେମାନଙ୍କୁ ଦଳିଲି । ସେମାନଙ୍କୁ ଛତାଭିତ୍ତି ଦେଲି,

44ଯେଉଁମାନେ ମୋ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଲାଗିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋତେ ରକ୍ଷା କର । ମୋତେ ସେହିସବୁ ରାଜ୍ୟର ନେତା କର । ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁଁ ନାଶି ନାହିଁ, ସେମାନେ ମୋର ସେବା କରିବେ ।

45ବିଦେଶୀମାନେ ମୋତେ ମାନିବେ । ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ମୋର ଆଜ୍ଞା ଶୁଣିବେ, ସେମାନେ ମୋର ଆଜ୍ଞାବଦ୍ଧ ହେବେ ।

46ସେମାନେ ଭୟରେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯିବେ । ସେମାନେ ଲୁଚିଯିବେ ବୁଝି ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରୁ ଭୟରେ ଥରହର ହୋଇ ବାହାରି ଆସିବେ ।

47ସଦାପ୍ରଭୁ ନିଶ୍ଚିତ, ମୁଁ ମୋର ଶୈଳକୁ ପ୍ରଶଂସା କରେ । ପରମେଶ୍ୱର ମହାନ । ସେ ହିଁ ସେଇ ଶୈଳ ଯିଏ ମୋତେ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି ।

48ସେହି ପରମେଶ୍ୱର ମୋ ତରଫରୁ ପରିଶୋଧ ନିଅନ୍ତି । ସେ ଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ମୋର ଶାସନାଧିନ କରନ୍ତି ।

49ପରମେଶ୍ୱର ମୋ ଶତ୍ରୁଗଣଠାରୁ ମୋତେ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି । ଯେଉଁଲୋକମାନେ ମୋ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉଠିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବାରେ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କଲ । ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ସେହି ନିର୍ଦ୍ଦୟ ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ରକ୍ଷା କଲ ।

50ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ମୋର ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତୁମ୍ଭର ପ୍ରଶଂସା କରେ । ସେହି କାରଣରୁ ତୁମ୍ଭ ନାମରେ ନିୟମାନ୍ତ କର ଗୀତ ଗାଏ ।

51ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ନିଜର ରାଜ୍ୟକୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ନିୟମିତ କରିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କର ମନୋନୀତ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରେମ ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ସେ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ପରିବାରବର୍ଗମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନନ୍ତକାଳ ପାଇଁ ଦୟା ଦେଖାଇଛନ୍ତି ।

ଦାଉଦଙ୍କର ଶେଷ ବାକ୍ୟ

23 ଏଗୁଡ଼ିକ ଦାଉଦଙ୍କର ଶେଷ କଥା, ଯିଶୀର ପୁତ୍ର ଦାଉଦ କହନ୍ତି, ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ପରମେଶ୍ୱର ମହାନ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଯିଏକ ଯାକୁବଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ଅଭିଷିକ୍ତ ଏବଂ ଯିଏ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସୁମଧୁର ଗାୟକ କହନ୍ତି,

2ମୋ ଦ୍ୱାରା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆତ୍ମା କହିଲେ, ଓ ତାଙ୍କର ବାକ୍ୟ ମୋ ଦିହରେ ଥିଲା ।

3ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ୱର କହିଲେ, ଇଗ୍ରାୟେଲର ଶୈଳ ମୋତେ କହିଲେ, “ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ନ୍ୟାୟ ଭାବରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶାସନ କରେ, ଯିଏ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଭୟରେ ଓ ଭକ୍ତରେ ଶାସନ କରେ ।

4ଏହ ଲୋକ ଉଦ୍ଦତ ସୂର୍ଯ୍ୟରେ ବଢ଼ି ଭୁଲ୍ୟ ଉଦ୍ଦଲମାନ ହେବ । ସେ ଲୋକ ବାଦଲ ବହାନ ପ୍ରଭୃତ ଭୁଲ୍ୟ, ଭୁଷ୍ଟି ହୋଇଯାଇଥିବା ଆକାଶ ଭୁଲ୍ୟ, ଯେଉଁ ବୃଷ୍ଟି ସ୍ତମ୍ଭ ଘାସକୁ ବଢ଼ାଏ ।”

5ପରେମେଶ୍ୱର ମୋର ପରବାରକୁ ଶକ୍ତଗାଳୀ ଓ ସ୍ତରକ୍ଷିତ କରି ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଚରଦନ ପାଇଁ ମୋ ସହତ ଏକ ନିୟମ କରଛନ୍ତି । ଏହି ନିୟମଟି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ତରକ୍ଷିତ । ସେ ମୋତେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଥର ବିଦୟ ଦେବେ ଓ ମୁଁ ଯାହା ଆଶା କରୁଛି ଦେବେ ।

6କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ମୟ ଲୋକମାନେ କଣ୍ଠା ଭୁଲ୍ୟ । ସାଧାରଣତଃ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ହାତରେ କଣ୍ଠା ଧରନ୍ତି ନାହିଁ, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ଦୂରକୁ ଫିଙ୍ଗି ଦିଅନ୍ତି ।

7ମାତ୍ର ଯେଉଁ ଲୋକ ତାକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟ କରିବ, ଲୌହ ଓ କାଠର ବର୍ଜ୍ଜାଦଣ୍ଡରେ ସେମାନେ ଆଘାତ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ । ହିଁ ସେଗୁଡ଼ିକ କଣ୍ଠା ଭୁଲ୍ୟ । ସେଗୁଡ଼ିକ ନିଆଁରେ ପୋଡ଼ାଯିବ ।

ତିନି ମହାଯୋଦ୍ଧା

8ଦାଉଦ କହଲେ ଏଗୁଡ଼ିକ ସେହି ସାହସୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ଡାଳିକା, ଯେଉଁମାନେ ଦାଉଦଙ୍କର ଥିଲେ । ତଖମୋନୀୟ ଯୋଗେବ୍ ବଶେବତ୍ ବିଶେଷତଃ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ସେ ଏକ କାଳିନ 800 ଲୋକକୁ ବର୍ଜ୍ଜାରେ ବଧ କରିଥିଲେ ।

9ତା’ପରେ ଅହୋହାୟି ବଂଶଦ ଦୋଦୟର ପୁତ୍ର ଇଲୟସର, ଦାଉଦଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଥିବା ତିନିଜଣ ଶକ୍ତଗାଳୀ ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଥିଲେ, ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ମୁକାବୁଲ କଲେ, ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ଏକତ୍ରୀତ ହେଲେ କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଲେ । 10ସେ ଉଠିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ହସ୍ତ କ୍ଲୀନ୍ତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କଲେ । କିନ୍ତୁ ସେ ଖଣ୍ଡାଟିକୁ ଗଳ୍ପ ଭାବରେ ଧରି ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ରୁକୁ ରଖିଲେ । ପୁଣି ସେହିଦିନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏକ ବିଶିଷ୍ଟ ନିୟମ କରାଇଲେ ଏବଂ ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କୁ ଲୁଣ୍ଠିନ କରିବାକୁ ଅନୁସରଣ କଲେ ।

11ତା’ପରେ ହରୀରୀୟ ଆଗିର ପୁତ୍ର ଶମ୍ମୟ ସେଠାରେ ଥିଲେ ସମୟରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ କୌଣସି ମସୂର ପୁଣ୍ଡୁ କ୍ଷେତ୍ର ନିକଟରେ ଏକତ୍ର ଦଳବଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଲୋକମାନେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ଆଗରୁ ପଳାୟନ କଲେ ।

12କିନ୍ତୁ ଶମ୍ମୟ କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଠିଆ ହୋଇ ତାହା ରକ୍ଷା କଲେ ଓ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ବଧ କଲେ । ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମହାଜୟ ସାଧନ କଲେ ।

13ତା’ପରେ ରାଜାଙ୍କର ବିଶେଷ ଦଳର ତିନିଜଣ ଲୋକ ଗସ୍ୟ ଅମଳ ସମୟରେ ଗଲେ ଓ ଅଦୂଲମ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲେ । ସେତେବେଳେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସୈନ୍ୟ ରଫାୟାମ ତଳ ଭୂମିରେ ଛାଡ଼ଣା ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ।

14ଅନ୍ୟ ସମୟରେ ଦାଉଦ ଦୁର୍ଗରେ ଥିଲେ ଓ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ପ୍ରହରୀ ସୈନ୍ୟଦଳ ବୈଥିଲେହମରେ ଥିଲେ । 15ଦାଉଦ ଭୃଷ୍ଟ ହୋଇ କହଲେ, “ଆଃ କେହି ବୈଥିଲେହମରେ ନଗରଦ୍ୱାର ନିକଟସ୍ଥ କୁଅରୁ ଜଳ ଦିଅନ୍ତା କି ।”

16ତହିଁରେ ସେହି ତିନି ବୀର ଗସ୍ୟରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସୈନ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ପଶିଯାଇ ବୈଥିଲେହମ ନଗରଦ୍ୱାର ନିକଟସ୍ଥ କୁଅରୁ ପାଣି ଆଣିଲେ । ମାତ୍ର ସେ ତହିଁରୁ ପିଇବାକୁ ସମ୍ମତ ନ ହୋଇ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ତାହାକୁ ଢାଳି ଦେଲେ । 17ଦାଉଦ କହଲେ, “ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଏହି ପାଣି ପିଇବି ନାହିଁ । ଏହା ସେହି ମଣିଷର ରକ୍ତ ପିଇବା ପରି ହେବ, ଯେଉଁମାନେ ମୋ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରି ଦେଲେ ।” ଏଥିପାଇଁ ଦାଉଦ ପାଣି ପିଇବା ପାଇଁ ମନା କରିଥିଲେ । ଏହିପରି କର୍ମ ସେହି ତିନି ବୀର କରିଥିଲେ ।

ଅନ୍ୟ ସାହସିକ ସୈନ୍ୟ

18ସେହି ତିନି ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ, ଯୋୟାବର ଭ୍ରାତା ଅବୀଶୟ ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ସେ 300 ଲୋକ ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିଜର ବର୍ଜ୍ଜା ଉଠାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଏଣୁ ସେ ଏହି ତିନିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଖ୍ୟାତ ହେଲେ । 19ସେ ଏହି ତିନିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଥିଲେ । ଏହି ହେତୁ ସେ ସେମାନଙ୍କର ସେନାପତି ହେଲେ । ତଥାପି ସେ ପ୍ରଥମ ତିନିଜଣଙ୍କ ଭୁଲ୍ୟ ନ ଥିଲେ ।

20ତା’ପରେ ସେଠାରେ ଜଣେ ଯିହୋୟାଦର ପୁତ୍ର ବନାୟ ଥିଲେ । ସେ ଥିଲେ ଜଣେ ପରକ୍ରମଶାଳୀ ବିକ୍ରମୀ ପୁରୁଷର ପୁତ୍ର । ସେ କବସେଲୀୟର ଅଧିବାସୀ ଥିଲେ । ବନାୟ ବହୁତ ସାହସୀକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ସେ ମୋୟାବୀୟ ଅରୀୟଲର ଦୁଇ ପୁତ୍ରଙ୍କୁ ବଧ କଲେ । ଦିନେ ଏକ ସମୟରେ ଯେତେବେଳେ ବରଫ ପଡୁଥିଲା, ବନାୟ ଏକ ଗୁମ୍ଫାରେ ଏକ ସିଂହକୁ ହତ୍ୟା କଲେ । 21ବନାୟ ଏକ ମିଗ୍ରୀୟ ମହାପୁରୁଷଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେ । ସେହି ମିଗ୍ରୀୟ ଜଣଙ୍କ ହାତରେ ଏକ ବର୍ଜ୍ଜା ଥିଲା କିନ୍ତୁ ବନାୟର ହାତରେ ଏକ ଯଷ୍ଟି ଥିଲା, ବନାୟ ତା’ର ହାତରୁ ବର୍ଜ୍ଜା ଛଡ଼ାଇ ଆଣିଲା ଓ ତା’ର ବର୍ଜ୍ଜାରେ ତାକୁ ବଧ କଲେ । 22ଯିହୋୟାଦର ପୁତ୍ର ବନାୟ ଏହିପରି ସାହସିକ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କଲେ ଏବଂ ସେ ଏହି ତିନି ବୀରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଖ୍ୟାତ ଥିଲେ । 23ବନାୟ ତିରିଶ ଜଣ ବୀର ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ବିଖ୍ୟାତ ଥିଲେ । ତଥାପି ସେ ପ୍ରଥମ ତିନିଜଣ ବୀରଙ୍କ ଭୁଲ୍ୟ ନଥିଲେ । ଆଉ ଦାଉଦ ତାକୁ ନିଜର ପ୍ରହରୀ ଦଳ ଉପରେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ ।

ତିରିଶ ଜଣ ମହାଯୋଦ୍ଧା

24ଯୋୟାବର ଭ୍ରାତା ଅସାହେଲ ଉକ୍ତ ତିରିଶ ଜଣ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଥିଲେ । ସେହି ତିରିଶ ଜଣ ବୀରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୈଥିଲେହମସ୍ଥ ଦୋଦୟର ପୁତ୍ର ଇଲହାନନ୍ ଥିଲେ । 25ହରୋବୀୟ ଶମ୍ମୟ, ହରୋବୀୟ ଇଲୀକା, 26ପଲଟୀୟ ହେଲସ୍, ତକୋୟାୟ ଇଲ୍ଲୋଗର ପୁତ୍ର ଇଗ୍, 27ଅନାପୋତୀୟ ଅବୀୟେଷର, ହୁଗାତୀୟ ମବୁନ୍ନୟ, 28ନଟୋଫାତୀୟର ସଲମୋନ୍, ଅହୋହାୟ ମହରୟ, 29ନଟୋଫାତୀୟ ବାନାର ପୁତ୍ର ହେଲବ, ବିନ୍ୟାମାନ ବଂଶୀୟ ଗିବୟ ନବାସୀ ରୀବୟର ପୁତ୍ର ଇଉୟ । 30ପିରିୟା ଥୋନୀୟ ବନାୟ, ଗାଗ-ନଦୀତୀର ନବାସୀ ହଦୟ, 31ଅବତୀୟ ଅବୟଲବୋନ, ବରହୁମାୟ ଅସ୍ବାବାବତ୍,

32ଗାଲ୍‌ବୋନୀୟ ଲଇୟୁହବା, ଯାଗେନର ପୁତ୍ରଗଣ, ଯୋନାଥନ
 33ହରୀୟ ଗମ୍, ଅଗରୀୟ ଗାରରର ପୁତ୍ର ଅହୀୟାମ,
 34ମାଖାତୀୟର ପୌତ୍ର ଅହସ୍‌ବୟର ପୁତ୍ର ଲଲୀଫେଲଟ,
 ଗାଲୋନୀୟ ଅହୀଥୋଫଲର ପୁତ୍ର ଲଲୀୟାମ, 35କମିଲୀୟ
 ହସ୍ତୟ, ଅବୀୟ ପାରୟ, 36ସୋବା ନବାସୀ ନାଥନର ପୁତ୍ର
 ଯିଗାଲ, ଗାଦୀୟ ବାନୀ, 37ଅମ୍ନୋନୀୟ ସେଲକ, ସରୁୟାର
 ପୁତ୍ର ଯୋୟାବର ଅସ୍ତବାହକ ବେରୋତୀୟ ନହରୟ, 38ଲୁଥ୍ରୀୟ
 ଲଗ୍, ଲଥ୍ରୀୟ ଗାରେବ, 39ହତୀୟ ଉରୟ, ସବ୍‌ସ୍ତୁଝା
 ସଲ୍‌ତରିଗ ନଣ।

**ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ସେନାମାନଙ୍କୁ ଗଣନା
 କରିବାପାଇଁ ନଷ୍ଟରି ନେଲେ**

24 ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁନଃସ୍ଥାପନ ଲଗ୍‌ଗାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ଉପରେ
 କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହେଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ
 ଲଗ୍‌ଗାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରେଇଲେ। ତେଣୁ
 ଦାଉଦ ଆଦେଶ ଦେଲେ, “ଯାଅ, ଲଗ୍‌ଗାୟେଲ ଓ ଯିହୁଦାକୁ
 ଗଣନା କର।”

2ସଦା ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ସେନାପତି ଯୋୟାବକୁ ଡାକି
 କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦାନଠାରୁ ବେରଗେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
 ଲଗ୍‌ଗାୟେଲର ସମସ୍ତ ବଂଶ ଦେଇ ଭ୍ରମଣ କରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ
 ଗଣନା କର। ତାହା ହେଲେ ମୁଁ ଲୋକମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା
 ନାଣି ପାରିବି।”

3କିନ୍ତୁ ଯୋୟାବ ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଏବେ ଯେତେ
 ଲୋକ ଅଛନ୍ତି ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କୁ
 100 ଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି କରନ୍ତୁ ଓ ମୋ ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ଚକ୍ଷୁ
 ତାହା ଦେଖୁ। କାହିଁକି ରାଜା ସେହି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ
 ରୁହାନ୍ତି?”

4ସଦା ଦାଉଦ ଗୁରୁତର ସହକାରେ ଆଦେଶ ଦେଲେ
 ଯୋୟାବ ଓ ତାଙ୍କର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ, ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣିବା
 ପାଇଁ। ତେଣୁ ଯୋୟାବ ଓ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ରାଜାଙ୍କ ପାଖରୁ
 ଲଗ୍‌ଗାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କରିବାକୁ ଗଲେ। 5ସେମାନେ
 ଯଦ୍‌ନ ନଦୀ ପାରହୋଇ ଗଲେ। ସେମାନେ ଅରୋୟେରରେ
 ସେନା ଛାଡ଼ଣୀ ପକାଇଲେ। ସେମାନଙ୍କର ଛାଡ଼ଣୀ ସହରର
 ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହିଲା। ସହରଟି ଗାଦ ଉପତ୍ୟକାର
 ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଥିଲା, ଯାହାକି ଯାସେର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ
 ଥିଲା।

6ତା’ପରେ ସେମାନେ ପୂର୍ବରେ ଥିବା ଗିଲୟୁଦ୍‌କୁ ଓ
 ତହତୀମ୍ ହଦ୍‌ଗି ଦେଶକୁ ଗଲେ। ତା’ପରେ ସେମାନେ ବୁଲି
 ସୀଦୋନକୁ ଆସିଲେ। 7ସେମାନେ ସୋର ଗଡ଼ରେ ଓ
 ହଦୀୟମାନଙ୍କ ଓ କିଶାନ୍‌ୟମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ନଗରୀରେ
 ପହଞ୍ଚିଲେ। ସେମାନେ ବେରଗେବାରେ ଯିହୁଦାର ଦକ୍ଷିଣାଅଳକୁ
 ବାହାରି ଗଲେ। 8ଏହା ତାଙ୍କୁ 9 ମାସ 20 ଦିନ ସମୟ
 ଲାଗିଲା। ଏହାପରେ ସେମାନେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି
 ଆସିଲେ।

9ଯୋୟାବ ରାଜାଙ୍କୁ ଗଣନାର ଚିଠା ଦେଲେ। ଲଗ୍‌ଗାୟେଲରେ
 ଖଡ୍‌ଧୁଆରୀ 8,00,000 ବଳବାନ ଲୋକ ଓ ଯିହୁଦାର
 5,00,000 ଲୋକ ଥିଲେ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡମାନ ଦେଲେ

10ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କଲପରେ
 ତାଙ୍କର ହୃଦୟ ଦୁଃଖପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲା। ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ
 କହିଲେ, “ଏହି କର୍ମ କରିବାରେ ମୁଁ ମହାପାପ କରିଛି। ହେ
 ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ବିନୟ କରୁଅଛି, ନିଜ ଦାସର ପାପ
 କ୍ଷମା କର। କାରଣ ମୁଁ ଅତି ମୁଖିର କର୍ମ କରିଅଛି।”

11ଯେତେବେଳେ ଦାଉଦ ପ୍ରଭୃତରେ ଗମ୍ୟା ତ୍ୟାଗ କଲେ
 ସେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କ ଦର୍ଶକ ଗାଦ ଉଦ୍‌ଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ନିକଟରେ
 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ହେଲା। 12ସଦାପ୍ରଭୁ ଗାଦକୁ
 କହିଲେ, “ଦାଉଦ ନିକଟକୁ ଯାଇ କୁହ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା
 କହିଛନ୍ତି, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ଆଗରେ ତିନି କଥା ରଖିଅଛୁ ସେଥି
 ମଧ୍ୟରୁ ଆପଣା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ମନୋନୀତ କରନ୍ତୁ। ତାହା ହିଁ
 ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ କରିବୁ।”

13ଗାଦ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଏହି
 ତିନୋଟି ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିକୁ ବାଛ।

- 1, ତୁମ୍ଭପାଇଁ, ତୁମ୍ଭ ଦେଶପାଇଁ ସାତବର୍ଷ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେବ।
- 2, ତୁମ୍ଭ ଗତ୍ତୁମାନେ ତୁମ୍ଭ ପଛେ ପଛେ ତିନି ମାସ
 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଡ଼ାଇବେ।
- 3, ତିନିଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭ ଦେଶରେ ମହାମାରୀ ହେବ।
 ଏହି ସବୁ କଥା ବିଷୟରେ ଭାବ ଏବଂ ଏହି ତିନିକଥାରୁ
 ଗୋଟିକୁ ବାଛ। ଏବଂ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭର ପସନ୍ଦ ନିଶ୍ଚିତ
 ଦେବି। ଯେହେତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି।”

14ଦାଉଦ ଗାଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ କି ଅସ୍ତବିଧାରେ
 ପଡ଼ିଗଲି। କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି ଦୟାପୂର୍ଣ୍ଣ, ସଦାପ୍ରଭୁ
 ଦଣ୍ଡ ଦିଅନ୍ତୁ, କିନ୍ତୁ ମଣିଷ ହାତରେ ଦଣ୍ଡ ନ ଦିଅନ୍ତୁ।”

15ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଲଗ୍‌ଗାୟେଲକୁ ମହାମାରୀ ପଠାଇଲେ।
 ଏହା ପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁଲୁ
 ରହିଲା। ତେଣୁ ଦାନଠାରୁ ବେରଗେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 70,000
 ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ। 16ଦୂତ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଧ୍ୱସ୍ତ
 କରିବା ପାଇଁ ତହିଁ ଆଡ଼କୁ ହସ୍ତ ବିସ୍ତାର କଲେ। କିନ୍ତୁ
 ସଦାପ୍ରଭୁ ଏକର୍ମ ପାଇଁ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ
 ଦୂତଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମାରିଅଛି ତାହା
 ଯଥେଷ୍ଟ, ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତ ନତ କର।” ଏହି ସମୟରେ ସେହି
 ଦୂତ ଯିବୁଷୀୟ ଅରୌଣାରେ ଗସ୍ୟ ମଦ୍‌ନ ସ୍ଥାନ ନିକଟରେ
 ଥିଲା।

ଦାଉଦ ଅରୌଣାର ଗସ୍ୟ ମଦ୍‌ନ ସ୍ଥାନକୁ କଣିଲେ

17ପୁଣି ଦାଉଦ ସେହି ଲୋକ ସଂହାରକ ଦୂତକୁ ଦେଖି
 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ମୁଁ ପାପ କଲି ଓ ମୁଁ ହିଁ
 ଅପରାଧୀ ହେଲି। ମାତ୍ର ଏହି ମେଷଗଣ କ’ଣ କଲେ? ବିନୟ
 କରୁଅଛି ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତ ମୋ’ ପ୍ରତିକୂଳରେ ଓ ମୋ’ ପିତୁଗୃହର
 ପ୍ରତିକୂଳରେ ହେଉ।”

18ସେହିଦିନ ଗାଦ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ତାହାଙ୍କୁ
 କହିଲା, “ଯାଅ, ଯିବୁଷୀୟ ଅରୌଣାର ଗସ୍ୟ ମଦ୍‌ନ ସ୍ଥାନରେ
 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ସ୍ଥାପନ କର।”
 19ତେଣୁ ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ପ୍ରମାଣେ ଗାଦର
 ବାକ୍ୟାନୁସାରେ ଉଠି ଗଲେ। 20ସେତେବେଳେ ଅରୌଣା

ଅନାଇ ଦେଖିଲ ଯେ ରାଜା ଓ ତାଙ୍କର ଦାସମାନେ ତାଙ୍କ ଆଡକୁ ଆସୁ ଅଛନ୍ତି । ତହିଁରେ ଅରୌଣା ବାହାରେ ଆସି ରାଜାଙ୍କ ନକଟରେ ମୁହଁ ମାଡି ଭୂମିଷ୍ଠ ପ୍ରଣାମ କଲ । 21 ପୁଣି ଅରୌଣା ପଚାରିଲା, “ମୋ ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜ ଆପଣା ଦାସ ନକଟକୁ କି କାରଣରେ ଆସିଲେ?” ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ ବେଦୀ ତିଆରି କରିବାକୁ ମୁଁ ଭୂମିର ଖଳାର ଭୂମି କିଣିବାକୁ ଆସିଛି । ତା’ପରେ ମହାମାରୀ ବନ୍ଦ ହେବ ।

ତହିଁରେ ଦାଉଦ କହିଲେ, “ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯେମନ୍ତ ମହାମାରୀ ନବୃତ୍ତ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରିବ । କାରଣ ଭୂମିରୁ ଶସ୍ୟ ମର୍ଦ୍ଦନ ସ୍ଥାନ କିଣିବାକୁ ଆସିଲ ।”

22 ତହିଁ ଅରୌଣା ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲା, “ମୋ ପ୍ରଭୁ ମହାରାଜା ଆପଣଙ୍କୁ ଯାହା ଭଲ ଲାଗେ ତାହା ଦେଇ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରନ୍ତୁ । ଦେଖନ୍ତୁ ହୋମବଳି ନିମନ୍ତେ ଏହି ବୃକ୍ଷକୁ ଓ କାଠ ନିମନ୍ତେ ଏହି

ଶସ୍ୟ ମର୍ଦ୍ଦନ ଯନ୍ତ୍ର ସଜ୍ଜ ଅଛି । 23 ହେ ମହାରାଜ ଅରୌଣା ଏ ସମସ୍ତ ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଦେଉଅଛି ।” ପୁଣି ଅରୌଣା ରାଜାଙ୍କୁ କହିଲା, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ।”

24 ତହିଁରେ ରାଜା ଅରୌଣାକୁ କହିଲେ, “ନା, ମୁଁ ଅବଶ୍ୟ ମୂଲ୍ୟ ଦେଇ ଭୂମିରୁ ଏସବୁ କିଣିବି ଆଉ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିନା ମୂଲ୍ୟର ହୋମବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବି ନାହିଁ ।”

ତହିଁ ଦାଉଦ ପରୁଷ ଶେକଲ ରୂପାର ସେହି ଶସ୍ୟ ମର୍ଦ୍ଦନ ସ୍ଥାନ ଓ ବୃକ୍ଷ ସବୁ କିଣିଲେ । 25 ପୁଣି ଦାଉଦ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରି ହୋମବଳି ଓ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥ ବଳି ଓ ଗାନ୍ଧ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ ।

ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପ୍ରାର୍ଥନା ଶୁଣି ଦେଶ ପ୍ରତି ପ୍ରସନ୍ନ ହେଲେ । ପୁଣି ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟରୁ ମହାମାରୀ ନବୃତ୍ତ ହେଲା ।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>